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Hol a 1)1 ró?
Hirhedett részvény társulat tart közgyű­

lést. A társulat igazgatója szökésben és bí­
rói üldözés alatt. Büntető bíróság teljesiti 
naponként a munkát, hogy tettek és tette­
sek napfényre jöjjenek, melyek csorbítják 
a közerkölcsöt, a jóhiszemű embereknek be­
csülettel szerzett vagyonát. Közgyűlésre 
összejönnek a részvényesek. Félve és ag 
gódva lépnek a közgyűlés termébe, hogy 
vájjon az az érték, melyet ők rész­
vényekbe helyeztek el, érték-e való­
ban, vagy üres semmiség? Félnek és 
aggódnak, vájjon gonosztévők tették-e 
tönkre vagyonukat; vájjon szolgáltat-e igaz­
ságot a bíró a gonoszok ellen, ha azok hatal­
mas emberek: vájjon elégtétel adatik-e a 
megsértett közerkölcsnek s visszatérül-e a 
becstelenül elpazarolt vagyon a becsületes 
tulajdonosnak kezére. „Sohasem hittem 
volna, igy szólt egy részvényes, hogy a 
nemzeti becsületen és a részvényesek va- 
gyonán ily csorba ejtessék. Sohasem hit­
tem volna, hogy az intézet vagyona go­
nosz kezek által elsikkasztassék“. így szólt 
egy részvényes. Fölgerjedve, indokolt ha­
rag által vezérelve a vagyonon ejtett csor­
bát egyúttal a nemzeti becsületen ejtett 
csorbának nevezi.

Ennek a részvényesnek igaza van. 
Rettenetes csorbát szenvedett a nemzeti be­
csület. Régóta szenvedi már és sokszor 
szenvedte már. Tiz esztendeje annak, a mi­
kor a hitelszédelgés tetőpontra jutott s 
nyolcz esztendeje már, a mikor kiütött s a 
mióta dnl a hitelválság és üzletpangás, 
megszámlálhatatlan milliókkal csökkentve a 
társadalom tőkeértékét s a társadalom ke­
resetképességét. De nem Magyarország a 
szédelgésnek első és egyetlen színtere. Eu­
rópa minden országán, sőt a szabad Ame­
rikán is keresztül suhant a szédelgés 
szele, mint valamely ragályos járvány. Az em­
beriség nemzettagjai s államcsaládai közt 
csodálatos egyetemlegesség uralkodik, mint 
a naprendszer bolygói közt. A nagy szel­
lemi mozgalmak nem ismernek földrajzi 
határokat, nem tisztelik a fajkülönbségeket 
s törvényeik alá hajtják az emberiség min­
den nagy csoportját. Művészi fellángolás, 
nemzeteknek létért való küzdelme, szabad­
ságnak nemes mámora, szellemek aléltsága 
s üzleti életnek pangása vagy tulfeszülése, 
minden nagy jó, minden nagy rósz egy­
aránt közös minden miveit állammal, min­
den polgárisuk nemzettel. Magyarország 
nem egyetlen ezen a téren.

És Magyarországnak még sincs párja. 
Európában nincs. A részvénytársulati szé­
delgés szomorú történetében legalább nincs. 
Ott a franezia, a német, az osztrák, az olasz.
E nemzetek kebelében is megtörtént mind­
az, a mi megtörtént minálunk. De e nem­
zetek kebelében a leleplezett gonosz csele­
kedetet nyomban követé a szigorú bünhö- 
dés. És pedig kettős bünhödés. Először 
előállott az állam s szigorú és igazságos 
birái által szigorú és igazságos büntetés­
sel sujtá a tetteseket. — Azután előál­
lott a társadalom s az megvonta a tisztele­
tet és tisztességet mindazoktól, kik vétet­

tek a tisztesség és a társadalmi közerköl­
csök ellen. Mindenütt megtörtént s meg­
történik ez Európában, ele egyáltalán nem 
történt meg s nem történik meg Magyar- 
országban. Itt sem az állam nem büntet 
birái által, sem a társadalom nem bünte 
megvetése által. Nálunk gonosz érdek ural­
kodik a legszentebb érdekek fölött — a poli­
tika és annak érdeke. Államférfiak és pár­
tok egyaránt behunyják szemüket, ha vala­
mely „becstelen“ tettről, de „becses“ egyé­
niségről van a szó.

Mindig igy volt, de oly iszonyú mér­
tékben, mint most, sohasem. Két óriási 
botrány előzte meg nálunk a 73-iki nagy 
válságot. A keleti vasút s a miskolezi kihá 
zasitási egylet szédelgése. Epen hét esz­
tendeje múlt pár hó előtt, midőn az ak­
kori belügyminiszter Tóth Vilmos beismerte 
és pedig a nemzet választott képviselete 
előtt ismerte be, hogy a miskolezi botrány 
nagyon súlyos ^botrány volt. Mi történt vele ? 
A rá következő évben napfényre jött a ke­
leti vasút botránya. A képviselőház ak­
kori többsége pártkülönbség nélkül rendelte 
el ez ügyben a vizsgálatot. Mi történt vele ? 
Egyik esetben a legszegényebb néposztály 
vesztett százezreket, a másik esetben Eu­
rópa tőkepénzesei vesztettek milliókat. Az 
a szegény néposztály nem kapta meg pén­
zét s Európa tőkepénzeseinek a magyar ál­
lam fizette meg kárát. A gazdaggá lett szé­
delgők nagy része ma is nagy ur, ma is 
nagy méltóságban díszeleg, ma is taná­
csosa^ a koronának, ma is választott kép­
viselője a magyar népnek. Ez történt Ma­
gyarországban, de ez nem történt Európa 
egyik államában sem.

Midőn Tisza Kálmán kormányra lépett: 
akkor még foglalkozott a képviselőház, komo­
lyan foglalkozott azzal, miként kellene s mi­
ként lehetne a megsértett társadalmat szigorú 
igazságszolgáltatással kiengesztelni. Egy 
képviselő akkor egy ismert nevű előkelő 
íépviselőhöz fordult és ezt kérdé tőle : „a 
celeti vasútnak botrányhőseit mikor adja 
át az uj kormány a nyilvánosság és a biró 
Ítéletének ?“ Az előkelő képviselő azt fe- 
elte : „semmikor se; azokból a botrány­

hősökből lesznek nekünk legjobb, legkitar­
tóbb támogatóink.“ Ez az előkelő képvi­
selő akkor is, most is benső hive, akkor 
is, most is rendületlen támogatója Tisza 
Kálmánnak és uralmának. Azóta ötödfél 

folyt le. — Azóta botrány-botrányra 
íalmozódott. A régi pártok és kormányok 
mneire és mulasztásaira a feledés fátyolát 

boritá Tisza Kálmán, hogy e fátyol alatt 
szabadon gazdálkodhassanak mind azok, 
iiknek támogatása múlhatatlanul szükséges 
arra. hogy viszont Tisza Kálmán gazdál- 
codhassék szabadon. És a botrányoknak és 
a becstelen tettek elsimításának nem lesz 
vége addig, mig ez a kormány s ennek 
rendszere fennáll.

Hol a biró? Nincs. Nem is lesz, mig 
e rendszer meg nem rendül. Csodálatos kü­
lönbséget talált fel e rendszer vezére be­
csület és becsület között. Ő azt állítja, hogy 
a politikai becstelenség nem ellenkezik az 
egyéni becsülettel, az egyéni becstelen­

ség pedig nem , ellenkezik a politikai 
becsülettel. 0 ezégéres gonosztevők tá­
mogatását is elfogadja, sőt megszerzi, 
ha állásának támogatása végett rájuk 
szüksége van s viszont a leggaládabb 
politikai bűnöket is jogosultaknak tartja 
mindaddig, mig a bíróság valakit kö­
zönséges utón vasra nem veret, börtönbe 
nem dug. Ezért nincs biró. Az állam- 
hatalom Jcezelői nem akarják, hogy biró 
legyen. Ok csak szerencsétlenségnek tart­
ják, ha környezetük valamelyik tagját sú­
lyos leleplezés folytán mezetleniil láthatja a 
világ, de ők a meztelenséget uj méltóság 
palástjával takarják el. Ha egy-két tagja a 
rendszernek végkép megbukik: azteltaszit- 
ják s mellükre verve mondják : sohase lát­
tuk ezt az embert. De a bíróságnak azért 
ezt se adják ki. Azért az a részvényes a 
mai közgyűlésen és minden részvényes 
higyj.e el, hogy Magyarorsságon ma a kor­
mány se a nemzeti becsületet, se a részvé­
nyesek vagyonát meg nem védi.

Budapest, január 5.
A delegácziók Bécsben e hó 8-án 

kezdik meg az ülésezést s az albizottságok 
már e napon felveszik a javaslatok tárgyalását, a 
magyar delegátusok legtöbbje holnapután már 
Becsben lesz. Kormánykörök akként számítanak, 
hogy sem a delegácziók plénumában hosszabb vita, 
sem a két delegáczió albizottságai között nagyobb 
nézeteltérés nem fog bekövetkezni. Mind az osz­
trák, mind a magyar delegácziónak eile nzéki 
tagjai azonban a rendkívüli költségek rovatá­
nál követelni fogják abosnyák közigazga­
tási javaslat s a boszniai és herezegovinai 
belső pénzügyi helyzetről szóló részle- 
t e s jelentés előterjesztését. E kérdésben van kilá­
tás nemi vitára, mert a közös kormány nincs azon 
helyzetben, hogy e kérdésekben részletes előterjesz­
tést tehessen. Mindamellett akként számítanak, 
hogy e hó 20-ára a delegácziók befejezik tanács­
kozásaikat s a magyar országgyűlés megkezdheti 
működését.

Gróf Szapáry Gyula pénzügymi­
niszter betegségéről sajátságos értesülést 
kaptunk, melyet minden fentartással köz­
ünk ugyan, de a melyet még sem véltünk elhall- 

gathatónak. Kormánypárti körökben 
ugyanis titokban, de azért széliében beszélik, hogy 
a pénzügyminiszter betegségének oka állítólag egy 
lovagias utón kapott sértés volna, melynek eredete 
a n. - kaszinó titkaira s részben napvilágra ju­
tott titkaira vezetendő vissza. Betegségéből egyéb­
ránt teljesen kiépült már s e hó közepe táján át 
akarja venni a pénzügyi kormány vezetését. Hogy 
tárczájától megválnék: arról beavatott körökben 
ma nincs szó.

Taaffe gróf osztrák miniszterelnökről egy 
cseh lap a „C eskó Noviny“ a következőket 
írja : „Taafle gróf jól átgondolt terv szerint cse- 
ekszik, mikor eskiidözik, hogy konstituczionalista, 
íogy német és hogy legkevésbé a mi emberünk! 
Ezen módszerrel számunkra legtöbbet kivívhat és 
én mindig állítottam, hogy Auersperg mi­
nisztériumától töbVet kaphatunk, mint tiszta cseh 
minisztériumtól. Hiszen Taaffe grófnak kedve­
sebb, ha mi rája panaszkodunk, ha ostromoljuk, 
ia figyelmeztetjük a trónbeszédben proklamált el­
veire, mint ha őt mint hozzánk tartozót magasztal- 
nók. Taaffe gróf úgy mutathatja magát, mintha

neki máskép nem lehetne cselekedni, mintha nem 
tudna magán másképen segíteni, mintha minden 
nekünk tett engedmény kényszerhelyzet által 
volna kicsikarva, mintha maga Stremayr nem 
tehetne másképen — és ezzel végre az alkot­
mánypárt nagy részét magának megnyerheti.“

A csehek azon követelései, melyet isme­
retes memorandumokban formuláztak, részint ren­
deleti utón, részint a budgettörvényben, részint 
pedig külön törvényjavaslatok által fognak teliesit- 
tetm. A „Prager Tagblatt“ szerint a csehországi 
nemet képviselők a cseh memorandummal szemben 
azon álláspontra helyezkedtek, hogy a nyelvkérdést, 
csak nemzetiségi törvény által s nem adminisztra­
tív utón kell megoldani.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
-A-z özvegy.

— Elbeszélés. — 4
írta: KAZÁR EMIL.

(Folytatás.)
András kapitány deli huszártiszt volt; szi­

gorú, vitéz és vakmerő. A szabadságharezban sok­
szor emlegették nevét és szerencséjét, hogy nem 
fog rajta se fegyver, se golyó. Egyszer felrobbant 
mellette a lőporos szekér. A közelben levők mind 
meghaltak, szerteszét szakgatva; egyedül 6 ma­
radt életben. Akkor ugyan senki sem hitte volna, 
midőn a rettenetesen összetépett emberi roncsot 
tova szállították, hogy az élet megtudjon benne 
maradni, de megmaradt. Megélt mégis s olyanná 
lett, a milyan ma is.

Gazdag ember, de alig veheti hasznát gazdag­
ságának, mert az élet élvezete semmi egyéb, mint­
hogy jól érezzük magunkat az emberek közt, má­
sok társaságában. A kapitánynak azonban nincs 
társasága. Családos rokonai is elhúzódnak tőle, 
mert a gyermekeket nem lehet visszatartani, hogy 
gúnyt ne űzzenek a szörnyből és a cselédeket le­
hetetlen visszatartani, hogy a gyermekeket ne 
ijesszék „Palkó kapitánnyal.“ Palkó tudvalevőleg a 
gyermekek világában a legátalánosabban rettegett 
gonosz, ki néha kéményseprő, vagy drótos tót ala­
kot is ölt magára; mindegy neki akármilyen, ha 
az elég rut.

Különben maga a kapitány is visszatartja a 
közeledni akarókat. Nem igen hisz azok őszinte ér­
zelmeiben, s mint minden gazdag embernek, neki 
is meg vann a maga kategóriája, melybe az iránta 
nyilvánuló figyelmet és vonzalmat osztályozza vagy 
kitörli.

A szerencsétlen Szentbálintinak távoli rokona, 
6 nevelte s oldala mellett nőtt fel. Az egyetlen 
lény volt, a ki mindig beléphetett hozzá. Ök ket­
ten régen megszokták egymást. Szentbálinti volt 
az ő összes környezete, asztaltársa és családja, a 
mig meg nem nősült. Akkor maradt a kapitány 
oly egyedülvaló. De Szentbálinti azontúl is gyak- 
ran fölkereste. András kapitány azonban nevelt

fiát sem látogatta. Talán kötszernél többször nem 
volt nála.

A rokonok most megragadják a ritka alkal-. 
mat, hogy egy pár szót a kapitány fülébe kiáltoz- * 
zanak, s ez mindaddig tart, mig a papok és éne­
kesek is megérkeznek, mikor Vámörsi Boldizsár 
elrohan s nemsokára bevezeti karján az özvegyet, 
a ki alig tudja követni s egészen ránehezedik. A 
fiatal özvegy szemhéjai vörösek és pöffedtek, s a 
sápadt arcznak, melyet nemcsak a fátyol fekete 
felhője von be, dly dúlt kifejezést adnak. Helyet 
engednek neki, s ő körülnéz; feje meg-megmozdúl 
és ezzel mintegy helyenhagyni látszik a részvétet, 
melylyel mindenki tekinti.

Révedező és homályos szemei meglátják An­
drás kapitányt is. Akkor megáll, végig remeg és 
Vámörsi Boldizsár érzi, hogy meg is roskadt, úgy 
hogy szükségesnek tartja erősebben magához szo- 
ritni, s oda súgni: „Vegyen erőt asszonyom.“

A tut arez úgy kiválik a többi közül, mint 
egy nagy vörös rózsa. Az egyetlen kerek szem me­
redten néz, mint a hogy szokott, de a kapitány 
alakja szokatlanul magasnak tetszik, mintha ágas­
kodnék, s valami misztikus kíváncsisággal tekin­
tene keresztül az előtte állók vállai fölött. Az öz­
vegy tekintete, mely elsuhant a többiek arczán, 
ebben az egyben megütközik, cda tapad, s hiába 
igyekszik elvonni róla. Vámöisi erőteti, hogy to­
vább menjenek. A nő megyen is, de feje vissza­
fordulva marad, mert a szemének két sugara oda 
köti a kapitányhoz, mint két -aezélfonál.

— Néz! Rám néz ! rebegó egészen visszafor­
dulva és most már mindenki abba az irányba néz, 
a kapitány felé, a ki valóban el is hagyta volt 
helyét, előbbre jött, de most ismét visszahúzódott 
és elfordította arczát.

— Oh én valóban borzasztó vagyok! — 
mondá a kapitány azzal a rikácsoló hanggal, me­
lyet hiába igyekezett eltompitani.

Vámörsi azt gondolja, hogy ennek az ember­
nek kár magát mutogatni, s hogy a kellemetlen 
hatást ellensúlyozza, csillapítani igyekszik a szép 
gyászoló' izgatottságát.

— András kapitány, a Géza nevelő .apja, 
mondja az özvegynek, s maga is ngy áÜ, hogy 
azt nz embert elfedje Szentbálintiné szemei elől. 

az özvegy szülői, a rokonok mind körülve-

Az iparpártoló bizottság ma este 
gi. Zichy Jenő elnöklete alatt Lip th ay báró 
lakásán tartott gyűlésén egy nagy lépéssel haladt 
czéljához közelebb. A szakreferensek által (M u d- 
rony Soma, Rakovszky István és Ge 11 éri 
Mór) kidolgozott terjedelmes programm a’apján 
megállapító azon teendőket, melyet a magyar ipar 
fejlesztése érdekében meginduló mozgalom fel­
ölelni hivatott. Ezek három főcsoportba oszlanak és 
pedig:

I. A termelés fejlesztése. 1. Munká­
sok fejlesztése (ipariskolák, középipartanodák, szak- 
tanfolyamok, női ipartanoda, mü ipari szaktanfo­
lyamok, tanműhelyek, irodalmi működés, szemlélet 
általi okulása technológiai és iparművészeti szem­
pontból, buzdítás pályázatok és jutalmak által.) 2. 
Az iparos-osztály vagyoni helyzetének javítására 
czélozó intézmények (segélyzénztárak, takarók- és 
hitelintézmények, nyers anyagbeszerzési, raktáro­
zási, gepek és készülékek közös használatára ezó- 
lozó szövetkezetek).

II. A forgalom és értékesítés 
előmozdítása. 1. Közlekedési eszközök. 
(Közutak, viziutak, vasutak fejlesztése az iparérté­
kek szempontjából és ezeknél tervszerű tarifapoli­
tika érvényesítése, tengerészet.) 2. Pénzintézetek. 
(Az iparosok hiteligényének kielégítésére czélozó 
pénzintézetek fejlesztése.) 8. Az eladás előmozdí­
tása. (Arucsarnokok, kiállítások rendezésébe rend­
szert önteni s vásárügy, házalás stb. szabályozása.) 
4. A hazai iparczikkek fogyasztásá­
nak előmozdítása az állam a hatósá­
gok és a közönség részéről.

III. Hazai ipar direkte fejlesztése 
állami és társadalmi eszközökké I. 
1. Adókedvezmények. 2. Gyárak létesítése.

Ezen nagyobbszabásu programmba foglalt 
minden egyes pontra nézve természetesen részle­
tes tervek dolgoztatnának ki, melyek megvalósítá­
sára egy központi iparügyi bizottság 
letesittetnék. E központi iparügyi bizottság föl­
adata volna a fönebbi programm megoldására nézve 
a sorrendet,a lehető egymásutánt megállapítani s min­
den egyes pontra, valamint minden az iparügyet 
közvetve és közvetlenül érdeklő kérdésre nézve akár 
mint kezdeményező, tervező, akár mint támogató, 
közvetítő, végrehajtó közreműködni a kormánynyal! 
a törvényhozással, a törvényhatóságokkal, a fenálló 
orsz. iparszaktestületekkel, az iparosokkal szemben, 
illetőleg azokkal együttesen. Szóval az iparügyi 
bizottság volna a feje az egész iparmozgalomnak s 
működése csak oly hosszú időtartamra van ter­
vezve, mely alatt a fontosabb iparügyi kérdések 
akár általa, akár hozzájárulásával vagy csak kezde- 
ményezese fogytán megoldást, illetőleg elintézést 
nyertek.

A központi iparügyi bizottság szervezete még
szik a gyászolót. Mozgás keletkezik mindenütt. A 
pap felőlti ruháját, viaszgyertyákat osztogatnak, a 
templomi énekesek torkukat köszörülik, minden 
széket zörögve tologatnak, s a szalon nyitott ajtaja 
előtt a folyosón épen most viszik el a virágokkal 
és koszorúkkal borított érczkoporsót,' s azt aztán 
követik egyenkint, párosán, tömegesen mindnyájan 
s fölhangzik a lassú, elfojtott sirás, az utolsó " és 
oly szomorú társalgás a halottal, mely végig kiséri 
ezt végső utján, s a sírnál tulhatalmasodik a gö­
röngyök dübörgésén, bele sivalkodik az énekbe és 
tiltakozik a vallás vigasztalása ellen: Besurrexit!

András kapitány a koporsó túlsó oldalán állt! 
nem azon, melynél az özvegy zokogott. A kapi­
tány a zsebkendővel fedte el arczát, hogy köny­
veit vagy rútságát eltakarja,

V.
,A temetés után egymást érték a részvét-lá­

togatások a fiatal özvegynél s Vámörsi Boldizsár 
tanúságot tehetett a legelőkelőbb társaságokban, 
hogy a szomorú eset fölött a részvét valóban fé­
nyesen nyilvánult. A jólelkü férfiú maga a legpél- 
dásabb jelét adta nemes érzelmeinek, mikor a déli 
óráktól kezdve egész estig ott töltötte a napot a 
gyászoló házban, intézkedett, hogy annak úri 
rendje semmiben se szenvedjen s a cselédség úgy, 
mint a temetés költségeiért jelentkező mindenféle 
emberek az őrködő és intéző hatalom tökéletes mű­
ködését zavartalanul megtalálhassák,

Szentbálintiné a temetés utáni napokon is 
mindig megnézte azok névjegyét, kik akkor jelent­
keztek, mikor ő már egészen kimerülvén a részvét- 
teljes vigasztalások végig hallgatásában, nyugalomra 
és magányba tért.

— Orsai nr nem volt itt ? — kérdezte e har­
madik estén komornájától, végig kobozva finom 
ujjaival egy csomó látogató jegyet.

U méltóságát nem láttam se a temetésen,
se azóta.

Talán elutazott ? — kérdezte az özvegy 
elvetve tekintetét a kínos töprenkedések távolába.

— Parancsolja asszonyom, hogy megtuda­
koljam.

— Igen.
A komorna másnap reggel jelentette, hogy 

Orsai nr ő méltósága csakugyan elutazott.
— Mikor ? —- kérdtztii meglepetve az oz-
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vegy, kinek fehér arczán hirtelen pirosság vonult 
át, s fölhatott egész homlokára is.

Múlt kedden este, mikor hazatért, adta ki 
a parancsot, hogy készítsék el málháját.

— Mi van ma?
— Kedd, méltóságos asszonyom.
— Tehát holnap lesz egy hete! — sóhajtott 

az özvegy lehajtva fejét.
Holnap, holnap lesz -egy hete, méltóságos 

asszonyom, — fohászkodott a komorna is, de úr­
nője fájdalmát látván, nem merte tovább folytatni 
a beszédet.

Azonban az úrnő fájdalma zaklatott volt. Né­
hány pillanatnyi gyötrő hallgatás után ismét meg­
szólalt :

— Hová utazott Orsai ur?
Azt mondta, hogy Bécsbe megy, onnan 

tovább, nem tudom hová.
— Mikor tér vissza ?
— a felől nem szólt semmit. Annyit mon­

dott csak, hogy majd meglátj a, mint ütnek ki dol­
gai, vagy mint hozza a kedve.

Szentbálintiné intett a kezével, hogy távoz­
zék. Es mikor eltávozott a komorna, még az ajtót 
is bezárta utána s hevesen, izgatottan alá-föl kez­
dett járni a szobában. Nemsokára oly fáradt lett, 
hogy leomlott a pamlagra.

—. Egy szóval sem mondta, hogy elutazik. 
Hétfőn itt volt és nem említette. Kedden este tár­
saság vált itt; akkor hiányzott. Méit nem mondta, 
akármily hirtelen kellett is (ávoznia ?

Kívül Vámörsi szava hallatszott, a mint egé­
szen otthonosan osztogatta a parancsolatokat.

Szentbálintiné újra behívta a komornát, a ki 
a mint ránézett, ijedten kérdezte, hogy mit paran­
csol a méltóságos asszony, olyan elcsigázott volt az 
arcza. Es hozzá a méltóságos asszony, a komorna 
ijedségét látván, még palástolni akarta, hogy szen­
ved, s különös, érthetetlen mosoly jelent meg aj­
kai körül. J

— Csak Vámörsi úrral akarok beszólni.
Mig a komorna kün járt, teljesíteni a paran­

csot, az özvegy a tükörhöz futott, bele nézett, s 
mintha megütötte volna homlokát, úgy visszakapta 
fejét a tükörtől. Ez az arcz ismeretlen volt előtte. 
Még nem látta e gyötrelmes napokban. Egy-két 
pillanatig csak a távolból nézte, majd közelebbről,
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nincs megállapítva. A beterjesztett tervezet szerint 
abban helyet foglalnának a kormány képviselői 
(azon minisztériumokból, melyeit az iparfejlesztés­
sel összefüggésben állanak), az ország összes tör­
vényhatóságai 1—2 kiküldött által, a keresk. és 
iparkamarák és az országos iparszakegyletek. E 
központi iparügyi bizottság főközege egy szükebb 
körű végrehajtó bizottság lesz. Szervezetének meg­
állapítására nézve egy holnap folytatólagosan tar­
tandó gyűlés fog javaslatot kidolgozni.

Ez rövid áttekintése a székesfehérvári érte­
kezlet áltál kiküldött bizottság munkálatainak. S 
megjegyezni kívánjuk még azt, hogy addig js, mig 
a központi iparügyi bizottság létrejönne, a tervezet 
szerint az eddigi 24-es bizottság fogja a teendő­
ket előkészíteni. És mihelyt a központi közeg 
megtarthatja első ülését, a 24-es bizottság mint 
ilyen működését befejezettnek tekinti és feloszlik. 
— Ha a munkaprogramra és központi bizottsági 
szervezet a teljes ülés által véglegesen meg lesz 
állapítva és elfogadva, behatóan fogunk vele és e 
mozgalommal foglalkozni. Most még minden bírá­
latot, legyen az helyeslő, vagy gáncsoló, korainak 
tartunk.

A germánizáczió.
A germánizáczió ellen lép ki a síkra néhány 

laptársunk. Örvendünk a megindított mozgalom­
nak, mert ebben jelét látjuk annak, hogy most 
már szélesebb körökben is aggodalmat gerjesztett a 
veszély, mely nemzetiségünket a germánizáczió ré­
széről fenyegeti. E veszélyt nem szabad kicsinylenünk. 
Észrevétlenül,öntudatlanuVszivjuk be a germánizáczió- 
nak mérges lehelletét. Lassan, de annál biztosabban 
ölő méreg ez. S e mérget most nem erőszakkal 
kényszerítik belénk, mint József császár, avagy 
Bach es Schmerling korában. Most nem az erő­
szak, nem az osztrák germanizál, hanem önma­
gunk. Most nincs szükség Maria Thereziának a 
nemzeti érzületet elaltató rendszerére, most önma­
gunk vagyunk a germanizátorok.

A cseheknek a germánizáczió ellen épen 
napjainkén fokozottabb erővel meginduló küzdelme, 
egész öokónytelenül késztet arra, hogy rövid össze­
hasonlítást tegyünk csehországi s a hazai germa- 
nizaczió között.

A csehek — noha meglehetős későn — fel­
ismerték a veszedelem nagyságát, mely nemzetisé­
güket a germánizáczió részéről fenyegeti. Mi rövid­
látók vagy vakok vagyunk, kicsinyeljük, vagy ta­
gadjuk a veszélyt. A csehek küzdenek, küzdenek 
egész erejükből a germánizáczió ellen, mi keblün­
kön melengetjük a germánizáczió eszközeit.

Csehország feudális főurai a csehek nemze­
tiségi mozgalmainak élére állottak. A magyar 
főurak? Ne említsünk sokat. Emlékezzünk csak 
vissza azon jelenetre — pirulva kell ezt tennünk — 
midón a belgák királynője a rákosi gyepen ma­
gyar nyelven szólott nehány magyar mágnáshoz 
és zavarba hozta őket a magyar szóval, mert nem 
voltak képesek magyarul társalogni.

Csehországban is van német sajtó, a 
cseh autonomists pártnak főközlönye egy német 
lap. De a csehországi német sajtó első sorban küzd 
a germánizáczió ellen s a mi „német nyelven 
megjelenő magyar lapjaink “-ban olvastunk-e va­
laha csak egy szót is a terjedő germánizáczió el­
len? Akarva, nemakarva ők a germánizáczió elő- 
harezosai.

A ki Prágában megfordul, az minden 
lépteu-nyomon tapasztalhatja, hogy a csehek

aztán gondosan elegyengette haját, s ujjaival igyc 
kezeit elsimogatni a szem körüli törést.

Vámörsi nyugodtan találta, s nagy elragad 
tatással szólt a kaszinóban a szomorúság fenségé 
ről, melylyel Szentbálintiné kezét nyújtotta felé 
köszönte fáradozásait s kérte, hogy foglaljon he 
lyet. — A derék férfiúnak nagy büszkeségére szol 
gált, hogy az özvegy a legjobb barátnak nevezi« 
ki ernytdetlen és oly ildomos, s önkónytes részt vés: 
a nagy csapás által mért szerencsétlenség megesz 
tásában. Vámörsi természetesen tiltakozott, s hivat' 
kozott a család minden ismerősére, kik közt nine; 
egy is, a ki meg ne tenné mind azt épen úgy 
épen olyan készséggel, mint ő.

Szentbálintiné, mintegy hét óta mindennap 
többször, most is kérdezősködni kezdett, hogy nem 
lehetett-e bizonyosabbat megtudni a katasztrófa fe­
lől. Vámörsi csak az eddigi választ adhatta: nem, 
Valóban ma sem tud senki többet a rejtélyes pár­
baj felől, mint a mennyit az első pillanatban le­
hetett megtudni; azt pedig épen Vámörsi Boldi­
zsár tudta meg. A híradó kis levélkéről a rend­
őrség sem olvashatott le többet, mint Vámörsi,

— Kik látogattak meg ma bennünket? — 
folytatta a kérdezősködést Szentbálintiné, egy­
hangú, minden kifejezés nélküli módon.

Vámörsi erre is készségesen válaszolt.
— Csak egy régi ismerősünk hiányzik, vrsai 

— monda erre az özvegy.
— Nem, nem asszonyom — tiltakozott Vám­

örsi — én beszéltem vele.
Szentbálintiné tekintete egy fényeset vil 

lant, de talán a harag tüze lehetett az, mert íét 
szólt: 6*

— Ön nem mondta ezt Vámörsi ur. Itt vol 
Orsai ?

Igazán, igazán, — kezdé a derék gaval 
lér némi habozással s nagy figyelemmel látszott ku 
taini szí meivel a levegőben. — Igazán nem ii 
tudom hirtelenéten megmondani, hogy hol is ta 
lálkoztam vele. Ha itt volt asszonyom, ha 6 is kért 
hogy részvétét tolmácsoljam, íöl van jegyezve tár 
czámba. Bocsásson meg asszonyom, de é
százak jártak itt és küldtek névjegyeket, s érkéz 
tek táviratok. Egy pillanat alatt egész biztosan nen 
felelhetek, de megnézem a könyvemet.

(Folytatása következik.)



tóvárosiban van. Vsjjon a mi Buda­
pestünkre'! mikor fogjuk elmondhatni 
azt, hogy nemcsak névleg, de tényleg is ma­
gyar főváros? Prágában alig hallani mást, 
mint cseh szót, Budapesten, mint Arany mondja, 
„az utczán por bűz, német szó, piszok.“ Közinté- 
seteinken, nyilvános helyeinken német szót hallunk. 
Anemzeti s z i n h,á z, melyet egykor úgy üdvö­
zöltünk, mint a magyarosadás egűk elsőrangú té­
nyezőjét, önmagát nem tudja megmagyarositani. 
A színház udvarán, a kuliszák között német szó 
zeng. A személyzet jó részt német ajkú s lehet, 
hogy ezek kedvéért — a magyar művészek 
is nemet nyelvt-n társalognak. — Nézzünk el 
a városházára s nem hallunk-e ott is 
német szót? A közgyűlések tanácskozási nyelve 
magyar, de a városatyák társalgási nyelve a német, 
a csekély kivétel alig jöhet számba. A tőzsdéről, k e- 
reskedelmi köreinkről jobb lesz nem szólani. A 
boltfeliratok kibnéz tizedrésze német, itt-oti 
akad csak magyar. A kereskedésekben német nyelven 
fogadják még a sarkantyus czizmás magyar embert 
is. Kávéházakban, vendéglőkben németül szolgálna1; 
ki, német étlapot nyomnak az ember kezébe. Ha 
világnyelvre van szüksége a kereskedőnek, a ven­
déglősnek, miért nem használja a franeziát? És 
elég sajnos, hogy a íővád e téren is nem az illető 
kereskedőt, nem az illető vendéglőst, hanem a 
magyar közönséget terheli, mely mindezt békén 
tűri meg.

És végül szóljunk-e arról, hogy a német 
nyelv nálunk minden iskolában kötelezett tantárgy 
s Csehországban nem az!

De ne folytassuk tovább az összehasonlítást. 
A felhozol lakból is levonhat juk azon következtetést, 
hegy minálunk nincs meg ez az üdvös reactio, 
mit a geriranizáczio terjeszkedése Csehországban 
keltett. Eeméljflk, hogy ezután nem lesz így.

Tegye meg kötelességét a sajtó, tegye meg 
kötelességét a társadalom, tegye meg minden egyes 
s rövid idő alatt is szép eredményt érhetünk el. 
Csak ne lankadjunk el a félúton. S ne csak sza­
vakkal, de tettekkel is kövessük a jelszót: „ Harez 
a német szónak !“

A sajtóiroda vezetésére az uj fran- 
czia kormány Gauliert, a „Republique Fracgaise“ 
munkatársát, üueAe ki igazgatóvá; Charles al­
igazgató távozott.

Az Albániában dúló zavarokat a tőrök 
kormány megczáfolja. É hírekért a „Standard“ fe­
lelős, mely azonban fentartja híreit

Az angol-afghán csatatérről vé. 
rés ütközetet jelent Baker tábornok, ki Ko- 
histár ellen menten, Mir Batsa várát ellentállás 
nélkül bevette, ez tiler séget megverte s ebkői kö­
zel 3000 embert (!) levágott, — Bright a nyug­
talankodó városokat hódította meg Kabul mellett.

János, Abyssinia királya visszahívta 
főhadvezérét, Kasaolát a határról, ki az egyptomiak 
ellen indult és ezekkel békét köt. A háboruok 
határviszály.

A görög kormány behozza a do­
hán y-m onopoliumot, meiylyel a 10.000,000 
drachma deficzit egy részét fedezi.

Az Egyesült Államok szentpétervári 
követi állását a kinevezett Van Zandt vissza­
utasította, mert a fizetés nem elég neki.

A china-japán hábornok békés kiegyen­
lítésére a pekingi és pokobanai kormányok bizott­
ságot küldtek ki.

A dominik-köztársaság kormánya 
eltöröli az éjszaki alkormányzói állást a legutóbbi 
zavargások folytán. A javaslat már elkészült.

számára Csak jsteiinéí van kegyelem, ■— a bűnös 
megujitá kérését, de hiába. Érre a lelkész, ruthén 
n\elveh inté az egy begyült legénységet, hogy min­
denkor vallásosak, szófogadók legyenek és egyedül 
a hazának éljenek, végül pedig védenezét isten 
kegyelmébe ajánlta. Erre K o z a r e k segédeivel 
együtt elvégzé szomorú kötelességét és Kryhory- 
szyn bűntettéért meglakolt. A katonai törvények 
értelmében a test ott marad a bitófán naplemen­
téig, és azután ott a helyszínen temet!étik el. — 
Az akasztás nem zárt helyen, hauem szabadon volt, 
csupán a katonaság képezett körfalat, melyen be­
lül csak a hivatalos egyének voriak láthatók.

~~ A gróf Zichy Nándornó által 
szegény egyetemi hallgatók számára felajánlott olcsó 
ebéd t, b. 15-től kezdve fog 6 forint havi fizetés 
mellett kiszolgáltatni. Felbivainak tehát mindazok, 
k)k e kedvezményben részesülni óhajtanak, hogy 
ebbeli '11 ’ 1 ‘ "

leg gvinolygott a nyolezvan megboldogult áldozat 
hült teteme fölött, hogy a vasúti indóháznál vizi- 
puskára kaptak abban a hitben, hogy a városnak 
legalább hegyed része lángba áll. —• Fuvarból*. Egy 
derecske! íuvaros mint kirendelt előfogatos újév nap­
ján egy beteg huazárt szálitott a dtbreczenikórházba. 
A kíséretül kirendelt altiszt folytonos sürgetésének, 
hogy sebesebben hajtson,lovai gyengesége miatt eleget 
nem tehetvén a vitéz kivont kardjával fején keresztül 
vágott. A szegény ember véres fejével aztán jelent­
kezett a debreeztni rendőrségnél, mely azonban 
hihetőleg netn sokat segíthetett rajta. — Halálozás. 
Ozv. b. F i á t h Jánosáé sz. Baumann Aloisia 
decz. 31-én Veszprémben meghalt, ti hó <5 án 
tették örök n ugalomra Ákán a családi sírboltban. 
— A váczi rendőrkapitányt Em e ri c h Lajost, 
ki ellen hst-lmasktdäs miatt fegyelmi vizsgálat 
folyt, a belügyaricLzter 200 forint birságra 
Ítélte , s hivatalába visszahelyezte — Megöl­
te a nejét. Zechmeister, kiadéőr a tiszavi- 
dóki vaspálya Halmi állomásán ma reggel 7 óra-bbeli folyamodványukat az illető szakbeli segélyzó ? Halmi állomásán ma r

gylet elnökségéhez f. hó 10-ig annál bizonyost- amnletto. Zechmeister rögtön elfő
- 6 J 1 gatott. Tetienek oka eddig ismeretlen. — Ujv dé

ÚJDONSÁGOK

tetemeinek b e-

Budapest, január 5.
A franczia kormány kül és belpoli­

tikáját sürü köd borítja. Az „Indépendanee“ pá­
risi levelezője rendkívül érdekes leleplezéseket bo­
csát közre. Annyi b,zonyos, hogy az ujdonszűlött 
még csak gondolatban sem okkupálja vissza a né­
met sas körmeibó'l Francziaország két provin­
ciáját, sem az országban elszaporodott cs. és királyi 
madárfészkekhez nem fog nyúlni, de ha az union 
republicaine es a baloldal harczi kedvet fognak 
erezni, bátran csatára vezényli Őket a diplomáezia 
zöld asztalainál és otthon a megcsontosodott mon­
arch's ta propagandák ellen. Igv készíti elő helyesen 
a téri a radieabs kormánynak, melynek valószínűsége 
a folyton er ösbödő republikanismus folytán úgy öreg- 
bedik, mint délután az árnyék. A Freycinet kor­
mány félrendszabályaí meg fogják a nemzettel ked- 
veltelni a teljes egészet s az uj választások alkalmá­
val le fogja dobni a régi kormányt azon deszkáról, 
melyen az ország érdekeivel hintázott.

Az uj kormány előbb értekezni fog a több­
ségét alkotó pártok vezórtagjaival s csak ezeknek 
meghallgatása után fogja magát arra határozni, hogy 
programmot adjon. Ugyanerre az időre marad 
azon körjegyzék is, melyben a kormány megfogja 
jelölni azon külpolitikát is, melyet Waddington 
után követni fog s ha némely részről azt mond­
ják, hogy az eddigi poli ikát fogj* Freycinet kö­
vein!, azok rengeteg tévedésben vannak, Freycine- 
tet és a közvéleményt illetőleg. Freycinet minta­
képe a szenvedélyes franeziának s az angol Wad- 
dingfon hidegvérű politikájában úgy erezné 
magát, mint fecske a viz ben; nem eleme. 
— A körjegyzék ugyan nagyon röviden azt 
fogja jelezni, hogy Francziaországnak nincs oka a 
Waddington-fóle „ne nyúlj hozzám“ politikát meg­
változtatni, mely neki bókét és jólétet hozott, de 
azon rang, melyiyel Francziaország bir, megfelelő 
szerepet követel, s erre a kormányt az esemóoyek- 
nek ugyanazon erőszakos folyama fogja ragadni, 
mely a centre gauche kormányát elseperve, amazt 
révbe juttatta.

A diplomacziaí karban, - minden czáfulga- 
tás ellenére — a következő változások fognak tör­
ténni. Elmennek Pothuau londoni, Saint-Vallier
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— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma : Otero Gonzales. 'Egyletek, társulatok. 
Fővárosi ágyék. Törvényszéki csarnok. Közgáz­
éi aság. Tárcza : A szép hitnlőhelges.

* Időjárás Budapesten. Borult, szeles. Hő­
mérő állása 4- 5 B" a fagypont fölött.

— Személyi hirek. Klotild főher- 
ezegitó ma reggel Becsbe utazott. — Tisza mi 
ni-zterelnök és P ó c h y közlekedési miniszter a 
jövő csütörtökön Bécsbe utaznak. — Gél lóri 
Mórt, lapunk munkatársát a debreczeni iparos if­
jak egylete tegnapi közgyűlésén tiszteletbeli tagjává 
választotta.

— Katona Lajos
szentelése ma délután 3 órakor ment végbe 
a boldogultnak soroksári utcza 16. sz. alatti laká­
sán. Az elhunyt agg képviselő végtisztessóg téte­
lére nagy számmal jelentek meg rokonai, barátai 
és képviselő társai, úgy hogy az épület tágas ud­
vara egészen megtelt gyászoló közönséggel. Az 
országgyűlési képviselők közül ott voltak: M o- 
esáry Lajos, Helfy Ignácz, Madarász Jó­
zsef, D u k a Ferenez, T u r g o n y i Lajos, S z a- 
1 a y Imre stb. Pestmegye szintén képviselve volt 
a szertartáson. A díszes érezkoporsóia az ország­
gyűlés függetlenségi kör gyöaiörü cserkoszorut 
küldött szalagján e felirattal: „Az országgyűlési 
függetlenségi kör — Katona Lajosnak.“ A beszen- 
telést Kurcz ferenezvárosi plébános végezte fényes 
segédlettel. A szertartás alatt a koporsót dtezbe 
öltözött megyei huszárok kivont karddal, s az 
országgyűlés képviselóházának tisztviselői állták 
körül. A függetlenségi párt ma délelőtt 11 
órakor tartott ülésén Mocsáiy elnök mély 
megindulással jelenté be a sülj os vesztessé­
get, mely a pártot ez érdemes tagjának elhunytá- 
val érte. Egyszersmind közbelyeslós közt indítvá­
nyozta, hogy úgy a beszentelésen, mint a Tamás 
Katán tartandó 
képviseltesse magát
vette tudomásul a bejelentést, s a Tamás-Kátán tar­
tandó temetésre Duka Ferer.cz és Turgonyi Lajos 
képviselőket küldé ki a párt képviselőiül, a beszen- 
telés után a koporsó a boldogult lakásának egyik ter­
mében helyeztetett el, mely ez alkalomra fekete 
posztóval borittatott be; innét viszik ki a hült te­
temeket holnap reggel Tamás-Kátára, hol a meg­
boldogultat a családi sírboltban fogják elhelyezni. 
Béke és áldás legyen az elhunytnak porain!

-A függe tlenség párti sajtó újabb sza- 
porod .sáról kell ismét megemlékeznünk. Győrött 
hol eddig nem volt ellenzéki lap, uj évtől kezdve 
„Hazánk“ czim alatt hetenként kétszer megje­
lenő podtikai és vegyes tartalmú hírlap indult meg 
A „Hazánk“ a függetlenségi páni elveknek lesz 
közlönye. A lap programja alatt a következő 
nevek vannak jegyezve; C s e p y Pál felelős szer­
kesztő, Krisztinkovics Ede lapvezér, dr 
Karika Antal fómunkatárs, dr. Szombáthy 
Ignácz kiadó s laptulajdonos, a lapnak első 
száma is ügyesen, változatos tartalommal van 
összeállítva. Az uj kollegát melegen ajánljuk Gvőr
OS Uirlűlzo nllftmAt 1 nAli>n»ti,lnn1. íj*. r ’■ « «

egylet elnökségéhez f. hó 10-ig annál bizony 
ban nyújtsak be, mivel később érkezendő bejelen­
tések figyelmen kívül fognak hagyatni.

— Magyar ipar Bécsben. Olióssv 
Pál esztergomi pólyái mint a Magyar Iparosok 
lapja Írja, végre létesítő régi tervét és fölszereié 
nagy pipaszár gyárát Bécsben, mely most erős 
versenyre kel ä leghíresebb bádeni pipaszár-gyá- 
rakkal. Sajátságos világot vet a fogyasztó közön-ég 
elfogultságára, midőn ily gyáraknál azt tapasztal­
juk,^ hogy a magyar meggyfaszárnak alig akad ke­
resője, de azonn„l nagy forgalomra lebet számítani, 
amint badeni szárakat készít, a jó, de elfogult kö­
zönség kapkod érte, pedig a legnagyobb dicséretre 
érdemesített badeni pipaszárak anyaga az — esz- 
tergom-szent-gyöfgymezei és fegyverneki m-ggye- 
s kből származik.

-A távolból, a Szentesi Lapban ol­
vassuk : Amerikában lakó Fehérvári Míklósné ur- 
hölgy mint Szeghalom volt földes asszonya. 2000 
frtot küldött Szeghalom községének a tervben levő 
kórház javára, s egyszersmind e szegényedett volt 
jobbágyairól és zselléreiről is megemlékezett, a 
mennyiben azok neveit ö-szeiiatá, hogy mindnyá­
ját segélyadományban részesítse.

— Farsang. Egy uj eszme képezte az 
idei farsangnak előre vágtaló avantgardejät. A hő- 
képző-egylet tett kísérletet tegnap egy teljesen 
zártkörű -álarczos bállal az Európa szálloda dísz­
termében. Ha Bouillon gróf, ki a múlt század 
ele én Pánsba először hozta be az álarczos bálo­
kat, ez eszméért az államtól évi 6000 livre nyug­
díjé nj ért a nőképző-egylet választmány hölgyei 
saját eszméjükért megérdeme'nék, hogy — 
nos ^ hogy — egyleteknek segédforrásaival ké­
pessé ^ legyenek Magyarország minden leány 
át női hivatásának betelésére fölnevelni. A 
Kik még a kiállított büffefnek sokszoros élveze­
teit is kimerítették, a választmány előzékeny höl­
gy®^ okvetlenül ez ország első háziasszonyainak 
örökös czimóvel ékesítenék föl. A bálon csak azok 
jelenhettek meg, kiket a választmány tagjai előre 
korlátolt számban — a választmány tiz tagjának 
mindegyike húsz férfit és tiz nőt —- hívtak meg, 
tizenkét órakor pedig az általános demaszkirozás- 
nak 1 ellett történnie. Természetesen ilyen korlá­
tok között az álarczos mulatság csak nagyon diskret 
jelit gü lehetett. Az erős kontroli nemcsak meg­
akadályozta, hogy az áiarcz védelme alatt hí­
vatlanok tolakodjanak, de fékezte a ga'anterie 
szabadságát is. Már a teremnek kis volta 
a szemnek, mint a fűin k megkönnyítette a úgy

meg­
figyelést és igy elrabol’a az alarezosok biztonság- 
érzetét. Egy kis ártatlan bujósdi volt az egész,

íj a ucsaemeieseu, mint a Tamas- a uuminos netyett ragyogó báli toiletb
ó temetésen a párt küldöttségileg ben e=Jütt láttuk elegáns báljaink tánezosnoit. 
■gát. A gyűlés fájdalmas *nétl„l Ä. íf

csupa olyan „nyílt titkokkal“, minők az újságok­
ban szoktak megjelenni. A demaszkirozás alig is 
hozott valakinek meglepetést, amaz egyen kívül, 
hogy a takart bábok hirtelen féuy.s pillangókká 
Vűhak. A dominók helyett ragyogó báli toiletíek-

A

vei, reggélig. Mondanunk sem keli' hogy általános 
méltánylása tsIáit a buflet, liol a pompás hideg 
pecsenyék, halak, sütemények és a bőven ömlő 
thea körül sűrűn tolongott a számfölötli fiatalság, 
mert a megbivnsük rendje ez egyszer nagy majo­
ritásba hozta a tánezosokat a tánczosuők felett.

Borzasztó szerencsétlenség 
történt a napokban Újvidéken. Deezember 31-én 
egy zsabiyai jómódú parasztgazda érkezett Újvi­
dékre szánkón, s midőn fia a bejáratnál be akart 
hajlatul, a szán véletlenül lefordult s a szánon levő 
duplacsövű fegyver elsülvén, az örege1 szive táján 
talalca, ki is rögtön meghalt. Fia annyira 
ijedt, hogy őiülési.rohanok lepték meg.

--A fővárosi szegény gyerme­
kes teir uh ázasara ma este 6 órakór, a 
nemzeti zen de igazgatósága hangversenyt tartóit 
a vigadóban, iiieij alkalommal a hitetlen kisterem­
ben véli ruhákba burkolva, szép számú közönség 
didergőit és elvezte az előadást, melynek sikerét 
az ügyesen összeállított műsor és a szabatos kivi­
tel egyaránt előmozdította. A hangverseny számait 
zongora és vonóshaegszerekre irt „ötös“ nyitotta 
meg Hammeltol, melyet a zenede előnyösen is­

ken a napokban egy budapesti illetőségű szíj­
gyártó-segéd orozva meggyilkoltatott s közrészvét 
mellett olteme'teteti. A gyilkos kézrekerült. Bor és 
leány okozták a szerencsétln ifjúnak halálát.

A hivatalos lapból. Kitüntetések A király dr. 
Kautz Gusztáv győri jogakadémiai igazgatónak a tudo­
mány és oktatás terén tett jeles szolgálatai elismeréséül, to­
vábbá dr Matavovszky Nándor aradmegyei tiszteietb. 
főorvosnak hü és hosszas szolgálatai elismeréséül a királyi 
tanácsosi ezimet, Jankovies József eszéki plébá­
nos és czimzetes kanonoknak 50 évi lelkészi működése köz­
ben szerzett érdemei elismeréséül a tereuez-József-rend lo­
vagkeresztjét adományozta.

..Kinevezések. Az igazságügyminiszter Schwar­
zer Ödön ungvári kir. közjegyzői helyettest, Nagyszőlősre 
kir. közjegyzővé, C s i e s e r y Ákos pestvidéki kir. törvény- 
széki dijnokot, a budapesti kir. ítélő táblához járulnokká. 
Ölesváry Farkas tokaji kir. járásbirósági telekkönyvi ír­
nokot, a sátoralja újhelyi kir. törvényszékhez segédteiet- 
könyvvezetővé, Steffanits Kálmán szombathelyi kir. já- 
rásbirósági dijnokot pedig a pécsi kir. járásbírósághoz Ír­
nokká, az ideiglenesen Nagy-Kikiudan székelő szege ú kir 
pénzügy igazgatóság, Péter Emil oraviczai m. kir adóhi­
vatali gyakornokot, a szegedi kir. adóhivatalhoz, VI. oszt. kir. 
adóhivatali tisztié nevezte ki. Ugyané pénzügyigazgatóság, a 
kerületéhez tartozó nagyklkindai kir. adóhivatalnál üresedés­
ben levő VI oszt. kir. adótiszti állomásra Simonits Jó­
zsef aradi kir. adóhivatali gyakornokot nevezte ki.

x. Klinkhardt Gyula kiadásában néhány 
nap múlva Bécs és, Lipcsében III. kiadásban me0* 
fog jelenni: °

„Frühlíngsncchteni Salananca“ Johhanna 
Nordmanntól. Ez oly szív és lelket elevenítő könyv, 
minél jobbat, vigabbat alig lebet kívánni jó vagy 
komor órákban. Ezen irodali tünemény, — mely 
második megjelenése alkalmából mint á „Concor­
dat“ áldozatja esnie kellett volna — még azáltal 
is különös érdeket nyer, hogy egy rendőri novella 
bevezetésében e szellemes mü viszontagságai az 
igazsághoz hiven és humorral elbeszéltetik. °

Az A r T i z.
A Bécsből érkező hirek megdöbben' ő képet 

nyújtanak az árviz által Ausztriában végbevitt 
pusztításról. A veszély ott, mint a legújabb jelen­
tések állítják, mulóban van, s óráról órára közele­
dik felénk. Magyarország területén eddig még kár 
nem történt, bar Pozsony vidékén nagy erőfeszí­
tést kell a lakosságnak kifejteni az önvédelemben.

Az alvidékroí ma érkezett táviratok olvadást 
s meleget jelentenek, de a jég megindulásáról szó 
sincs. Budapesten fokozott erővel folynak a vé­
delmi előkészületek; az e tárgyban történtekről 
következőkről tudósítunk;

A dunaszabályozási enquet műszaki albizott­
ságának mai ülésén B o r o s s Frigyes elnök in 
ditványozsa, hogy a bizottság mindennap tartson 
ülést. A bizottság az indítványt elfogadta.

Zsák Hugó ezután jelentést tesz a sorok­
sári zárgátak leszállítási, burkolatszedósi és bur­
kolási munkálatairól ; a jelentésből kitűnik, hogy

meg-

Waddingtonnak, mintha 
Pothu:-u nem is létezett volna a világon. Ezt sér­
tésnek vette s távozik.

Aszerb kormány kijelentette, 
hogy Ausztria-Magyarország C6 is számitson a 
szerb vasutak kiépítésére. — Falragaszok jelentek 
meg Belgrádban, melyek a kormányt lerántják s 
az ellenzéknek önzetlen buzgalmáért a nemzet há­
láját fejezik ki.

A berlini, bécsi, londoni és kon­
stantinápolyi orosz nagv követek kinevezése 
a hivatalos lapban közzétételeit. A nevek isme­
retesek.

A czár leköszönésóról szóló|mende- 
monda ellenében az hírlik, hogy Dolgoruki her- 
czegnő a czár ismeretes kedvese, nem hajlandó a 
lejedelmi kegyek osztogatásáról lemondani s azért 
a leköszönés hire alaptalan.

Imbriani röpiratban leplezte le, hogy az 
olasz kormány egy követ fuj az irredentistákkal. 
Az engedte meg a Avvezzano-botrányt is.

Az indiai alkirály újévi beszédében azt 
mondta, hogy Afghanistán pacifikálása a kormány­
nak ez évben a legfontosabb teendője lesz.

A megszökött köztársasági el­
nök helyére, Peruban, Pier öle tábornokot ki­
áltották ki diktátorrá. Mint említettük, Prado elnök 
útban van Európa leié.

Az angol-török viszály ügyében 
a megállapodás szerint kiadták Köller bibliáját és 
egyházi röpiratait, Tevfiket pedig szabad lábra he­
lyeztek.

A birmai császárság követtel akarja 
magát Európában képviseltetni, de még nem tudja, 
meljiik várost szemelje ki székhelyül.

"jEMfnanvu, s szin­
ten az onalio Magyarorszag eszméjét irta fel zász­
lójára.
, , ~ A Ludovika akadémiában ez
évben az előkészítő tanfolyamot 160 tanuló hall­
gatja, a tisztiképzőben 145 tanuló, a tiszti tanfo­
lyamon 18 tiszt van. Tegnap nagy igazgatói ki- 
hallgatás volt, melyen a többi tözt a tisztkópző- 
bol 79 hanyag tanuló kapót megintést. Ezek mo=t 
meg ott maradhatnak az intézetben s jövő hóban 
közüiök mindazok, kiknél szorgalom vagy javulás 
nem látszik zászlóaljaikhoz vissza fognak bocsáttatni 
Ezen kívül van még egy gyógy és patkóié ko­
vács tanfolyam is, márcziusban pedig megnyílik a 
csendőri tanfolyam. " - 1
- ..."Tfefort és Filippovic s. A vallás 
es kozoKíatas miniszter közelebbről leirt báró Fi- 
lippovicsnak, állítólag magyar n;. elven, megköszönve 
neki, hogy a Karláczán tartott szerb egyházi kon­
gresszushoz a 61-ik sorezredből egy századot ki­
rendelt, ez alkalommal különösen kiemelve a csa­
patok kitűnő magatartását.

Akasztás Székesfehérvárt. Szé­
kesfehérvárról távirja levelezőnk; Hryhoryszyn a 
mai éjét roppant nyugtalanul töltötte el; folytono­
san buskomor volt, nem aludt, és a lelkiipásztort 
egyre kérdezte, vájjon nincs-e kizárva a lehetőség, 
hogy kegyelmet kap. Ma reggel 6 órakor a boron- 
gós idő daczára nagyszámú közönség lepte el a 
kaszárnya-utczát, várva az elítéltet és kíséretét. 7 
órakor dorszóra sorakozott a katonaság — a bű­
nös pedig a pappal együtt kocsin foglalt helyet; 
lassú léptekkel, mint a katonai törvény megszabja,
8 órakor érkeztek a Sóstő melléből a bitófa már fői 
volt állítva, 8 órakor itt már szinte nagy néptömeg 
várta a szerencsétlent. Az utolsó actus 8 óra után volt. 
Fichtner Károly hadbíró ismét íölolvasta a halálos Ítéle­
tet, mire Kryhoryszyn kegyelmeikért, a hadbíró erre 
igen meghatottam azt válaszolta, Úgy az elitéit

de annál keve-ebb érzéssel s általában bátorta- 
I ,. a“atott elő. Annál jobban sikerült a huber 

kiválóbb tanítványaitól játszott Tartini-féle sonata 
melyben a kövremüködő két hegedű oly szén ösz- 
hangba o.vadt össze mintha csak egyetlen hangot 

I h iJöttünk volna. Kitűnő technikára s könnyed 
I érzesteljes játékra mutatott Nagy Ida zongoraelő- 
! adasa. kitől Székely „31-ik magyar ábránd“-ját 

naliottuk, mely megerdemlett tapsokban részesült 
Ezekan kívül még számosán működtek közre a 
műsor 8 számába, kiknek meghallgatása utón el 
kell ismerni az intéző tapintatosságai, ki oly mü­
veket választott előadásra, melyek aránylag könv- 
Hyfbben voltak betaníthatok, de a melyeknek elő-
elónvös^nk't^••eg/ese^ üSJ6SS®ge- tehetsége mégis

a " ,,^nSy ük o s ságok. Kecskeméten ez 
uj év 2-ik napjan mint nekünk iriák két öngyil­
kosság történt. Az egyik áldozat, még mai nanie 
sem ismertetett fel, jói lehet az egyik városház 
udvarán köz szemlere van kitéve. Öltözete tisz­
tességes, iparossegédnek gyanítják. Öngyilkosságát 
az utezan Pénteken viradóra követte el egy pisz­
toly lövesse!, melyet szája balrésze felől irányzott s 
a loveg jobb füle fele hatolt. A szerencsétlen a hó 
tetején rgészen elvérzett, órája zsabében volt s 
meg egy Jövet sörétet is találtak benne. A huláról 
ítélve, körtiíbelől 25—26 éves lehetett, termete 

középszerű, arcza gombolj dded szőke bajássza és 
szakálla tömött s kissé verhenyes. a másik Ulrich
mJJhi-’mémök, ki egy szerelmi viszony 
meghiúsulása folyton szándékozott véget vetni éle­
tének. Midőn ímádotljától itt helyben megkapta s 
elolvasta a lemondó levél tartalmát, revolverével

vállalkozók az 1200 köbméter */, részét már be­
szállították s most már a kőszáljjtás annyira meg- 
indittótott, hogy ma-holnap bőt ebben kell gondos­
kodni az elhelyezésről; a földit,uokák y, része 
szintén teljesitteteit; valamint a burkolás is" jelen­
tékenyen halad.

A bizottság a jelentést, melyből kitűnik, hogy 
a munkálat igen erélyesen folyik, s hogy a föld­
munkálatok f. hó 10-ére elkészülnek, örvendetes 
tudomásul veszi.

Elnök ezután az esetre, ha a ineggyengi- 
fett soroksári zárgátat és a párhuzamgátat meg- 
kellene nyitni, nem látji biztositottnak, hogy ele­
gendő és erélyes munkásokat azonnal kaphat a bi­
zottság. Ezen eshelöleges veszély elől már most 
óhajt elnök kitérni s ez okból indítványozza, hour 
a líözlekedési miniszter ur utján eszközöljön ki°a 
bizottság bizonyos számú utászokat a katonai pa­
rancsnokságtól úgy, hogy netáni veszély idejében 
egyenesen s közvetlenül a bizottság rendelkezhes- 
sók az utászok felett. A mennyiben ez indítványa 
elfogadta tik, kérdi elnök, hogy mily számú utászo­
kat tart szükségesnek a bizottság s hol helyezteti- 
fenek e! azok.

W oh H art négy szakasz utászt tart szük­
ségesnek.

Frei sied er az utászokat a soroksári fo- 
hamág balpsrtján levő téglagj árban tartja a katona­
ságot elhelyrzendőnek.

Z s á k Hugó elnök indítványát teljes mérvé­
ben helyesli de elegendőnek tart két szakasz 
utászt a munkálatra, mert La sok ember kezdene 
a munkához, azok egymástól nem férnének. A ka­
tonádat pedig rém a téglagyárban, hanem Csepel 
községben tartja elhelyezendőnek, mert igy lehet 
czélszeruen a megnyitás után a zsilip védelmére 
intézkedni Ezen zsilipnél úgy az alsó, mint a 
te so oldalon van egy-epy mentő csónak, miután a 
felső oldalon a veszélytől nem lehet 
esetleges mentésre az alsó oldalon 
mindkét csolnskot ?z alsó oldalon 
zendőnek.

tartani, s 
Ívsz szükség, 

tartja elhelye-

A bizottság elnök és Zsák főmérnök fenti in­
dítványait egyhangúlag elfogadta.
kik<iMoHnWnmfej?l0ntÍMhogV"B,lda kelmére a 
kiküldött Wolhfart es Nagy Dezső bizottsági tagok
áltál beterjesztett javaslatot a közlekedési miniszter 
utján áttette a fővároshoz.

Zsák Hugó mpgjegyzi, hogy a fővárn< ár. 
vizbizottsagában a budai elöljáró azon jelentést
-iíáMFaTí1 mÜTkÍ bizottság ^küldöttei meg- 
i ii-sgalták a helyszínét s javaslatot is tettek de
mindennek dsezára mi sem történt a védelem elő­
mozdítására Ebből kitűnik, hogy ott azon nézet 
uralkodik, hogy ezen műszaki bizottság feladatává 
vált az ó-budai védekezés végrehajtása, már pedig 
ezen munkálat a végleges szabályozáshoz tartS 
van m,g egyrészt ez iá szerint végrehajtat nem 
lehet másrészt a főváros vállalta el az ó bX 
vízvédelmet, óhajtja, hogy ez irányban a műszaki 
bizottság azon tagjai, kik a lővároei árvi/bizottsáe 
nak tagjai, ez iráni hun ntt zo“s.agszivének irányozta a lövést, de a lövés jóval alább ^ ^3Í; ü? ,irán-vban ott részletes felvilágosítási 

hatott be s a golyó rézsűt haladva nJ aim X ad,anak s intézkedjenek saját batásköriikhnngnx,„„..... m golyó rézsut haladva nem* ölte meg 
rögtön. Tegnap még kissé hörgősen beszélt, ma
íin?s remény. “ ^ SZÓlaDÍ’ fakulásához

Rövid hírek Monstre disznóölés. Szalon- 
tán a napokban nyolezvan darab sertést öletelt le 
L. fi. ur. A perzselés alkalmával oly nagy íüstfel-

atassák
daiakat.

míg leli« Téjetezés”8««1^”' 6$

mdilvÁt8eíSu,He',eei felviláEMil6«» -to, M

moJ 8 á k Hugó egy lényeges körülményre fi»vel- 
wa,bl-° tságot’ nevezetesen arra, hogyató 

város által vizáradások alkalmával feláUittafíi szo­

kott vizmérezék sem pontja mindig alantabb állapit- 
tatik meg, az ezen mérezék által mutatott vízállás 
a jelező táblákra a váfos által kiiratik, ez jő a hír­
lapokba, a publikum körébe, s mintán ezen mér- 
csék a hivatalos és egyedüli helyes sunpontokra 
fektetett méfezek méretem"! eltérő méreteket mu- 

• tatnak, ezen körülmény azután, úgy mint eddig, 
ezután is a legnagyobb elégületlenséget idézi elő s 
azon vélelmet terjeszti, hogy a minisztérium által 
közölt vizméretek a közönség tévútra vezetésére 
szánvák. Indítványozza tehát, hogy a főváros által 
felállítandó mérezék sempontja a hivatalos és egye­
düli helyes mérezék sempontjához alkalmaztassa­
nak, vagy ha az ideiglenes intézkedés által lehe­
tetlen, úgy azt inditványo za, hogy a főváros ke­
restessék meg az iránt, hogy minden téves nézet 
e'oszlatása, sőt megelőzése szempontjából a város 
a hirdetéseiben a hivatalos mérezék ‘szerint, mi­
lyen a lánezhidná! is bevésve van, közölje a viz- 
állást

Hosszabb eszmecsere után a bizottság belát­
ván, hogy a mérezék felállítására ideiglenes rend­
szabállyal befolyni nem lehet, elfogadta a bizott­
ság Zsák főmérnök másik indítványát, melynek ér­
telmében a fővárost megkeresni határozta el.

Ezután tárgyalás alá vette a bizottság Cse­
pel sziget lakóinak a kormányhoz intézett kérvé­
nyét, méh ben szakértők által kérik aggodalm s 
helyzetüket megvizsgálni s ott megsemmisülésük 
eilen védelmet létesitni.

A bizottság elhatározta a sziget lakóinak ag 
godalmait a végleges szabályozáskor a kellő figye­
lemre méltatni s ott minden lehetőt meglenni arra 
nézve, hogy a sziget lakói élete és vagyona a vész 
ellen biztosíttassák.

Zsák Hugó bejelenti még, hogy a mostani 
3*36 mtr. vízállás a felülről jelzett áradások követ­
keztében holnapra kö rtilbelüí egy méterrel fog emel­
kedni, mit tudomásul venni s az árvíz biz. tagjai 
által azt bejelentetni kéri. Ezzel a gyüiés végétért.

*

A fő városi központi árvizbizott- 
ság Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt 
ma délután tartott ülésében felolvastattak a beér­
kező sürgönyök, melyeket írásrovatun!ban közlünk. 
Ezen sürgönyök egyhangúak s egyátalán nem tar­
talmaznak kedvező hirt a fővárosra nézve, bár eb­
ből még nem következik, hogy a fővárost veszély 
fenyegeti.

Felolvastatott ezután a dunagŐzhajózási társu­
lat átirata, melyben készségét jelenti ki arra, hogy 
csolnakait díjtalanul az árviz-bizottság rendelkezé­
sére boesájtja; tudvalevőig a társulat mintegy 100 
ilyen esolnakkal rendelkezik. A bizottság ezekből 
egyelőre 50 darabot határoz esetleges használatra 
átvenni; a dunaszabályozási társulat átiratában szin­
tén díjtalanul ajánlja fel 14 felszerelt csolnakját.

Az árviz bizottság e társulatok humánus aján­
lataikért Írásban mond köszönetét.

A városi tóbérlők szóbelileg jelentik, hogy 
mintegy 20—25 íacsolnakot hajlandók szintén díj­
talanul a netáni veszély tartamára átengedni.

tiz ajánlatot is a bizottság köszönettel fo­
gadja, azonban Thaisz Elek indítványára elhatá­
rozza,. hogy egyelőre nem veheti e csolnakokat 
igénybe, miután az említett társulat által rendel­
kezésére bocsájtottak sem kellenek mind, holott 
azok teljesen használhatók, mig a bérlőkéi többé- 
kevésbé használhatlanok, gyengék.

Elhatározta egyszersmind a bizottság, hogy 
a kerületi árvíz-bizottságokat a rendelkezésre álló 
esolnakok számáról értesíti és a fentemlitett tár­
sulatokat megkeresi, hogy a c-olnakokat a köz­
ponti vagy kerületi bizottságok elnökei utalványára 
kiszolgálías-ia.

Ezek után a kerületi árvizbizottságok jelen­
tései kerültek tárgyalás alá.

a I. kerületnek 10 csolnak kell; ezeknek a 
fent említett társulatoktól beszerzésére felhatal- 
maztatik.

A II. kerületben a vószbizottság megalakult, 
a partok rendben vannak, 5 zsilipnél a körszivat- 
tyuk el vannak helyezve, kettőnél sátor is van, 
háromnál körszivattyu nincs; a trágya és hom-k 
hordás a zsilipek el töméséhez folyamatban van, de 
lassan hatód; kéretik a vállalkozó sürgeté-e. Talpak 
nem készi'hetők.mert a gazda nincs fával ellátva; kér 
e tekintetben intézkedést. A bakok készek s a Corvin 
téren helyeztetnek el. Ha vizszük ség áll be, az elöl­
járóság rendelkezése alatti 12 kocsin fog szállíttatni, 
esetleg még nagyobb hordók fognak a vár- és katonai 
parancsnokságtól kölcsön kéretni. Lámpák és fákhák 
készletben tartására intézkedés már tétetett. * — 
Mentő bizottságok alakulnak, 8-10 hajóállomás 
szerveztetik, melleken egy-egy szükebb bizottság 
fog a most összeírás alatt Iwö személyzet és rei d 
fölött őrköni. Van a kerületben két vascsónak a 
lánczhidnál, 12 db — alkalmasnak nem mond­
ható kis ladik a mérnökkari ezrednél. Szük- 
éges pedig a kerületnek 18 nagy csolnak. A 

kerületbeli menhelyek, lövölde, reáliska, gym- 
nazium, a medve-utezai és alsóvizivá osi isko­
lák. A népkonyha ez utóbbi helyiségben fog fel- 
állittatni és e fölötti felügyeletre a nőegyletet fog­
ják felkérni albizottság által, a gépek a szivattyú­
záshoz még nem érkeztek meg, de az arra való 
bódék sem, minél fogva a bizottság bejelenti, 
hogy ha a gép sürgősen nem szállittatik, * kér. 
bizottság kénytelen lesz más vállalkozóra bizni a 
dulgot.

A bizottság a jelentést tudomásul veszi, a 
kért intézkedéseket és sürgetéseket elrendeli. A 
III. kerületbe 20 csolnakot rendel ki a bizottság 
s egyszersmind elhatározza, hogy e kerület ré­
szére 20 drb 40° hosszú s 1° szélességű talp ké­
szíttessék s innék ellenőrzésére Thaisz Elek és 
Freiszleder biz. tagok felkórettek.

Forgó István indítványára elhatározta á 
bizottság, hogy a Szegedről visszahozott esolnakok, 
a mennyiben kijavilást igényelnek, sürgősen kija- 
vitandók.

Az V. kerület, tekintve, hogy 18—19' vízál­
lásnál a kerületnek a vizafogó gáton túli területet 
az újpesti határig a Duna elönti, 3 teljesen felsze­
relt csolnakot kór teljes felszereléssel, egyet a Kug- 
ler-, egyet Ottiik-, egyet Baehmayer-házhoz. Egy­
szersmind a netáni veszély esetére mentőhelyül az 
újépület-kaszárnyát ajánlja.

Michalik alezredes ezélszeriibbnek tartja a 
V «leroKBszárnját, mely quasi üres.
... A bizottság Mihalik nézetét fogadja el s fel­
kéri ot, hogy rövid utón eszközölné ki a parancs­
nokságnál, hogy veszély esetén a Valero kaszár- 
nyaba mintegy száz ember menhelyet kaphasson. 
Mibahk ezt elvállalván s Ígérte, hogy a holnap 
U o í a k o r tartandó ülésen eljárásáról jelen­
test tesz, mit a bizottság köszönettel vett.

Egyszersmind a bizottság utalványozza a ke­
rületnek a kért 3 csolnakot.
n»t aA ,VL ,k®r- jfjenti, hogy 101 esolnakkal bir- 
1 ak * v,aros! teberlok s ezek közül i6 használhat­
ón váHí kclrU u eszakl ..^észén a temetői védgát ép 
nt ót SJelöre a kerület kültelkeit a külső váczi 
, a vizafogó gat is, mi azonban nem zárja ki, 
tS a míJtebb területeket s kültelkeket keresz- 
Srínt>5ak0SMPatak és a vizafogón túl a Duna
Kdést nemT;Meg m,°S- aZOnban kölönÖS intéz- 
alaknlL m?r Ä SZÜksegesnek* A vószbizottság 
alakulta már elhatároztatván, folyamatban van.

*
Vfi,nu5*j!i“ d a -T é deIme az árviz ellen A
ro0sZh edtS1nm,,^Ztert5' ma leirat érkezett a fóvár

hoz, a me,Jben tudatja, hogy a dunaSzabályo-
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iá?i enqnete által O-Budát illetőleg kiküldött albi­
zottság elkészité — megbízása folytán — azt a 
tervet, a melylyel a végleges védelmi munkák előtt 
is e czélra és tavaszra biztosítani lehet O-Budát 
ha nem is a víz, de legalább a jégtorlódás ellen’

Felhívja a fővárost., hogy e munkálatokat
azonnal saját számlájára foganatosítsa. _
Az ideiglenes védelmi terv abban összpontosul, 
hogy egy 800 meter hosszú töltés lesz 24'-nvi 
magasban húzandó (a 0 felett) melyhez 4500 köb­
méter fold snikséges. Mindez 5000 frtba keni! 
csak, s minthogy az általános szabályozási tervben 
utczára fölvett területen húzódik át, fölösleges ki­
sajátítási költséget sem emészt föl. Az ó-budai 
rolgarság, érdekében történvén az intézkedés, a 
legkisebb akadályt sem fogja a kivitel elé gör­
díteni. 6

Ez ügy a fővárosi középítőéi bizottság mai 
üleseben is tárgyaltatott, miről az alábbi tudósítást
közöljük:

A dunaszabályozási enqueteből ismeretes, 
hogy a főváros is tervezi a filatori gátat Ó-Buda 
korul, a kormány is a védtöltést a Dana- 
parton. De az enqnete egy albizottságot küldött 
ki, mely hejyszini szemlét teljesített deczember 
21-en. ríntkezve az ó-budaiakkal; megállapította 
mindazt, amit O-buda érdekében tenni kell. A középi- 
tési bizottság elé ma beterjesztették mind a végleges, 
mind az ideig:enes védelemről szóló javaslatokat, a 
mérnöki hivatalnak a filatori-gátra vonatkozó terve 
alternativ ; az ideiglenes védgát azonban mindenki 
aital helyeselhetik és rögtöni toganatba vétele hangsu- 
lyozratik. Mig a végleges műre nézve a télen meg 
kill állapítani, melyik terv fogadtatok el, s ennek 
alapján megindítandó a kisajátítási eljárás, hogy ta­
vasszal hozzá lehessen fogni a munkához.

Némi eszmecsere támadt a vegleges intézke­
déseket illetőleg, melyhez Mátyus ésPreusz- 
n e r szóltak, a rövidebb, olcsóbb vonal mellett nyi­
latkozván, minthogy az ó-budai kültelkek biztosí­
tása nagyobb közben nem épen szükséges. A bi­
zottság a filatori-gátj e tervet fogadta el s a köz­
munkatanácshoz íog küldetni, a maga rendes utján.

Az ideiglenes védelemre nézve azonban an­
nak rögtöni foganatba vételét hangsúlyozza a bi­
zottság, s az enquete albizottsága által benyújtott 
tervet műszaki szempontból helyesnek ismeri el s 
az árvizbizottságot átiratilag,értesíti erről.

A helyzet egyébiránt Ó Budán nem úgy áll 
egészen, mint a hit elterjedve van, mert a lőutcza 
járdája, mely a Dunaparttal párhuzamosan a mel­
lett njulik el, 23' nyira vaa felemelve, igy csak a 
Dunára nyúló kis közöket kell elzárni; s a vörös- 
vári ut is feltöltve lévén, hátulról is biztosítva van 
ily magasságra a leginkább lakott rész. 28'-nyi 
vízállásáig tehát a Duna igen jelentéktelen károkat 
fog csak okozni 0-Budán.

*

Bécs környékén mint ma reggeli lapunk 
távirataiból látható, az árvíz nagy pusztításokat 
okoz. Msgv Bécs is fenyegetve van még mindig, 
s a tegnapi jelentések ma nagyon is vérmeseknek 
bizonyultak. íiscbamendnél a jég csak megmozdult, 
de nem ment el, sőt tegnap egész nap változatlan 
maradt, s a vizet megakasztván, okozta a tegnap 
es ma jelentett áradásokat.

A Becs körüli árvíz részleteiről a bécsi la 
pókban a következőket olvassuk:

Azon viz és jégtön egek, melyek tegnapelőtt 
a Lobauba benyomultak, s a régi medret megtol- 
tették, eláraszták a Marchfeld egy részét. Sebő 
nauban, MühIIeitenben, Albernben nagy az ínség i 
szivszakgató jelene*ek történnek. A fenyegetett he­
lyekre katonaság és hajók küldettek. Kawr-Ebers- 
dorfban az árvíz szintén borzasztó pusztításokat 
müveit. A vasúti töltés és a Duna közt lakó ker­
tész családokat csak úgy lehetett megmenteni, 
hogy a dunaszabályozó vállalat mérnökei minden 
emberekkel abban hagyva a vagyonmentést csu­
pán az emberélet mentésére szorítkoztak. Mintegy 
120 egyén szállíttatott igy biztos helyre.

Freudenauban az ár szintén erősen gazdálko 
dik. Mind e helységekből valamennyi lakost kiszál 
la3oItak, számtalan házi állat elvesz'ett. A császár 
es császárné tegnap d. u. 4 órakor lóháton ki 
mentek a Práterbe, a freudenaui átadást megte 
kinteni. A Práterben a mulatóház (Lusthaus) este 
8 órakor két felől is viz alá került. Az uralkodó 
par csak a lóversenytérig mehetett, mivel a többi 
terület, sőt maga e tér is viz alatt volt már akkor.

L Lobauban 11 ember volt életveszélyben az 
ártermet töltésének átszakadásakor, s ezeknek meg­
mentéséről, ngymondanak a lapok, még mit sem 
tudni. Egy Panozzo, mások szerint Panoczy vagy 
Banóczy nevű munkás családostól együtt hihetőleg 
elveszett. Egy szemtanú Simmeringböl e követke­
zőket beszélé; látta, hogy egy ember a kertkeri- 
tesen iparkodott magát fentartani, azonban ereje 
elhagyta, lebukott s eltűnt a hullámokban. 
h helyt, mint este 7 órakor jelenték, még 
roppant sok ember van szerte-szét a viz fölött 
kik mar reggeli 2 óra óta hiába kiáltottak segit- 
■: égért. Háztetőkre, fákra menekülve várták a men­
tőket, melyek azonban nem jöttek, mivel a lakos- 

jóformán semmi mentőeszközről nem gondos­
kodott előre. Egyáltalán a béeskörnyéki lakosság 
a lehető legrosszabb előkészülettel fogadta a ve­
szedelmet s pedig nemcsak a köznép, hanem a ha­
tóságok is. A menekültek számára nincs élelmi 
szer, csónak, dereglye csak kevés van, úgy, 
bogy az elöntött területek 'még majd mind 
tele vannak menekülttel, kiket nem lehetett 
megmenteni. — A lakosság sok helyt el­
lene szegült a kitelepítésnek, s tétlenül várta be 
fejére a veszélyt. Biztosan konstatálva eddig 3 em­
berélet elveszte van; ezek egyike azonban az izga 
lom miatt múlt ki ; midőn ugyanis nejét és gyer­
mekeit a düledező házból biztos helyre hordta, 
maga a kiállóit izgalom következtében halva ro­
gyott össze.

*

Budapestre étkezett jelentéseket a kö­
vetkezőkben foglaljuk egybe:

Becs, jan. 5. Ma reggeli nyolez óráról kelt 
jelentés szerint a Duna Paszautól Kaiserebersdoifig 
légmentes. Osztrák területen csak két helyen van- 
nak I eg tömegek, és pedig Kaiserebersdoritól Fí- 
schamendig 15 kilométernyi hosszúságban és Pét­
iénél! közelében. A víz folytonos apadó félben van. 

Becs, jan. 5. Fischamendnól megállóit a 
s az ennek folytán okozott torlódás miatt 

tegnap Bécs alatt a Duna jobb partján Kaiserebers- 
dorfot és Albernt a balparton az Orth helyiségig tér­
idő területet a viz elbontotta. Kaiserebersdorf és 
Albern ban, valamint a simmeringi sík­
ságon iszonyú mérveket ölt az árvíz.
A lakosok elhagyták házaikat. Két emberélet is 
esett áldozatul. Tegnap délután a nagy Duna és a 
csatorna vízállása emelkedett; de éjfél után a viz 
kevéssel apadt.

Pozsony, jan. 5. 2 ó. 8 p. (Az .Egyet­
értés* távirata.) A víz gyorsan árad. 6.17 m.
Ha még 13 cm.-t árad, Pozsony a legnagyobb ve­
szélyben van. Pozsonyon alul a jég megrekedt.

A közlekedési minisztériumba és a főváros 
polgármesteréhez következő jelentések érkeztek :

Pozsony, reggel 3 o, Vízállás 5.68, felső 
jég folytonosan megy. Gutornál a jég még áll 
ugyan, de Pozsony városa eddi» veszélyeztetve nin­
csen. Hévmérő 0, időjárás ködös.

Komárom Vízállás 5.92, időjárás félhős, 
hmf. 2. Folyammémökség.

Mohács. V. á. 2.77 áradt, jégállás váltó 
zatlan, hóvmérő 0 5 fok, tegnap délben 3 fok, idő 
járás borult, fagyott, szól enyhe. Folyammérnökség, 

U j v i d e k. V. á, 2.55 jég áll, 0.23 vastag, 
hőmérő 1 fok, tegnap délben 3 fok, időjárás tiszta.

Adony, 10 óra. Idő felhős, jég áll, cse­
kély áraoás, vízállás 26.9 cmtr. Két fok mehg.

E szijerg o m. 11 óra 30 perez Jég áll, hőméi - 
sék 4 fok, vízállás 2.32. A rendes vízálláson alól 
még 12 centiméterrel.

Mohács, 10 óra 30 perez. Időjárás lanyha, 
víz lassan arad, jég ál!.

T olna, 9 óra 50 perez. Jég áll, vízállás 
tegnap 4 órától mai 9 óráig 4 cím., időjárás 2 fok 
meleg.

Ercsi, 9 óra. Idő s*eles, de enyha, jég áll, 
vízállás 3.20 mt.

Komárom, 8 óra 45 perez. Vízállás 8 láb 
11 hüvelk, tegnap reggeltől áradás 1 láb 5 hüvelk, 
lassan árad, jég áll.

Komárom 12 óra. Viz állás 9' 10". Bég­
gel áradás 11". Jég áll, 4° meleg.

Vác z 12 óra 5 p. Jég áll; víz állás 0 alatt 
20 cm. Idő 4° meleg.

Pozsony 6 ó. 45 p. A hainburgi jég reg­
geli 4 óra óta szakadatlanul megy. Vízállás 5 22 
méter,

Pozsony, 5 óra 40 p. Öt órakor vízállás 
627 cmtr. Dél óta 0.12 cmtr, áradás. A jég az 
óligeti ágnál összetorlódott. Körtvélyestől Dobor- 
gazig a viz tiszta, azon alul a jég ismét áll. Hév- 
mérő 3 fok 0 xölött.

Pozsony, 1 éra. A víz lassan, de folyto­
nosan árad. Vízállás 12 érakor 6.14 mtr., a jég­
menet 4/108, hőmérő 4°. Jég Gutornál a ég áll. 
Doborgaznál reggel 5 órakor rövid id-dg jégmoz­
gás, most i»mát áll. Ottani vízállás 3.40 mtr.

Újvidék, 2 óra 50 p. Zimonyban ma 
vízállás 2.14 mt; apadásban van. Ott a jégen át 
kocsik közlekednek.

L i n c z, 11 óra. Vízállás 8 órakor 1.50 mtr,
0 fo’ott. 3° hideg; idő ködös; a víztükre jég- 
mentes.

Ezenkívül közöljük még tudósítóinktól a nap 
folyamában vett híreket:

Komárom, jan. 5, d. u. iy2 óra. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Veszély még nincs 
Vízállás 3 m. Pozsonynál 5.97 m., mely itt 18 
lábát tesz. Gátjaink ezt, ha az idő csendes le z 
kibírják, de Némánál veszély lehet. G u t u r 
n á 1 valószínűleg toriás van.

Pozsony, jan. 5. d. u. 4 ó. 44 p. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A város alatti torló 
dás következtében a viz eg vre árad ; most 19 lab 

hüv.
Esztergom, jan. 5. reggel. (Az „Egye t- 

értés“ lávira'a.) A Duna Esztergomnál 24 óra 
alatt l-/2 lábbal emelkedett. A jég erősen áll. A 
közlekedés rajta még nincs megtiltva. Komá­
romból kétségbeejtő hírek érkeznek.
A vészbizotiság minden előintézkedést megtett.

Esztergom, jan. 5., d. u. 5 óra: (áz 
Egyetértés“ távirata.) Az esztergomi 

hídon alul d. u. UA órakor a jég el 
indult.

G y ő r, jau. 5. (Az „E g y e t ó r t é s“ táv­
irata.) Dona aggasztólag árad. A jég áll.

Adony, jan. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) 4 ó. 47 p. d u. Idő borult, 8 fok me­
leg. Jég áll vízállás 2.75 m. árad.

Ercsi, jan. 5. d. u. 4 ó. 21. (Az „Egyet­
értés" távirata) Az idő folyton enyhül, jég áll. 
Vízállás 3.24 m.

Mohács, jan. 5. d. u. 4 ó. (áz „Egyet­
értés“ távirata.) Idő lanyha, jég áll. Beggel óta 
áradás nincs.

Paks, jan. 5. d. u. 3 ó. 56 p. (Az „Egyet­
értés* távirata.) Idő lanyha. Viz árad, jég szilárd.

(Az éjjel érkezett jelentések távirati rova­
tunkban olvashatók.)

Színház és művészet.
— A népszínházban holnap, vizke- 

reszt napján „a kornevílli harangok ope­
rett kerül színre Blahánéval, ki Szerpolettet 
hónapok óta nem énekelte. Ez lesz az ooerettnék 
95-ik előadása 21 hónap alatt, Planquette 
nemsokára tregüli müvének 1000-ik előadását Pa­
risban, mint nemrég Londonban a 600-ik előadást. 
Planquette megígérte, hogy a népszínház 100-ik 
előadására eljön Budapestre. Londont és Párisi ki­
véve „A kornevi Ili h a r a ngo k“-at sehol 
sem adták annyiszor, mint a népszínházban.

— „Székely Katalin“ kiállítása közel 
van a befejezéshez. A temérdek uj kosztüm egy 
egész nagy termet tölt be, az egész személyzet 
számára tetőtől talpig uj korhű öltönyök készülnek. 
Lehmánn két uj diszletet festett a darabhoz. 
Az operett színpadi próbáit ma kezdték el.

— A ,,L e g s z e b b“-et, Bartók Lajos vigjátékát va­
sárnap adták elő ismét, s daczára, hogy mái két előadása ma­
radt el egyes szereplők betegsége miatt,oly nagy közönség nézte, 
minő még az első előadáson sem ; minden jegy elfogyott, az 
orchestrumbsn is. a szerző három előadásból tiszteletdijul 
630 irtot nyert, (a brutto bevétel harmadát), a mi nem te­
kintve szerény színházi és irodalmi viszonyainkat is, igen szép.

— Színház és templom. Szilágyi 
Sándor, a nemzeti színház nyugalmazott tagja, ki 
1876. márczius 26-án vonult vissza a színpad tói, 
az újpesti református egyház javára, melynek ez 
idő óta gondnoka, még egyszer fellép a Szigligeti 
által irt „Nagy apó* czimü népszínműben. Ez el­
határozásában különösen bátoritá Blaháne asszony, 
kivel együtt oly sokszor játszotta e darabot á 
nemzeti színházban, s ezúttal is együtt játszák f. 
évi január 10-én, szombaton a népszínházban.

— Geröfyné Ilka asszony Miskolczon a holt színi 
évadnak uj eletet adott, addig hatszor lépett fel, minden 
egyes fellepte alkalmával zsúfolásig telt meg a színház s a 
vendegszereplő művésznőnek bőven jutott a taps és kihivá- 
sokból; a dalokat mind ismételnie kellett, Geröfyné hat 
előadásra kapott meghívást, azonban az általános óhajnak 
engedve, meg négy előadással hosszabbitá meg vendéeeze- 
repleset, melyet e hét végén fejez be a „Boccaeeio -val.

T a 11 ü g y.
1 « VÍxMü1 ^Lzs§a- a budapesti IV. kerü­
leti (belvárosi) forealtanodaban tartandó jannárhavi érett 
ségi vizsgalaton megjelenni kívánók jelentkezhetnek az 
igazgatóságnál f évi jannar 10-ig. Budapesten. 1380 január 
ho 4. Ney Ferenez igazgató. ’ 1

A budapesti kir. tudomány- 
egyetemen a behatások január 11-ón kezdőd­
nek s bezárólag 22-ig tartanak. A szülésznői tan­
folyamra a beiratások január 11-én kezdődnek

tói a Práterig és Petrcnelltíl Pozsonyig teljesen jég­
mentes.

Bécs, jan. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Albertiből összesen 200* Ebersdorfból 140, 
a Pfaffenauból 80, Simmeringböl mintegy 40 egyén, 
az Erdbergermaisból 9 nő és 14 gyermek telepít­
tetett ki. Egyes mentő bizottságok, igy Nuszdorf- 
ban, Heiligenstadtban feloszlottak.

Bécs, jan. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A császár, midőn az alberní és k.-ebersdorfi árvíz 
hire ide ért, 500- irtot adományozott az árvízká­
rosultaknak.

Bécs, jan. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A zárhajónál tetemes sérüléseket 
eszleltek. A betonba épített talap kivájódott, s a 
hajó jégtörő müve csaknem egészen elromlott. Teg- 
nsp a jég elmente után a csatornában a viz nagy 
mértékben emelkedvén, a zárhajót újra sülyeszteni 
kellett. Magának a hajótestnek, mint a délután 
megejtett vizsgálatból kitűnt, baja nincs.

Bécs, jan. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A központi árvizbizottság ma a következő jelentést 
adta ki: A Kremsnél állott két jégtorlatnak teg­
nap délután történt elvonulta következtében a Duna 
folyam Passautól K.-Ebersdorfig jégmentes A leg­
utóbbi jelentései szerint osztrák területen most már 
csak két tetemesebb torlat van és pedig a felső 
Kaíser-Ebersdortól Fisehamendig 12 kilometer s 
az alsó Petronell közelében 3 kilometer, összesen 
lo kilometer hosszúságban. A bécsi Duna-esatorna 
a torkolatnál álló mintegy 2 kilométernyi jég ki­
vételével teljesen légmentes ' ”

Lemberg, „
jelenti, hogy töltésszakadások es a Visz­
tula kiöntése folytán Uscie, S ölne és 
Nie dary helységeket részben a viz el­
borította.

t é su 
szabb

Lsr jan. 5. „Gíazeta Lwowska“

Prága, jan. 5. Csehország 0 szes 
jég anélkül, hogy kárt okozott volna, elúszott. A 
Jaelniknel kiöntött víz már visszafolyt medrébe

Bécs, jan. 5. (Az „Egyetértés"

miatt n gy bizalmatlansággal viseltetik, mhe a 
császár megjegyezte : De miért szorítják 
önök a minisztériumot jobb felé? 
— Banhans a klubban azon felszólítást in­
tézte volt Herbsthez, hogy nyilatkozzék a 
hebzet felől, mire Herbst azt válaszolta, hogy sen­
kire so fogja feltolni meggyőződését.

Szerajevo, jan. 5. ( Az „E g y e t é r- 
távirata.) Würtemberg herczeg nosz- 
szabadságra megyén Olasz- vagy 

Francziaországba. - A múlt hónap 12-én 
alakult bizottság, mely a birtokviszonyok 
rendezését tárgyalta, tegnap befejezte mun­
kálatait,

Szent-Pétervár, jan 5, Walujew'állása, mint 
az államtanács elnöke, körülbelül megfelel az an­
gol Lord-Praesident of the council hivatalának.

Kóma, jan. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az olasz kormány külföldi kép­
viselői utasítást kapnak Imbriani röpiratá- 
nak megczáfolására.

Konstantinápoly, januar 5. (Az 
»Egyetértés“ távirata.) Ausztria-Ma-
gyarország és Németország képviselői_
jelentettek a portának, hogy azon körjegy 
zékben foglalt állításokat, melyet a 
montenegrói kormány intézett az európai 
hatalmakhoz s melyben Mukhtár pasa 
összejátszása iratik le az albán liga vezé­
reivel, kormányaik teljesen va 
lóknak hajlandók tekinteni.

Benin, jan. 5. A „Nordd. Alig. Ztg.“ kime­
rítő tudósítást közöl a decz. 24-én Koestantiná- 

Dan ■ történtek, s az azokkal kapcsolatban lévő 
Köller-féle ügy felől, azt mondván, hogy már leg­
közelebb várják a viszály kiegyenlítését, minek 
létrejöttét Németország és Ausztria-Magyarország

hogy az angol igát nyakukra ne 
tegyék, viszont Oroszország kijelenti, 
hogy Afgán istán függetlenségét a legna 
gyobb tiszteletben fogja tartani s csak szö­
vetségét kéri, A középázsiai hadjárat kifog 
terjesztetni Afg-místán határáig s már­
czius közepén üt ki a közép­
ázsiai háború.

kt-

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK,
Berlin, jan. 5. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) (Birodalmi b mkkimutatás deaz. 31 ró’.) 
Aktívák; Érez állomány 539.373,000 birodalmi 
márka, birodalmi pénztári jegyek 39.910.000 bi­
rodalmi márka, egyéb bankjegyek 11..298.000 b. 
in., váltók 401.577,000 birodalmi márka, lumbard- 
követelések 85.414,000, értékek 20.282,000. egyéb 
aktívák 23.755,000 b. márka. Passivák; Alap­
tőke 120.000,000, tartaléktőke 15.223,000, bank­
jegyforgalom 792.808,000, egyéb ingónként ese­
dékes kötelezettségek 186 299.000, egyéb passi­
vák 1.479,000 birodalmi márka.

Várna jan. 5, (Áz „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A várna-rusztsuki 
vasút még mindig a bolgár kormány kezében 
van, mely annak eladása végett több orosz tár­
sasággal alkudozik. Azon hir, mintha a bolgár kor­
mány ezen vasutat osztrák-magyar társulat­
nak szándékoznék eladni, alaptalan

tudósítójának távirata.) Sz -Pétervárból ér kj>nstentinápolyi ügyvivőinek békéltető közbenjá”
kezö tudósítások kizárják a t™ változtatás méli hS$N°émSi ** ““ M*» b" 
valószínt aéo-é.t ,in *, I„LÍ1„.....-u A___ I 17 ’ ^tiitioiorszag,valószínűségét, de a ezár jubileumát Orosz 
országban igen fontos változtatások idő 
pontjául tekintik.
... ?®®s\ J““* 5- (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Az udvari köröben elterjedt hí­
rek szerint Erzsébet királynő febr. 3-án Irrhonba 
rnogy a vadászatokra. (Már jelentettük. Szerk.)

Konstantinápoly, január 5. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
Savas pasa Németország, Ausztria-Magyar­
ország és Oroszország ügyvivőivel hossza­
sabb ideig tanácskozott a Gusinje kérdésé 
ben. A porta körökből származó hírek sze­
rint ezen ügyben közös minisztertanács fog 
tartatni. ö
. ,, Szentpétervár, jan. 5. (Az „Egy etértés“ 
tudósítójának távirata.) Cannesból érkező sürgönyök 
a czárno állapotát aggasztónak jelentik.

Moszkva,

, , -- _ =. anélkül, hogy magáévá
tette volna bír Henn Layard angol nagykövet 
egyes követeléseit, oka volt érdeklődni el ügy 
iránt, mert Koeller birodalmi alattvaló, és mert a 
török hatóságok magaviseleté nem felelt meg a 
berlini szerződés 62. czikkének. (E czikk a vahá-i 
szabadság elvének tiszteletben tartását határozza 
meg) Eltekintve eme különös indokoktól, c-ak 
teimészetea következménye Németország barátságos 
viszonyainak Angolországhoz, hogy a konstantiná­
polyi német nagykövet egy Angolországgal léire 
hozandó egyezmény értelmében gyakorolta befo­
lyását a portára.

Konstantinápoly, jan. 5. (Polit. Corr.l Az 
angol-török viszály kiegyenlótésének néhány rész­
leges kérdése még szabályozásra vár, — Két volt 
bolgár képviselő kérvényt nyújtott át a portának 
a Bulgáriában lakó muzulmánok oltalmazásra ügyé- 
ben. Szilisztria kerület hivatalnokai két Ízben hasz­
nálták a tüzkinzást mohamedánokkal szemben 
Mouktár pasa utasítást kapott, hogy nevezen ki egy 
biztost, ki is a montenegrói biztossal összeköttetésbejan. 5. (Az SE g y e t é r- . - ________

tés“ tudósítójának távirata.) Charkowskv jéWen é® a hivatalos terület átengedés! okmányokat 
elvetetni tanár „i i__-n kicserélje. A porta, Moukhtár pasának egy ui fel-

TÁ VARATOK.

Árvíz.
Bécs. jan. 5. A Duna vízállása a 

délután folyama alatt tetemesen apadt, Áz 
árvízveszély megszűnt. Az eláradt terüle­
tekről a viz kezd lefolyni. A mentőházak 
számát háromra szállítottak le, és az állandó 
árvizbizottságot feloszlatták.

Jau‘ »ESJatórtós“ távirata.)
A délután érkezett jelentések szerint Bécs h el y- 
z ® t e i sm é t j a v u 11. A viz apadni kezd úgy 
a főfolyamban, mint a mellék csatornában Ajég- 
torlat, mely tegnap Kaiser-Ebersdorfnál keletke­
zett, nagyobbrészt elment; csupán Petronellnól áll 
egy 3—4 kilometer hosszú darab. A Duna Tulln.

orosz egyetemi tanár fogatott el és a hadi 
törvényszéknek adatott át. Az elfogott la­
kásában a rendőrség roppant mennyiségű 
robbantó szereket és számtalan fm-rurini™; 
röpiratot talált.
, . .Pé‘í'rl^ M; S. (Az „Bgyetéi- 
t e s tudósítójának tavirata.) Balta podoliai 
varosból hivatalosan azt jelentik, hogy a 
minap késő éjjel az ottani hadszertár előtt 
allo katona-őrség lekonczoltatván, a fegy­
vertár kiraboltatott. Nem szenved 

őségét, hogy ezen tettet nihilisták kö­
vették el.
,, . P^Is, jan. 5. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Canrobert-t nem nevezték ki újra 
d kinevezési bizottsághoz. Helyét Cissey tá­
bornok foglalja el. — Több préfet jelenti, 
mintha a nép a commune vezéreinek meg- 
kegyelmeztetése ellen nyilatkozott volna.

, . Jan* 5. (Az »Egyetértés“ 
avirata.) berrano asszony tegnap 
Canovas del Castillo tisztele- 

bi e banketet adott, melyen az 
1 lenzék kibékült a kormánynyal.

A pJS8’ jan" ,5- (Az Egyetértés távirata.) 
A Praják miniszter elnöklete alatt ülésező minisz- 
ten bizottság, mely a cseh memorandomof fojja 
bnálat alá venni, nem fog határozatokat hozni 
hanem csak referálni fog. Ha e bizottság vélemé­
nye is kész lesz, akkor az egyes minisztériumok 
jognak ez ugygyel foglalkozni, hogy megvizsgál­
jak, hogy mily mértékben kell számba venni a 
memoradum követeléseit, mily eszközöket kell al­
kalmazni. Ily körülmények között lehetséges, hosy 
mindazon cseh követelések, melyek keresztumte- 
lehez pénz megszavazás szükséges, a kép viselőház 
pénzügyi bizottságában élőbb fognak tanácskozás 
zataít rU Ü1’ mlütsem a kormány meghozná határo-

, Belgrád, jau. 5. (Az »Egyetér- 
t é s távirata.) Az itteni falragaszokkal egy­
idejűleg, mint táviratilag jelentik, Szendrő- 
ben es Jávorban tüntetések voltak. Az or­
szág minden városában plakátok ragasztat- 
tak ki a kormány ellen.

Prága, január 6. (Az „Egyetértés- táv- 
itala.) A „Prager Tagblatt“ a liberális klub­
nak egy csehországi német tagjával folytatott be­
szélgetést közöl. E képviselő konstatálta, hogy a 
Hohenwarth-kabinet már kijelöltnek volna tekinthe­
tő, hogy elhatároztatott az országos főmarsaii hi­
vatalt s a cseh helytartóságot Lobkowitz 
György herczegre s Cl am-Martinitz Bichard- 
ra átruházni. A liberalis-klubban meg rannak győ­
ződve a felől, hogy a jobboldal a múltban annyit 
tanult, hogy a parlament időtartamára sem fogja 
magát tartani s időközben az adminisztraezióban 
s a közvéleményben oly fordulat állna be, hogy az 
uj választásoknál a liberálisok bukása ki­
kerülhetetlen lenne, azért tehát a liberá­
lis klub a T aaffe - minisztériummal 
szemben lehető ki meletet fogja 
tanúsítani. Ha a "hala dópárt fenntartartana a 
differenciákat, akikor egy balcentrum klubnak kellene 
alakulnia, mely eszme mellett különösen Mannis­
ié 1 d grót és S cha r schmi ed báró léptek fel. 
Ezen szakadás »zonban inkább csak formai lenne 
míot szigorúan politikai, mivel az uj klub a libe­
rális klubbal többnyire közre működne. Wee- 
b e r jelentése a császárnál! audientiájáró’ nagy 
hatást keltett. Különösen azon rész, a melyben 
Weeber előadta, hogy az alkotmánybíípárt a kabinet 
iránt annak a joboldallal szemben ellbglalt álláspontja

mely
pasának egy uj fel- 

Gusiuje lakosságához leszhívást küldött, 
intézendő.

Paris, jan. 5. Montalivet elmozditbatlan sze­
nátor és Lajos Fülöp volt minisztere meghalt. — 
Az igazságügy miniszter ma fogadta a bírói testü­
leteket. A semmitőszók és a felebbe-/ési törvény­
szék elnökei biztosították a minisztert, hogy el 
vannak határozva' a törvényeknek, főkénen az al­
kotmány törvényeinek tiszteletet szerezni.

Konstantinápoly, január 4. (Az 
.Egyetértés“ távirata.) A porta minden 
áron békésen óhajtván az albán-montenegrói 
kérdést elintézni, ennélfogva Piává és Gu- 
sinje lakosságához körjegyzéket intézett, 
egyszersmind utasította Mukhtár pasát, 
hogy egy főtisztet küldjön a határra,. a ki 
a montenegrói katonai parancsnokkal érint­
kezésbe lépvén, írják alá az átadási 
mányt s a példányokat cseréljék ki 
mással.

ok-
tigj-

Azon proklamáczió, mely a lakosság­
hoz intéztetett, igy szól:

Midőn a porta előbbi prokiamácziókat ezen­
nel megerősiti, ismételve kijelenti, hogy a bsrlini 
szerződés értelmében Piává és Gusinje területet meg­
szűnt ő felsége a török császár birodalmának ki­
egészítő részét képezni s igy minden támadás, mely 
% montenegrói katonai és polgári hivatalnokok be­
jövetele ellen irányulna, törvénytelen volna s csa­
ládotoknak sok kellemetlenséget okozna, mely 
alól azonban benneteket föl nem szabadíthatnánk. 
Utoljára kér fel a magas porta, hogy vessétek 
magatokat Montenegro alá vagy pedig ragad­
játok meg azon eszközöket, melyeket a porta 
azoknak nyújt, a kik a kérdéses területet 
el akarjak hagyni. Ezen eszközök abban álla­
nak, hogy szállítási eszközöket adunk nektek, me­
lyek Skutariba, Kossovó, Monaster és Perat kerü­
letében ingyen földeket ad művelésre, a porta 
azonkívül ingyen szállít nektek vetőmagot és gaz­
dasági eszközöket. Ezenfelül több évre nem fog­
tok tizedel s földadót fizetni. Ha e! nem fogad­
játok e tanácsot, akkor azon sorsot és szerencsét- 
lenseget, melyet ezen eljárástok maga után {o& 
vonni, magatoknak tulajdonítsátok.

Az átengedés! okirat igy hangzik : 
Alulirott, mint az ottomán császári kormány­

nak e czélra kiküldött biztosa, kijelenti, hogy a 
berlini szerződés értelmében Plava és Gusinje te­
rületet ezennel átadja a montenegrói fejedelmi 
kormánynak Ennek eréjéül alulirott biztos átadja 
a jelen okmányt a montenegrói fejedelmi kormány 
megbízottjának.

Szer aj evő, jan.
t

- 5* (Az „Egye ter­
es“ tudósítójának távirata.) Czajnicza 

és Plevlye vidéke lángban áll.
Lázadás tört ki s félelmes sokaságban 
lepi el a fegyveres nép a falvakat A ka­
tonaság elégtelennek bizonyult s hirte­
len erősbitéseket kértek, A láza­
dás veszedelmesen terjed s valószínű, hogy 
a hadügyminiszter több millió póthitelt fog 
kérni a delegációtól annak leverésére 

Lemberg, jan. 15. (Az „Egyet- 
e r t é B“ távirata.) A b der Rahman 
khán, ki Oroszország kenverét ette Tas- 
kendben s kiről azt jelentették, hogy hir- 
telenül megszökött, oroszországi hírek sze­
rint nyolez tisztből és 20 testőrből álló 
kíséretével az orosz kormány titkos 
megbízásából utazott el Afga- 
nistánba, hogy a törzseknek Oroszor­
szág ezen üzenetét vigye meg : Orosz­
ország pratekeziójába fogadja 
az összes afgan is t a n i törzse­
ket s diplomacziai utón, ha kell, 
f egy vei rel, akadályozza meg.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, jan. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A papirjáradék kibocsátásának megkötése azUn'o- 
bank-csoporttal képezte a mai elő tőzsdén a 
legfontosabb eseményt. Az Unio-baok és papirjá­
radék árfolyamai emelkedtek, de a többi árfolyam 
irány is szilárd volt, babái realizálások inga­
dozást idéztek elő. A forgalom mieden téren je­
lentékeny volt, különösen szállítási értékek nevez­
tettek és részben magasabb árfolyamot őriek el. 
Valuták nem változtak.

A déli tőzsde élénk vételkedv mellett 
visszanyerte a teljes hausse irányt és az árfolyamok 
ismét edértók az előbbi álláspontot.

A forgalom később nagyon mozgalmas volt, 
szállítási értékek rendkívül nagy mérvben kerestet­
lek és az árfolyamok rohamosan emelkedtek. Cou- 
iissa papírok is részt vettek az újabb hausseban. 
Járadékok és befektetési papírok szilárdak, váltók 
és valuták lanyhák.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 291.80, 
magyar hitelrészv. 271.—, angol-osztrák 145 5o! 
Unió-bank 106.80, lombard —, papír rente 
70.20— államvasut 272.25, arany rente—.— — 
ezüst rente —, magyar arany rente 97.921/,, 2<) 
frankos arany 9.31—, bú*, márka — —.

1 óra 20 perezkor jegyeztettek: Osztrák hí 
telrészv. 293.80, angol-osztrák 145.50, unió-bank
107.50. magy. hitelrészv. 271.50, bankegylet —. 
bankrészv. —, államvasut 275.—, Károly-Lajos 
vasút 256.—, lombard 84.75, alföldi vasút 150 — 
—Lloyd-részv. —, papir-rente 70.25— 
ezüst rente —.—. osztr. arany rente 81 90 — 
magyar arany rente 98.35—, Páris —bír’ 
márka 57.50-, 20 frankos 9.30-, 1880-ki sorsjegy

-I magyar dijsorsjegy —.—, hitelsorsjegy—.—. 
London 116 8Ö. Hausse. Bínyaóitékek lanyhák.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek ■
> Béee, jan. 5. flitehészTéuy 292.70. Galieá&i 255 75 

AJamvasut 274 25. Hifcolsorsjegy 174 50. Napoleond or 9.SO1/., 
Arany 5.49 . Frankfurt 57 05. Poro&z póuzutajr^nv 57 70 
ftrauy járadék 81.85 —, Angol-osztrák 145.—. Lombard 85.— ' 
Rente 70.17.—. 1860-as, 131.25. i.SM-ee 167.25 gzüxt 

-. London 116.60. Török sorsjegy 1640. Ssüst renk 
71.40 Bankrészvény 844. csendes.

Bécs, jan. 5. M. íöldteaeria. kötv, 88.50. Érd. fűid 
kótv. 86.—. Magyar záloglevél 100.75. iSrdély 12b’.5ti. iMíayy 
keL vasat 79 50. Magyar sorsjegy 109.—. Magyar földiái»; 

-• Kmeet. utalvány 1873. 159 —. Magvar vas köles-'»
115.50. Magyar hitel 271.—. Alibid 149.75.* Megvár éisz-V 
kel. vasút 341.— Keleti vasút elsőt. kötv. 77.—. Tiatai
216.50. Arany járadék 98 20 - Szőllődézema 88.—.

Bécs, jan. 5 (Esti tőzsde. I Hitelrészv. 294 20,
magyar hitel 272.—, lombard 86.25, magyar jár’. 
95.60, papfrjár. 70.35, angol-osztrák 145.75, állam- 
vasút 274.75. Napoleondor 9.30 -. Galicziai 257. - 
osztr. ar. járadék 82.10, vasutak hausse.

Bécsi gabimtőzsde.
Becs, jan. 5. (Az „Egyetértés“ távirata) 

Miután az árvízveszély, mely a raktárházat fenye­
gette, elmúlt, a kínálat is csökkent; a vételktdv 
azonban még mindig hiányzik és az effec iv-iizlet 
teljesen stagnál. Búza tavaszra ma 14.85 frton 
köttetett, de később ismét ellauybult 14.65-ig.

Jegyzüok : Búza tavaszra 14 65-14.70 
rozs magyar 10,30—10.65, zab tavaszra 7.8(1-- 
7.85, kereskedelmi zab 7.50 — 7.65, t e n- 
g e ri május—júniusra 8.80—8 85, ó 7.60—7 75 
uj 7.30-7.40. ‘ ’

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, jan. 5. Játókpapirck. bankok és osztrák 

vasutak meglehetős élénkek, bányaértékek többnyire 
elhanyagoltak, külföldi bankok ‘emelkedők. Papin 
60 90, m. arany járadék 85.40, 10 milliós kölcsön 
68.50, magyar hitelrészvények 524.50, lombard 
-•—> kassa-oderbergi vasút 54 — orosz papír 
pénz 212.50, Ezüst járadék 61.75, magy kincs 
utak. —keleti vasúti elsőbbe, kötvény 79 90 
államv. 476.—, Galicziai 111.80, .Romániai 44 25. 
váltóárlolyam Pécsre —.

Frankfurt, január 5. í Zárlati ártól y amok )
Papirjáradék 60.56, osztr. aranyjáradék 71_
osztr. hitelrészvény 259.25, osztr. államvasut 236 75* 
lombard 74.25, magy. galicziai vasút 111. - 
Pécsre 172.80, ezüstjáradék 61.56, osztr.-magyar 
bank 728.—, magyar arany járadék 84 93, gali­
cziai 221.50, Erzsébet vasút 163.75, tiszai va’snti el­
sőbbség 82.75. szilárd. -

Páris, január 5. (Zárlati árlolyamok I 3'l;n-or 
évjáradék 81.85, 5%-oe évjáradék 116 95/ törlesz­
tési évjáradék 83.55, osztr. állam vasul 607 lombard 
187, tőrök sorsjegy 37.25, magyar aranyj 88 0ö: 
osztr. aranyjáradék 72.20 hausse. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ii 
folyamok 100 frank névérték szerint veendők

Külföldi gabnatőzsdéfc.
Berlin, jan. 5. Búza januárra 238.50 acr 

—májusra 239.50 márka 1000 kUoként; ro-,s loeó 
172.—, januárra 171—, april—magtér ’ [76 50 
május-juuiusra 175.50 márka 1000 küokónt - zab 
januárra 151.50, április-májusra 153. márka 
1000 kilóként; repczeoíaj loco 54.50. ja­
nuárra 55.80, április—májusra 56.20 marks, 
szesz loco 60.10, januárra 60.30, cpril—má­
jusra 6220, május—júniusra 6240

Páris, január 5. Búza folyó hóra 3350 
február—márcziusra 33.50, ápril -májusra 33 50 
T£rjuAQSra 33;40-- * Liszt folyó hóra
.1.50, február—máreziusra 71.75, ápril-májusra 
I1™' ,ápnl-juhusra 71.25. Olaj folyó hóra 
80.75, február—máreziusra 81.—. ápril-májusra 
81.25, april-májusra 82.50. - Szesz folyó 
hóra 69 25, február—máreziusra 69.25 ápril- 
májusra 69.25, ápril—júliusra 69.-. Buzaf liszt 
baisse. Olaj szilárd, szesz tartva.

Köln, jan. 5. Bnza januárra 24.05: 
vaszra 24.10 rozs januárra 17.96,april—i 
17.90; r epczeoíaj föco 29.50, májusra 29.70.
Az árak 100; kilóként és márkában értendők."

ta-
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PáriSI Világkiállítás í878- 2 aranyérem gőzmozdonyok- és cséplőgépekért, diszokmány úti mozdonyokért és több más dijak.

MARSHALL SONS <& COMP. LMTD.
gazdasági gépgyárosok GAINSBOKOUGH (Angliában.) Főügynökség BUDAPEST, váczi-körut 72. uj, 32. régi szám.

Tisztelettel meghívják raktáruknak u. m.
«őzmozdonjaik, nagyobbilott tüzszekrénynyel, szabadalmazott Expansiv-ExcenterrvI, előmelegitővel, szab. szalmafűtési készülékkel, vagy anélkül; legújabb szerkezetű 

s P “ előkészítő művel és az eddigi minden tekintetben ezélszerünek bizonyult s általában kitűnőnek elismert üszögtisztitó készülékkel, őrlőmalmaik, fogaskerék és szijhajtásra, teljesen fel-

s“re ” “' MARSHALL SOM S & COMP. LMTD. *Wg6 ‘■séplísi
__________________ . jSHF"’ Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. ~mm

Icltsiter sörcsarnoka
„A régi államvaspálya udvarhoz“ az osztrák állam- 

Vasuttal szemközt.
A 67-ik gyalogezred zenekarának

nagy zene hangversenye
HULK A K. karmester személyes vezetése alatt.

líelópti dij SO kr. Kezdete 6 Órakor.
Értesítés: Bálok es tán ez rigai inuk hoz

6 ‘í.V terem helyiségeimet a közelgő farsang idényre ajánlom. 
Tisztelettel

SCHUSKTER ERNŐ vendéglős.
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Fagyás elleni kenőcs.
Dr. Bauer meggyógyít a legjobb és legbizto- 

, sah!) eredménynyel a legrövidebb idő alatt minden 
fagyási még a legidültebbeket is garantia mellett.

Ara egy tégelynek használati utasítással együtt 
1 írt o. é.

\ idóki megrendelések 1 frt és 10 krnak be­
küldése titán azonnal és pontosan eszközöltetnek.

IDr.
kerepesi-ut 34. sz.

ÉRTESÍTÉS.

Fon (ok minden liáztartnsra nézve,

WdF"Legolcsóbb tűzifa. ___
Az alnlirottak nagy fakészleteinkre való tekintethűl 

azon helyzetben vagyunk, hogy legjobb uradalmi hegyi fái Il­
kát a következő arakra szállítják le és pedig 
4 négyszög méter száraz cser hasábfa prima . . . ~ 17 frt
* n » » „ „II. rendű . . . lő1/, frt
4 » galyfa príma..................... 16</3 frt

Az árak a házba szállítással értetnek. — Fűré­
szeire és felvágva szállítással együtt 3 frt 60 krral drágább 
4 negyszögméter után.' Teljes tisztelettől

Fejérváry és Társa.
Megrendelések esak a bank- és váltdttzletben fo­

gadtatnak el (országút) ninzenm körnt I. szám alatt a 
Zrínyihez, és pontosan eszközöltetnek.

Mos Ibsei
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férflerőt),
továbbá hőrbajokat, vizelési nehézségehet. hugy- 
csu szűküléseket, friss és idült nyákfólyást, nőknél 
a*úgyneve/.ett fehér:folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
Katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok eaer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tanács siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

teket 48 óra alatt)
! speczialista ‘WEISS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fó kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. I—4-ig. este 7—8-ig 

E betc8s®8ek többnyire, gyors eredmény elérése 
czeljabol, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- es higanynyal gyógyittatnak. Az ily 3 ódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsulyosabb következ- 
menyeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés következménye folytán na- 
j?y°n i® sokat kell szenvedniük. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag esak észszerű gyógyke- 
reles, mely által a fönnebbi betegségek a legbiztosabban 
megsziintettetnek s utóbajoktól sohasem lehet tartani.

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

TE ^YZÉK.

Tetemesen leszállított árak.
Egy kilo 
frt 1.45 
frt 1.65

Evö-eszkőzöU
britannia ezüstből,

Egy birminghami angol grár megbízása- folytán bá­
mulatos olcsó britania ezüst evó-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

<3-o.ttin.azin. Károlynál,
Budapesten, kerepest nt 9. sz. a.

A következő evő-eszközök a. m.
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza

, .. Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajczárjával kap­
ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepes! ut 9 sz.

Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­
mesebben eszközöltetnek. °

Egy kilo 
frt 1.65 
frt 1.65 
frt 1.45 
frt 1 70

Kávé.
Mokka 
aranyjava 
Lagnara 
Jamaika
Thea (val. chinai.) 
Peeco-virág 
Narancs 
Császár vegy.

13 1. brazilja 70 kr 
13 1. Cuba 90 kr
Különféle árak
Thea sütemény
Rizs
Mandola
Morzsola
Malaga
Jardinet
Angolna
Caviar

Java világos 
Portoriko 
Ceylon 
Cuba 
Egy kilo 
frt 8.— 
frt 7.— 
frt 8.—

frt 1 65 
frt 1.80

Suehong
Congo
Töredék

Cuba 
Gyöngy 
Neulihery 
Men adó

II
R ü M.

L Jamaika frt 2.— 
pal. Jam. frt 1.20 

Egy kilo

Egy kilo 
frt 1.70 
frt 1.65 
frt 1.70 
frt 1.80 

Egy kilo 
frt 5.— 
frt 5 50 
frt 2.-

pal. Ana­
nas .

Csokolad Suchard
bonqualité vanille

frt " 2.— 
frt -.29 
frt 1.36 
frt -.52 
frt 1.10 
frt 1.— 
frt 1.40 
frt 3.—

frt 2.60 
frt 2.10

Narancs 
Czitrom 
Hering J
Oroszhal
Anchovis

5 a ):0 <-o ):0

frt 1.40 
Egy kilo 
frt 5 50 
frt 3.50 
főt 7-
frt 2.30 
frt 1.90

Sardinia */, szelencze frt 2, >/„ 
1-10, i/4 65 kr.

Keményítő aug. 56 kr.
„ Tullanglaize 32 kr. 

Tisztelettel

Nagy le-es jntaléí tisorsoMs.
Állami jótállás és a magas kormány által jóvá­

hagyva. ‘
94.000 sorsjegy közül 48.000 a szerencse ke­

rekben vannak.
Csak nyeremények huzatnak.
A sorshúzás mindenesetre
1880. január 15. és 16-án lesz.

A főnyeremény tesz

esetleg 450,000 márkát
részletezve pedig 300.000,150.000, 100.000. 
75,000, 3 á 50,000, 1 4 40.000, 6 á 
30.000, 1 A 35.000, 2 á 30.000. 13 á 
15 000, 1 & 13.000, 33 á 10.000, 3 á 
SOOOg 4 á 6000, 63 á 5000. 6 á 4000 
107 á 3000 stb. márka.

7i
Eredeti sorsjegyek ára:

7j 74 7®
9 ft 50 kr 4 fi 75 kr 2ft40kr Ifrt20kr-------
A szétküldés egy hivatalos terv csatolása mel­

lett az összeg bérmentes beküldése postautalvány va»y 
utánvét mellett történik. — Nyereménypénzek és lajstro­
mok, húzás után azonnal pontosan és titkon tartva el­
küldjük.
detnek^Vata*°S n®ze*e^ meStekintés végett ingyen elkül-

Azon jeligével
Hogy ha kezét nyújt a szerencse 
El ne utasítsa senkise

magunkat ajánlva, maradtunk — tisztelettel

FHAHKJ.&L.
Főiroda, bank- és bizományi üzlet Braunschweig,

Brener Sándor és társa 
Budapest, bálvány-uteza 7. szám Zriuyi-utcza sarkán

■BT* Kopaszság ellen,
biJönvitvfnvnt S' k°G>a!fépződés meggátlására, a naponkint beérkező 

izonyitvanyok és koszono-rratok tanúsága szerint egyedül és kizá- 
rolag hatásos a

tannin-olaj dr. Moras-tói.
volitia ^atÍSlIfÍ7bafn ,csod.ás' m,ert ?emesak a nevezett bajokat tá-
erö elL tánan^lnkh;f011lan?lv aptete.lei 8zerinf a bajnak szükséges 
e oterjes tápanyagokból osstealhíva minden beteg hajat ui életre 
hoz, s a haj növését bámulatosán előmozdítja J
A többi UúT%e„ny!tí8ahffik3eZZamtalan bÍZ°nyÍtvány hírdetl-

pP.1 József gyógyszerész urnák Prágában. Sok gvóevszer 
nem vö t kepes nalam a haj kihullását megakadályozni agmil or-
vid föö !lfltf7ra a Pr-; M.°rs8:féle tannin-oiajt probáltam. mefv rö- 
csérefet mondok t.?ltaTol.,totta- Erdemszerüleg nyilvánosan di-
k&zönetmet készítménynek és feltalálójának legforróbb

Prága, 1877. február 10-én Klnsky, s. k.
Tisztelt gyógyszerész ur!

cséretot’1<annln-olajának a megillető di- cseretot nemcsak a baj kihullását és a korpaképződést szüntette
eg banem uj, erőteljes hajnövést is idézett elő.“

Kapható üvegenkint 2 és 1 írtért Budapesten TörflMózsef 
oíaIykérendö’ kÍrály"ntCZa 1 “ határozottja dr” MorastJnnhJ

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fo mag-árjegyzékem
gazdasági, kerti-, mezei- és virágmagvakról, velóbur- 

gonya. viragbagyma stb. 
megjelent és kivánalra ingyen és bérmentve küldetik.
kiállitou kerted-1 *rCnd-eJll^“yfcez egy igen diszes> 120 ábrával 

íaiütoU, kertészeti tenyésztési müveeske ingyen mellékeltetik.

„Első magyar kertész-gazdászati ügynökség.“
Frennd Adolf D. magkemíeilése,

Budapest. Méria-ralería-atcza, Thonet-udvar.

Minden hasszorulásban, benyálkásodásban, étvágyta­
lanságban, gyomorhimrban, felfúvódásban, szédelgésben, 
váltólázban, aranyérben, bőrkiütésekben, sárgaságban, sá­
padtságban, köszvényben, vizkórságban és vesebajban szen- 
vedőkneka már 90 éven ét jónak tapasztalt

Friedrich János
gyógyszerésztől MalaczTAn

(Poasonymegye) való, a leghathatósabb lt fivpill i gyógy­
fű vekből készített

általános egészségi labdacsok
ajánItatnak. — Egy doboz 15 Jabdacscsal 21 krba jő, egy 
tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr, postán 1 frt 10 krba jő. — 

Kevesebb, mint egy tekercs nem küldetik.

Raktárak kizárólag esak:
Budapesten Patak) Kiírói) gyógyszerész urnái 
Széchényi sétatér az újépülettel szemben. Pozsonyban 
Pisztory Bódog gyógyszerész urnái. Szegeden 
Kovács Albert gyógyszerész urnái. Temesváron 
Tárezay István gyógyszerész urnái. Szabadkán 
Gá fy György gyógyszerész urnái. Ilebreczen 1111- 

kalovits István gyógyszerész urnái
Kivonatok hálairatokból:

Valahára van annyi időm, hogy, önt egészségi lupda- 
esainak jótékony hatásáról értesítsem, bin 1874-ben és 75 ben 
hosszabb ideig koszvénybajban szenvedtem és ez ellen 2 hó­
napig a harkányi fürdőt használtam. Erre oly makacs szék­
rekedés! bajaim keletkeztek, hogy többnyire hetenkint csak 
egyszer, sőt néha egy egész hónapon át esak háromszor volt 
székelésem, de ez is mindenkor oly .fájdalmakkal volt össze­
kötve, hogy több ízben elájultam. Én minden lehető szert 
használtam, u. in.: budai keserű vizet, keserűsét, aloet, kese- 
riitheáf, allöveteket stb, de mindezen szerek csak pillanatnyi 
enyhülést okoztak. Soha nem bírtam magam elhatározni arra, 
hogy ön egészségi lapdaesait hozassam, mert azon vélemény­
ben voltam, hogy ez_ is valami közönséges szédelgés : most 
azonban az ellenkezőről meg vagyok győződve. Isten éltesse 
Friedrich urat még számos évekig és áldja meg jótékonv- 
ságaért.

Mióta hires labdacsait használom nyílt aranyerem 
megszűnt. Azelőtt folytonos felbüffögés, szédülés, rövid ideig 
tartó rosszullét, forróság izzadás stb k inzott. Mióta labdacsait 
használom, ezen bajaim megszűntek és székelésem, ha nem 
ts tökéletesen rendes, de legalább minden 2-ik vagy 3-ik 
nap megvan.

Kérem nekem ismét stb.. Kiváló tisztelettel
Munkács, april 20. 1879 Szabó Antal. s. k.,

ni. k. távirdai hivatalnok.
Igen tisztelt tekintetes ur! Már márczins (múlt hó)

, "I óta használom az ön által készített általános egészségi 
labdacsokat, a melyekre kötelességemnek tartom azon kifeje­
zést adni, hogy azon idő óta Istennek legyen hála, nálam a 
legjobb szolgálatot tették, mivel mái- több idő óta sárgaság- 
ban, bélnyálkásodásban, nagy mértékű székrekedésben, több 
“l.“™«1, lép- és máj daganatban, vérelpusztulásban stb. 
sinlödtem, de mióta a nevezett labdacsokat használom, az idő 
óta sokkal jobban vagyok.
... .. A me|yé t a jó istennek legyen hála. Önnek pedig 
köszönetét mondok a jeles gyógyszerért. Már többek közt el­
terjedt altalam a községben, daezára, hogy a gyógyszertár is 
itt helyben van.

Tisztelettel kérem, legyen szives alulírottnak ismét 3 
tekercset részemre mielőbb utánvétellel küldeni.

Ujkécskén, (Pestmegye) 1879. évi april 9-én.
Kitűnő tisztelettel maradván:

Bakos János, s. k.
Crajova, april hó 6-án 1879.

Ide mellékelve küldök 5 irtot és kérem szíveskedjék 
érte azon vértisztitó labdacsokból küldeni, milyeneket múlt 
£yben két ízben küldött, nehány német Útmutatással együtt. 
En e labdacsokat igen jó sikerrel használom, igen sok baj­
tol mentettek meg, és csak áldást kívánok felfedezőjének.

Tisztelettel mardtam 
Idősb Vídats János s. k.

Ezennel lelkiismeretesen bizonyítom, miszerint pilulái 
sok betegség ellen kitűnő hatással bírnak, s ez okból aján­
lom azokat minden segélyt keresőnek.

Kriva, 1879. febr. 2-án.
. Miszága Pál, plébános.

Kitűnő pilulai, emésztési bajomban a legjobb sikerrel
voltak.

Saséin, 1877. okt. 13-án. Skarda lózsef lelkész.
Egészségi pilulái roncsolt egészségemre jó hatással 

veltak. Isten áldja meg önt, a miért oly kitűnő, gyógyhatá- 
sos szert sikerült összeállítania. Kötelességemnek tartom, az 
ön labdacsait minden betegnek a legjobb leleiismerettel ajánlani

Mocsály. 1879. má,us 14-én.
Zimmermann Józeef, plébános.

Alulírott ezennel nyilvános köszönetét mondok a lab­
dacsai által elért eredményért Miután a labdacsokból egy 
tekercset bevettem, egészségem hála istennek, visszajött, da­
ezára, hogy már ezelőtt nehány évig hasztalan ksrestem se­
gítséget mindenfelé.

Nagylak, 1878. agusztus 29.
Radix János, < zipészmester.

Ternosorozatok
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt 0‘átékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 

L em. 7. ajtó. ^dZajrer ZEUároljr
a „Ternosorozatok“ kiadóa.j

A t. ez. bálrendező, szálloda tulajdonos és vendéglős uraknak
ajánljuk a bekövetkező

a mi nagy kedveltségnek örvendő

pezsgő hűsítő italainkat

LINONADEHIMBER-GAZEUSE
palaczkokban golyó elzáróval.

Berger, Holzmann és Musitzky
Budapest, v. hm.i b&su 3.

Vidéki megrendeléseit utánvéténél pontosan teljesittetnek

kizárólag' HÍ1&É& szabad.

javított
ruganyos

sérvkötő.
eujabb találmányi az amerikai újonnan javított 

■ ruganyos servkötő Politzertőlh ez rugók nélkül van, tisztán 
17ruggyantából művésziesen szeiAesztve s az a ezélja, hogy még 

» ? I S l sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen- 
FIe, ,es fekve®be hozza, s ngy'nappal a iegerőfeszitőbb munká- 
I nil vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 

lt j® nasznaltathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- I Jósában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
nászon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre íiváltképenijótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s » legtöbb esetben ,még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi 'tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak tál ál via: professzor Kovács a se­
bészen kóroda jslnöke, Dr. Brpss Lajos magy. kir. egészség- 
ugy! tanácsos,J)r. Glück Ignácz kirXtörvényszéki orvos által.

Atólírott egyszersmind nagyi raktárt is tart angol és 
franena ácséi sérvkötőkből, függeiiztű készülékeket (suspen- 
sornmfr gummiból, szövötteket, mim szinteiszarvasbőrből. A 
sarvasbör és gnmmi suspenaoriumok ezélja,, hogy a tágulást 
megakadályozzák. t

[egrendeléseketketflto-e, mint szinté a test bőségTt Visi 
utánvétel mellett elfogad 1

POIITZER MÓR,
c®. k. szíb.-sérykitl-kéizltó Budapesten,ÍDeák-Ferenez-uteza 
.... hMgyék és gyermeltek számára, egyol-
dalnnak 4*4» 6-10 írt, a kettősnek (darabja 10-16 frt, 

: felérd olcsóbb.

forrás az őszi idényre.
Férfi-, fiú- és 

gyermek kalapok
2 írttól 10 írtig.

Férfi-ing (chif­
fon, ereton, ox­
ford, Sephir ós 
vászon) 1 frt 25 
krtól 10 írtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
írtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

cza 20 krtól 3 
írtig párja.

Plaid, gummi- 
esőkőpeny, úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint 
esernyőbotok, il­
latszerek, szap­
pan és díszmű­
áruk a legjutá- 
nyosabb árakban.

S
<9

I*

^ <%, 
Sg 
3 í8.
<3 a

5
5.5-

5?*

5
Breitner Henrik Budapest,

régi bécsi-utcza 15, szám alatt,

. fémáru gyárcsarnoka
Budapest, bécsi-utcza 5.

gyártmányait az évadhoz ajánlja és pedig : 
Fakosarak, finom fény másolással és festéssel 5 frt SO 

krtól 15 írtig.
Színtartó lapáttal 1 frt 50 krtól 15 írtig. 
Kályhaellenző finom fénymázolással frt 5.50—15 írtig. 
K ályhatáleza sárgarókarzattal v. anélkül 2.20—8 írtig.

Továbbá kályhaelőtét aczélban tüzfogóval, fényesre 
csiszolva ízléses kivitelben, mindennemű szoba-árnyék- 
szék, valódi angol szoba-closet, többféle választékban 
jótállás mellett.

Nagy raklár ülő - és fürdőkádakban önfiitéssel, mely 
mellett 50% fűtőanyag megtakarítható, jótállás mellett.

Örökösi felhívás.
A kalocsai kir. törvény­

szék részéről közhírré téte­
tik, miszerint néhai kalocsai 
érsek Klobusiezky 
Péter hagyatéka eziméu 
a kalocsai kir. adó mint le­
tét hivatalnál kezelt 4186 
frt 86 kr. Klobusiezky Jó­
zsef, Klobusiezky Antal és 
Klobusiezky Julianna Ba­
lázs Istvánnét s illetve ezek­
nek jogutódát illeti, felhi­
vatnak ennélfogva nevezett 
Klobusiezky József, Klobu- 
siczky Antal és Klobusiozky 
Julianna Balázs Istvánná s 
illetve ezeknek törvényes 
örökösei, hogy a hírlapi hir­
detés első megjelenésétől 
számítandó 6 hónap alajt 
rendes anyakönyvi kivonat, 
vagy közokirattal örökösö­
dési minőségüket és jogo­
sultságukat igazoló s örö­
kösödési illetőségük kiutal­
ványozása iránt ezen kir. 
törvényszéknél jelentkezni 
annyival inkább el ne mu­
lasszák, mert ellenkező eset­
ben a letétbe kezelt hagya­
téki tömeg a jelentkező 
örökösök s illetve az állam- 
kincstár javára fog utalvá- 
nyoztatni.

Kalocsán, 1879. novem­
ber 5-én kir. törvényszék.

Thea, rum és likőrök
2 frt
3 frt

1 frt 50 kr.
— kr.
— kr.
— kr.
— kr. 
70 kr.
— kr.

félig Ingyen l
7j kiló Souchöng thea legfinomabb 

„ „ Császár melange thea legfinomabb
n „ Victoria melange „ „
n * orosz családi „ ,
- . » Recco virág

pintes üveg brasiliai rum üveggel 
nagy palaczk jamaika rum legfinomabb 

n „ dtto dtto igen öreg
„ „ berlini köménylikör legfin.
n „ kárpáti fülikör legfinomabb
» „ Chartereuse likőr legfin.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten,

frt
frt
frt
frt
frt
frt
frt
frt

50 kr.
60
75

1 frt —

kr.
kr.
kr.

Igger-féie
mell-pastillák.

Egy középkorú nő,
ki a magyar és német nyel­
vet tökéletesen birja a gép­
varrásban jártas és a háztar­
tásban igen ügyes, szerény 
föltételek és jó bánásmód 
mellett, mint házi kisasszony 
nagyobb gyermekekhez, vagy 
mint gazdasszony alkalma­
zást keres. Ajánló levelek in- 
tézendök F. V. poste restante 
Kőbánj a Budapest mellett.

r
.Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kő 

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
iH nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 
H kr, és I frt. — Azonkívül kapható Török 

József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. 
«■BÄvalamint a birodalom minden gyógyszertá- 
HBHWraiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.

A*, Budapest, Erzsébetién 9.

gépgyár.
BERLIN N. Gartenstrasse 9—12. 
ajánlja magát alapcsővézési 
bertn dézéseh elkésziésére. 
központkörttll ez Ivat y- 
tynk, gőzgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 5 egész 7) tapasztalatok 
bő birtokában van.

Legfinomabb minőségű

€r u m m i
vagy

halhólyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint

Elegáns

báli iltiiyik,
Egy frak 16, 20. 25, 30, 60 
Egy szaionkabát 24, 28, 32, 36, 60.
Egy szalon Jaguet 16, 20, 24, 30, 40. 
Egy szalonnadrág 8, 9, 10. 12, 16, 20 
Egy szaloumelléuy 4. 5, 6. 7, 8.
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6 ik számához. —

Otero Gonzales.
— Saját tudósitónktól. —

Madrid, jan. 1.
A legrészletesebb leírása a madridi 

merényletnek következő:
Azon körülitények, melyek közt Otero Gon­

zales a merényletet elkövette, a képzelhetők legbi- 
zsrabbika.

Körülbelül egy éve, hogy Spanyolország Gal­
ilei a nevű tartományából egy pár siheder érkezett 
ide. Szerencsét akart próbálni, mint földiéi, a 
gallegok. A gallegok fürge ügyes nép s a madridi­
aknak mint vi/,hordók, kufárok és hordárok tesznek 
szolgálatokat s szép pénzt visznek haza Gali- 
cziába, ha nyugalomba vonulnak. Esy öreg pa­
raszt, ki szintén visszavonult, elbeszélte Sendin- 
ben, a Mondanedo melletti Gallego-f Hubán, hogy 
mily fényes üzleteket csinált, mint sütemény-árus. 
Az alig tizennyolcz éves Otero lázas érdekkel hall­
gatta az öreg elbeszélését s eltökélte, hogy sze­
gény öreg anyját otthonn hagyja Sendinben, mig 
az isten felviszi dolgát, öcscsét, egy 14 éves sn- 
hanezot pedig magával viszi szerencséjének vá­
rosába.

Madridban körülnézett, de a világot nem látta 
rózsás színben. Néhány napi ittléte alatt felfedezte 
pártfogóját, ki valamely igen régi leszármazás sze­
rint neki rokona is lehetett, legalább az igazság- 
ügyminis."tari portás — mert ez volt a szerencse­
kereső protektora, — nem tagadta meg barátsá­
ga», melynek igen szép kifejezést is adott. A pro- 
tektor ugyanis jövedelmezőbb keresetre biztatta 
Oterot s egy ily alkalommal a protegé azt 
mondta, hogy tudná ő, mily keresettel ál­
lapíthatná meg szerencséjét, de arra pénz 
kellene. A portás, miután megtudta, hogy Otero 
czukor-süteményes bódét akar állítani, s hogy egy 
sendini paraszt ezen mennyire megszedte magát, 
egy perczig sem habozott s Oterónak átadta a szük­
séges összeget. A szerencse azonban nem kedve­
zett a fiatal vállalkozónak s egy fél év alatt telje­
sen megbukott, mindenét elvették, őt magát ki­
tették az ntczára s többé a protektor nem akart 
róla tudni semmit.

Kétségbeejtő volt helyzete s desperacziójában 
az ivásra, koresmázásra, tivornyákra vetemedett, a 
hol rögtön akadtak czimborái. Nehány hétig tar­
tott igy a szerencsétlen gallego tivornyázása, mig 
egy este ki nem jelentette intim barátai élőit, 
hogy öngyilkos lesz, még pedig a Toledo-hidról 
veti le magát. Intim barátai, Antonio Cohos és An­
tonio Garcia nemcsak nem helyeselték ezen tervet, 
hanem egyebet tanácsoltak neki. Szolgálat nélküli 
cselédek vetik le magukat a hídról. Ha ők leszá­
molnának az élettel, akkor a királyi bakóval vé­
geztetnék ki magukat, ami a halált lehetőleg 
könnyűvé teszi, mert a bakó renomméja függ a 
kínok nélküli kivégeztetéstől s addig is jól tartják 
az embert étellel és itallal. Ami azt illeti, hogy 
juthat a bakó kezei közé, erre pisztolyt kellene 
venni, s avval a királynőre lőni. A kivégeztetés 
neki történelmi nevezetességet fog adni, mi annál 
nagyobb lesz, minél biztosabban talál, de minden­
képen nevezetes lesz.

A fiatal gallegónak ragyogtak szemei, mint 
akkor, mikor a sendini aranyparaszt elmondta sze­
rencséjének történetét.

Másnap megvette a pisztolyt. Két csövű Le- 
faueheuxöt vásárolt, kiment a mezőre, hogy gya­
korolja magát s hogy biztos legyen a keze, lelőtte 
egy földijének szamarát.

A mint estellett, a Puerta del Principeban, a 
királyi palota főkapujában csendesen meghúzta ma­
gát, s a pisztolyt ügyesen bő köpenyének foszlá­
nyaiba rejtve, lélekzetét visszafojtva leselkedő't.

Fényes phaeton robogott elő, s a sápadt gal­
lego szive hangosan dobogni kezdett: maga előtt 
látta a királyi párt, s hirtelen megragadva a gyil­
kos fegyvert, odatoppant s eldurrantotta pisztolyát. 
Egy pillanatnyi csend állott be. A mézes hetei­
ben levő királyi pár egymásra nézett s az eloszló 
füstben a merénylő ó.-zrevette, hogy tévesztett. Le­
eresztette a gyilkos kart, lesütötte szempilláit s az 
éhségtől és izgatottságtól kimerültén tántorogva 
menekülni akart, de a testőrség és a palotai sze­
mélyzet által elfogatott.

A merénylő erős testalkatú, nem egészen 19 
éves, kicsi sürü fekete hajú. Testét azonnal meg­
vallotta s megnevezte barátait, a kiket rögtön el­
fogtak,* kihallgattak s vele szembesítettek. Elfogták 
ártatlan öcscsét és protektorát, a miniszteri portást 
is, de ezeket Lmét szabadon bocsátották.

A merénylet utáni részletek ismeretesek lesz­
nek már a táviratokból, csak azon igen érdekes 
körülmény említendő meg, hogy a merénylet há­
rom nevezetes esemény évfordulóján történt; a 
merénylet napján halt meg Ayab, Prim tábornok 
meggyilkoltatott, s e napra tsik az államcsíny, a 
katonai forradalom, melyben Martinez Campos, 
Javelúr és Primo de Bivera a Bourbonokat Al­
fonzéval visszahelyezték a trónra. I. B.

Egyletek, társulatok.
— Azó-buda újlaki 1848/49. hon­

védek tegnapra egybehívott értekezlete számos 
tag részvátelével tartatott meg. Érdekes volt a kü­
lönböző állású és foglalkozású egyéneket együtt 
Iái ni s még érdekesebb behatást gyakorolt tapasz­
talni, hogy mennyire ifjú lélekkel lelkesednek azon 
eszmékért, melyekért mint honvéd egyletek testü­
letileg állanak fenn. az orsz. központi választmány 
meghívott tagjai közül jelen volt Kr ivácsy József 
elnök, Novák Gusztáv főjegyző és ország­
gyűlési képviselő, Schubert János s mások. 
A budapesti egylet szinte szép számú tagokkal 
volt képviselve. — Czélja az értekezletnek az volt, 
hogy mi módon valósittassék azon régi óhaj, mely 
a budai honvódegylefet a budapestiv«l egyesíteni 
akarja. Az itt kifejlődött eszmecsere után Novák 
Gusztáv azon indítványa fogadtatott el, hogy egy 
5 tagú bizottság küldessék ki egy tervezet kidol­
gozására, mely a 14 nap múlva egybehívandó köz­
gyűlésnek lesz beterjesztendő. A bizottság egy­
szersmind Sáülha Lajos honvédegyleti elnökkel te­
gye magát érintkezésbe, s ezt egy 14 nap múlva 
tartandó közgyűlés egyfcehivására szólítsa fel. En­
nek nem remélt vonakodása esetére elhatározta 
az értekezlet, hogy a teendő jelentés után 
T ó t h József értekezlet! elnök hívja egybe a köz­
gyűlést, a melyen a budapesti, valamint a központi 
választmány tagjai is meghívandók lesznek. Az in­
dítvány egyhangúlag elfogadtatván, bizottsági ta­
gokul : Varga Endre, Csajághy János, 
Szabó József, Németh Ferencz és dr. Já n- 
s ze r Ignácz küldöttek ki. — Az értekezletet követő- 
leg társas vacsora tartatott.

—A „magyar történelmi társulat“ 
január hó 8-án d. u. 5 órakor az akadémia Kisfa- 
ludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya — a 
három évi cykltis letelvén — az elnökök s a vá­
lasztmány kilépő harmadának választása. Ez alkalom­
mal a társulat összes tagjai szavazattal bírnak. 
Ezenkívül felolvasást tart Dr. Marc zali Henrik 
II. József foglalási terveiről s aztán folyóügyek 
kerülnek sorra.

— A „magyar földtani társulat" 
szerdán f. hó 7-éu, d. u. 5 órakor az akadémia 
palotájában — földszint — szakülést tart, mely­
nek tárgyai a következők : 1. M attyaso vszky 
Jakab : Árvizlecsapolási kísérlet egy elnyelő artézi 
kuttal- 2. dr. Koch Antal: a rodnai havasok an- 
desitjeiről.

A párisi .magyar egyletből
— Saját tudósítónktól. —

Páris, 1880. jan. 1.
A Palais Boyal egyik dísztermében fényes 

Sylveszter-estét rendezett tegnap a magyar egylet. 
Az est első része hangversenyből állt, mely 9 órakor 
kezdődött, s fényes sikert aratott. Az előadások a 
már közlött programra szerint folytak le. Legjob­
ban titüntették magokat az estélyen Helvey 
Irén kisasszony gyönyörű éneke által, Aggházy 
és Hu bay zeneművészek, az előbbi zongorán, az 
utóbbi hegedűn. Szondy Béla Arany János 
egyik költeményének („Szondi két apródja“) sza­
valása által ragadta el a közönséget. Azonkívül Vár­
hal m y k. a. magyar dalokat énekelt. Kiss Vilmos 
„Három a daru“ költeményt szavalta Tompától, s 
Mandel k. a. az „Előre“ ezimü költeményt Tóth 
Kálmántól.

A hangversenyt a magyar egylet indulója 
fejezte be Bertha Sándor előadásában.

A mulatság második részéül tombola rendez­
tetek a magyar egylet javára, ezt tán ez követte, 
mely reggeli 5 óráig tartott.

A rendkívül sikerült estének fényét emelte 
gr. Beust osztrák nagykövet jelenléte, ki gr. Zichy 
nagykövetségi tisztviselővel együtt az egész hang­
versenyt végig hallgatta. Jelen volt továbbá Mun­
kácsy is, s több kiváló franczia személyiség.

Fővárosi ügyek.
— A pénzügyi és gazdasági bi­

zottság ma délelőtt 9 órakor Havas Pál taná­
csos elnöklete alatt rég látott népes gyűlést tar- 
tutt. A mai napon tartatott meg az üveges mun­
kák ez évi szükségletére az árlejtés, melyre három 
ajánlat érkezett be: Svarcz 10%, GLtz András a 
jelenlegi vállalkozó 5%-nyi, Mészáros 3%-nyi reá 
fizetést kérnek a mai egység árakhoz. A bizottság 
Mészáros ajánlatát fogja ajánlólag a tanácsnak elő­
terjeszteni. A fazekasmunkákra a jelenlegi vállal­
kozó özv. Not baft Mária tett ajánlatot 2% ár­
elengedés mellett, melyet a bizottság el is fo­
gadott ajánlatra. — Ezután a bizottság az épí­
tési és pénzügyi albizottság kiegészítésére elhatá­
rozta, hogy ez ügyben most a névjegyzéket 
állapítja meg, dönteni pedig jövő ülésen fog. — 
Elhatározta, hogy minden hétfőn fog ülés tartatni 
és pedig nyáron 9, télen 10 órakor. A várerődi- 
tó-i telkekre vonatkozó pénzügyminiszteri iendeist 
felolvastatott, mely a Keleti és Diesel-féle telkek 
melletti telkekre vonatkozik. Ami a Keleti-féle 
telek melletti részt illeti, a pénzügyminiszter érte­
síti a várost, hogy miután az már rég eladatott, s
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A szép himlőhelyes.
BOUVIER ELEK REGÉNYE.

HARMADIK RÉSZ.

Egy szerzetese® szerelmei
HL

Melyben Tenard de Marby kapitány haláláról van szó.
— Igen . . . helyes. De ki tudja ezt?
— Várj csak, te egy levelet fogsz Imi, egy 

helyet választasz ki, oda teszed kalapodat, felöltő­
det és a zsebedben levő levelet.. . azután rögtön 
visszajösz ide.

— Ezer ördög! ez azután jó gondolat! ezzel 
megölelte Eliset, megcsókolta mindkét arczát es 
így szólt:

— Köszönöm!
Ezzel az Íróasztalhoz ült, írni készült és szét­

tépte végrendeletét.
— Mit gondol ön Oliver ? kérdé Elise.
— Ez jó gondolat és azon előnynyel bir, 

hogy tévútra vezet; ha nem is szünteti be a nyo­
mozásokat, da legalább az első pillanatban szaba­
don mozoghatunk.

— Ön helyesli ?
— Feltétlenül.
— Én kész vagyok; lássuk csak, mondja 

tollba, szólt a kapitány.
Elise néhány pillanatig gondolkodott, azifián 

a következőt mondotta a tollba: „Miután mindig, 
mint becsületes ember és derék katona éltem és 
becsületemben sértve éreztem magamat egy hiva­
talnok által, elmentem hozzá elégtételt kérni. Ta­
gadó válasza dühbe hozott, nem fékezhettem ha­
ragomat és megütlegeltem. Ezen tettemet félre ma­
gyarázták és elnevezték gyilkosság! kísérletnek. Én 
tudom, hogy ezen ember ellen, ki ma mindenható, 
máris mit sem tehetek; vallomásomat meg sem 
hallgatnák és inkább mintsem, hogy az elitéltetés 
és hivatali esztés szégyenének ki tegyem magama», 
a h-Iáit választom. Másokra bizva...

— Várakozzék, várakozzék, itt hiányzik 
valami.

Es a kapitány irásközben olvasd : „A halált 
választom. Taillies Máté nyomorult, alávaló és

utolsó sóhajommal arczába köpök.“ így jól van . . 
végezd be.

Elise tollba mondá:
„Másokra bizva a gondot, hogy a közel jö­

vőben napfényre hozzák az aljasságot, mebnek ón 
áldozata voltam ; és hogy azokon, kik engem e 
végzetes lépésre bírtak, a bosszú müvét végre­
hajtsák.

Én a hid mellett a vízbe ugróm ; keressék 
meg hullámat, én azt kívánom, hogy ez a családi 
sírboltba tétessék le.

— Most ird alá, a kelettel és órával.
— Igen, az utolsó mondat jó van, nsgyon 

helyes — mert az őrültek, kik öngyilkosságot kö­
vetnek el, mindig kijelölik esztelenségük idejét. 
Tegyünk oda esti tizenegy órát; igy jő lesz.

És nagy hetükkel irta alá: báró Tenard de 
Marby Hilanus kapitány; — ez=n aláírás e»y fel 
oldalt foglalt el.

— Most készen van. E szerint elhiheti Hila­
rius, hogy nővérem azon hitben, hogy most már 
szabad, megszüneod bennünket gyötörni, miután 
iüggetlen lett, már nem tarthat semmitó'l. Mi be­
várjuk mig ezen ügy hire elmúlt, és ön akkor 
kilesheti az időpontot, hogy mikor álljon bosszút 
e nyomorulton, mert én is azt óhajtanám, hogy 
meg legyen büntetve

— Én mind ezt értem Elise, és ők a vára­
kozással nem veszítenek semmit. Én most min­
dent akarok tudni. Valóságos vizsgálatot indítok 
nőm ellen; tudnom kell mindent. Az elnökről is 
tudnom kell mindent és ha a kedvező perez elér­
kezik, jaj nekik!

Ekkor Oliver igy szólt:
— Sietnünk kell, még ma éjjel elutazunk, 

én egy postakocsit rendeltem, mely éjfélkor éret­
tünk jön, mi egyik nagybátyám birtokán fogunk 
néhány hónapot tölteni. A kapitány egy kissé meg­
változtatja arczát, hogy meg ne ismerjék, és áz­
ni án az ön terve sikerülhet.

— Ne tartson semmitől. Én magam beretvál- 
kozom. Adasson borotvákat.

Chopet ur inasa az öreg kapitányt öltöző 
szobájába vezette. Tiz perez múlva megjelent a 
kapitány, és kiáltá:

— Nos, mit mond ön, megismernek igy ?
A helyzet komolysága daczára Elise és Oli-

a befolyt vételár elszámoltatott, ezt a fővárosnak az 
országgyűlés beleegyezése nélkül meg nem térít­
heti. Ellenben a Diesel-féle telek melletti részt 
átadja, de külön jegyző-könyvet kivan erről felvé­
tetni. Hosszú vita fejlődött ki e tárgy körül, végre 
a főügyész alatti albizottság utasittatott e tárgyban 
vóleményes jelentést terjeszteni be.

— A fő városi egyle t ma d. u. 5 óra­
kor Kamermayer Károly polgármester elnöklete 
mellett ülést tartott. W e i s z B. F. előterjeszti, 
miszerint megbízatásához képest a kereskedelmi 
körökkel az alakítandó Duna-egvlet iránt érintke­
zett. Ott azon nézet nyert kifejezést, hogy ily egy­
let létesítésére az idő kedvezőtlen a Duna szabá­
lyozása mindenekelőtt keresztülviendő, különösen 
a Vaskapunál, mely a h-józási és kereskedelmi 
érdekekre , s igy az országra nézve is 
életkérdés. — Reményi, ki a Duna-egylet ér­
dekében tanulmányozásokkal és javaslattétellel bí­
zatott meg, jelenti, hogy ez ügyet már előzetesen 
is tanulmány tárgyává tette, de még nem készült 
el teljesen, nem szerzett be minden adatot, Addig 
is azonban, mig az egylet megbízásához képest 
kimerítő s indokolt j -leütését beadhatja, ki­
jelenti már most, hogy a Duna - egy­
let létésitéset nem csak lehetségesnek, de 
mulhatlanul szükségesnek is tartja. Az egylet 
ezután a közgyűlés tárgyait vette tanácskozás alá, 
melyeket a tanács véleménye alapján igyekezend 
érvényesíteni. Röviden megemlítjük, hogy Brázay 
Kálmán azon indítványa, mely szerint a honvéd 
menház részére a főváros 2000 írt segélyt nyujson, 
meleg pártolásra talált. Ezen ügy azonban előbb a 
gazdasági és pénzügyi bizottsághoz fog utasittatni.

— Aközépitési bizottság ma tartá 
alakuló ülését. Gerlóczy alpolgármester elnök 
örömmel üdvözölte a teljes számban megjelent ta­
gokat; nap.y részben ismét a régi jó erők csopor­
tosulnak itt, azok, kik a főváros szépítése és eme­
lése érdekében a múlt évek folyamán oly kí'ünő 
szolgálatokat tettek. A főváros szakbizottságéi közül 
a középitési bir legnagyobb fontossággal. Kiváló ha­
táskörében hivatva van oly javaslatok tételére 
s mondhatni érvényesítésére, a melyekben műkö­
dése eredményei évtizedekre, sőt századokra kihat­
nak. A bizottmány a múlt 1879-ből is igen kiter­
jedt működést mutathat fel s tárgyalt ügyei min­
den más bizottságai fölött kimagaslauak. 1879-ben 
tartatott 24 ülés s elintéztetett 309 tárgy, a füg­
getlen ügy körű 7-es magánépitési bizottság pe- 
gig 1449 ügyet intézett el, a mi a forga­
lom nagyságát élénken illusztrálja. A hetes bizott­
ság önfeláldozó buzgalmas elnökét W e e b e r urat 
a legnagyobb elismerés illeti. (Éljenzés.) Az elfog- 
laltalás mérve körülbelül olyan volt mint 1878-ban. 
Ámbár az évek mostohasága érezhető volt 79-ben 
is, s a magánópitkezések korlátolt volta igen lehan­
goló, — ennek daczára a nagybizottság üléseinek 
több fontos mozzanatára akadunk s ebben tükre 
van a múlt év középitési haladásának.

^ A közraktárak építése tényleg megkezdődött 
a lalajegyengetóssel: a pesti vízvezeték kiterjesz­
tése befejezett tény s Pest jó szűrt ivóvízzel hosz- 
szu időre kielégítően el van látva; a kültelki víz­
vezeték tervei és költségvetése jóvá hagyattak s 
kivitelre várnak; a budai vizmü ügye hasonlóan 
a valósulás stádiumáig haladt, — sok tekintetben 
kiváló mozzanat Buda ös Pest létrejött ösz- 
szeköttetóse lóvonatu vasúttal. — Meglehetős 
haladás mutatkozott Budapest csatornahálóza­
tának kiterjesztése és a kövezett utczák és út­
építések szaporodása körül; fővárosunk egy nj 
szép boulevarddal ékeskedik az üllői utón. 1879-ben 
történt meg a kövezési rendszer megváltoztatása, a 
vizi órák megszüntetése, az ingyenes Duna fürdők 
felállítása, több utczanyitás stb. Ezek felsorolása 
után elnök a bizottságot megaiakulinak nyilvánítja 
és erőt s kitartást kíván a jövő cyciusra.

Az ülések jövőre is minden második pénte­
ken lesznek; a legközelebbi január 16-án. A m*i 
ülés főtárgyát az albizottságok megalakítása ké­
pezte, de ennek teljesítése előtt a bizottság ne­
hány folyó ügy elintézéséhez látott.

Kiemeljük ezek szerint, hogy a soroksári út­
nak a vámtól a közvágó-hidig 26'-nyira leendő 
felemelésére vonatkozó terveket és költségvetést 
helyeselték. Még e hóban megtörténik a felemelés.

Igen fontos, napi érdekű ügyről tettek most 
jelentést: Újlak és O - Buda ideiglenes, rög­
töni védelméről az ár viz ellen, melyről lapunk más 
helyén van szó.

Végül bejelentettak az albizottságokra beadott 
szavazatok eredményét.

Beválasztatiek: a 7-es bizottságba : Weber 
A., Bobula J., Varásdy L., Freund W., Gottgeb A., 
Egert L, Wimmer A., (póttagok: Ybl M., Reiscbl 
K., Hofhauser L., Pueher I., Bognár A, Steiger 
Gy. Sehedl I. A fóv. közmunkatanács ü őseire kül­
detnek : Weber A., Schneider A., Varásdy L.,Máttyus 
A. A kövezési bizottságba: Szabó J., 
Zsigmondy V., Egert J.. Varásdy L., Beiwinkler 
K., Varga A., Szuper L., Bobula J., Freiszleder 
N., Máltyüs A., Wimmer A., Nagel A., Szemlér 
M., Petz A., Pueher I. A vízvezetéki 
bizottságba: To'nay L., Szabó J., Poór

Imre, Steiger Gyu’a, Nagel A., Behvinkler 
K., Pueher J., Egert J , Nászt! M„ Scheich 
K., Freiszledvr N., Sztupa Gy., Z igmondy V., 
Wimmer A., Tarcsay I. A világítási ' bizottságba: 
Scheich K, Freu ad V., Wimmer A., Nasztl M., 
Kármán L., Varga A., Győri E, Korompay A., 
Tarcsay T. A légszesz-bizoitságba: Nasztl M., 
Egert I„ Freund V., Wimmer a., Jung A., 
Tarcsay T.

Törvényszéki csarnok.
— A semmisitőszék 1879. évi ügy 

kimutatása a Szokolay által szerkesztett Törv. Csar­
nok mai számában már közöltetik. A lefolyt évben 
ide: 27840 uj semmiségi ügy érkezett — ezekhez 
járult, az 1878. évi hátralék: 2294 s mindezekből 
27498 ügy intéztetett el. ä szerint hátralékul 
maradt: 2036. — Tehát a lefolyt évben ismét sza­
porodott az ügyek száma — és pedig nehány hí­
jával 300 darabbal — miért a hátralék is szapo­
rodott, mert 1878. végén 2294 volt, — most pe­
dig haladja a 2 ezer hatszázat. — Rendesen a 
bírák mindenike 1100 nál többet — némelyek 
1500-a t is referáltak — mi mindenesetre nagy 
munkásság —' csak alapos is legyen. — Érdekes, 
mikép 7595 esetben hely adatott a sem. panasznak, te­
hát megsemmisítés következett be az elintézések majd 
Va részénél. — Az alsó bíróságok által oly hiányosan 
szereltetnek fel a perek, mikép: 4699 esetben 
vissza kellett küldeni kiegészítés végett. — A sem. 
panaszok legnagyobb része: 13291 —az egyes bíró­
ságok ellen intéztetik, a rendes eljárásra: 6993 
jutott, a felsőbb bíróságok ellen 1154 intézetett.

Hivatalból ész'eltetett: 1263 semm. eset. — 
illetőségi összeütközés az alsó bíróságok közt 83 
fordult elő. — Magokban a hagyatéki ügyekben 
sem kevesebb mint 619 sem. panasz emeltetett. — 
A semmisitőszék 648 ülést tartott — az ülésen 
kívüli elintézések csak 1400-at teszek. — Bírságo­
lás 244 esetben rendeltetett — 6030 írt birsággal 

tehát jóval kevesebb mint 1878-ben, mert akkor 
1505 írt birság szabatoit ki. — A Törv. Csarnok 
kritikai megjegyzésekkel kiséri s különösen sürgeti, 
hogy az ügy szaporodás s a hátralékok nagyszámá­
ból keletkező bajokon segíteni kellene — a gyors 
s az alapos jogszolgáltatás érdekében.

— í é g h Ignácz mosónőjét Reiter 
Teréziát, kit bünpalástolás miatt a rendőrség le­
tartóztatott s a fenyitő törvényszéknek szolgálta­
tott át, miután a vizsgálat Reiter Teréziát Végh 
Ignaezczal való semmiféle bűnös összejátszását sem 
volt képes kideríteni, a fény. törvényszék a teg­
napi napon szabad lábra helyezte.

— Friedmann biztos s fia bűn­
ügyében a vizsgáló biró a vizsgálati fogság 
elrendelését határozatiig kimondotta. E határozat 
ellen a védók dr. Polcnyi Géza és dr. Emmer 
Kornél felebbezvén a kir. fény. törvényszék az 
ügyet ma vizsgálat alá vevén, a vizsgáló biró ha­
tározatának megváltoztatásával Friedmann Gusz­
táv azonnali szabadlábra helyezését, Friedmann biz­
tos további fogságbantartását pedig csak egyelőre 
rendelte el, addig t. i., mig ezen ügyben Odessa- 
bői a bekivánt vizsgálati adatok, melyek ezen ti- 
tokszerü ügyet felvilágosítani vannak hivatva, be 
fognak érkezni. Friedmann biztos ezen ítélet el­

len a kir. táblához felebbezett.
— 5000 frank egy lapezimórt. A 

„Tribunal Illustré“ ezimü párisi törvényszéki lap 
kiadója port indított a „Tribunaux lilustrés“ kiadói 
ellen, kik a concurrens lapot a közönség félreve­
zetésére, hasonló czimmel adták ki. A törvényszék 
az utóbbiakat 5000 frank I irságra Ítélte.

— A hírlapok lefoglalása Ausztriá­
ban nagyon gyakori dolog. Az államügyészség e 
részben a legnagyobb önkénynyel járhat el. Gregr 
ifjú csehpárti képviselő az osztrák képviselőházban 
indítványt nyújtott be, melyben egy sajtótörvény 
novella elfogadását javasolja. E szerint nyomtatvá­
nyok lefoglalása csak 3 esetben történhetnék meg, 
nevezetesen felaégsértés, a közerkölcsiség megsér­
tése s bűntettre vagy vétségre való lelhivás esetén, 
ha a konfiskálás halogatása azon veszélylyel fenye­
getne, hogy a feihivásnak eredménye lesz.

KÖZGAZDASÁG,.
Gazdasági évi szemle.

II.
Ptfnz- és érté linziét.

Az európai pénzpiaczon az 1878-dik évben 
nagy szerepet játszott az arany tömeges kivitele. 
Amerika és Egyiptom felé vette útját az arany és 
úgy látszik, bogy a mozgalom még az óv végével 
sem ért véget, habár amerikai kimutatások szerint 
1879-ben 300 millió értékű arany vándorolt ki 
Európából. Ez összeg legnagyobb része Franczia- 
országból került és kisebb részben Németország 
és Angliából, mig London íőleg Egyptom által 
volt igénybe aéve.

És sajátságos, hogy a pénzállomány mind­
azonáltal nem szállott alá, de azért a fóbankok

csak ritkán voltak kényszerítve a diseontó föleme­
lésére. A bankok és finanezkapaeritá ok ugyanis 
az áitaláuos rósz aratásból előre következtették az 
arany erős kivitelét és nem bocsátkoztak oly ügy­
letekbe, melyek nagyobb tőkét vettek volna igény­
be. Múltán arra nincs kilátás, hogy az államnak 
nagyobb kölcsönökre lennének utalva, a pénz ár­
folyama nem igen fog emelkedni. És ha Európá­
nak ebben az esztendőben jó aratása talál lenni, 
az árfolyam még lejebb sülyed.

Nálunk a pénzügyi üzlet a lefolyt évben nem 
birt nagyobb jelentőséggel. Majdnem kizárólag az 
állam volt az, mely a pénzpiaczhoz fordult. Ma­
gyarországon kibocsátott 138 millió haíszázolékos 
aranyjáradék és a prívátmissió 6.2 millió kassa- 
oderbergi aranyelsőbbségre szorítkozott, az év 
végével két biztositó intézet alapittatott Budapesten, 
mindkettő franczia tőkével. Az egyik a Foncier 
egyesült a Pesti biztosítóval a másik létezik 
ugyan, de működése úgy látszik, hogy titkos, alig 
ad életjelt magáról. Megemlítendő még, hogy august. 
1-én beváltai ott 76% millió másod kibocsátású 
kincstári utalvány. Ezáltal az ország kétségtelenül 
nagy tehertől szabadult meg.

Ez évbe esik a nemzeti bink első évi műkö­
dése mint osztrák-magyar bank. A bank-fiókok in­
tézménye még azon csekély jó eredményt sem nyújtja, 
melyet a közös bank legnagyobb hívei reméltek. A 
különbség csak alaki és inkább a czimben rejlik. A 
bankra nézve különben a viszonyok nem voltak 
kedvezők, mivel a lefolyt évben az, ipar csekély 
igénye folytán a priváttökével kellett cuncnrrálni úgy. 
hogy május elején a kmatlábat kénytelen volt % 
százalékkal leszállítani, a bankjegy forgalomról a 
következő táblázat nyújt egy kis képet.

Bank Állam- Összes Part. Arany Ezüst 
jegy jegy forg. jelz. árfoly. árfoly.

-.o-o T. utak.
18<8. Dezemb. vég. 288 7 364 0 652 7 47 9 116 93 ICO — 
18,9. Januar „ 284 0 358 2 6472 537 11650 100 —

„ Februar „ 279-2 344 9 - 624 1 67 0 116 12 —
„ Marezius „ 279 2 338 7 617 9 732 116 25 —
„ Április ,. 286.5 331 7 617 7 807 116 87 —
„ Május „ 287-1 324 9 612-0 870 11612
„ Junius „ 288 4 3210 609 4 909 11525 ——
„ Julius „ 295 3 314-6 609 9 97-3 115 25 - —
„ Augustus „ 298-3 313 6 6119 983 11668 —-
» Szeptern b. „ 3127 3122 624 9 997 116 43 — —
„ Oktober „ 3415 312 2 6537 997 116 06 ------
„ November „ 3213 312 1 633 4 99 8 116 31------
„ Decz. 23. „ 308 5 — — — 116 43 - ■ —

Az ezüstre vonatkozólag megjegyezzük, hogy 
febr. 17-ig pariárfolyamon jegyeztetett; innentől 
kezdve azonban nem fordult elő árfolyamjegyzés 

miután a pari alatt állott — egész november 
bégéig, midőn is az ezüst nehány napon parin és 
egy-két tizeddel felől jegyeztetett.

Ezek után áttérhetünk a tulajdonképem tőzs­
dei üzletre.

A lefolyt értéktőzsdei óv egyike volt a legfé­
nyesebbeknek. Ha viszonyainkat nem ösmerő végig 
olvasná az elmúlt évről a tőzsdei jelentéseket a 
hauss-eokcól azt kellene következtetnie, hogy újra 
beköszöntött az aranykorszak. A kedvező hangulat 
még 1878 végén fészkelte be magát és a jó ered­
mények a következő évben nagyobb erőt és bátor­
ságot kölcsönöztek az üzérkedésnek. A tőzsde az 
év kezdetétől bizalommal viseltetett a politikai 
helyzet iránt és a lefolyt évben a politika tényleg 
kedvezett is a tőzsdének. Az év elején az árfolyamok 
szenvedtek ugyan a pestis hírek terjesztésekor, de 
alig szűnt meg a nyavaly a, a hausse azonnal kez­
detét vette és rövid megszakítások és csekély reac- 
tiókkal lartós maradt az év végéig.

A hausse annyira befészkelte magát, hogy 
sem Szeged katasztrófája, sem az aratási jelentések 
a kisebb termés eredménye hossabb időre meg 
nem szakíthatták. Azt hitték, hogy Novi-Bazár 
megszállása, ba az nagyobb nehézségekkel járna, 
fogja megfúrni a kedvező irányt. De az első nem 
történvén, a másik át magától elesett. Andrássy 
gróf lemondás hatalmasan ellensúlyozta Bismarck 
bécsi útja és igy a contremine még ettől az esz­
köztől is elesett.

Minden aggodalom nélkül azonban még sem 
ment végbe az üzérkedés győzelme. Erősen meg- 
rettegtette a börzét a párisi katasztrófa. A Phi- 
lippart-féle szédelgés! uralomnak összeomlása köny- 
nyen tönkre tehette volna az egész év sikereit. De 
az üzérkedés akkor is szerencsében volt, sikerült 
Párisban a régi helyzetet visszaállít mi és az üzér­
kedés újra megkezdhette tevékenységét.

ver nem fojthatták vissza nevetésüket. A kapitány 
leberetválta szakáiét és szemöldökeit és feje egy 
hollandi sajthoz hasonlított.

Oliver a Voltaire rakpartig kisérte. Ott & ka­
pitány lement a partra és letette kalapját és felöl­
tőjét ; két órával később mindhárman együtt el­
utaztak Poilousba, ugyanazon időben, midőn Auré­
llá igy szólt czellájában:

— Én özvegy vagyok 1 szabad vagyok ! A 
színjátéknak, melyet a kapitány életbe léptetett, fé­
nyes sikere volt.

Taillies Máté elnök határozott parancsára gon­
dos nyomozások tétettek. Minden áron meg kellett 
találni a bűnöst, és ez esetben az elnök rögtön ér­
tesítést várt. Egy órával a merénylet után, egy se­
reg ügynök küldetett ki, a kapitány keresésére és 
szemólyleirása minden vasúthoz elküldetett a hatá­
rig. Mig Gyula a palotában fosztogatott, Auréllá 
néhány sort irt az elnöknek, és tudtára adta, hogy 
hol tartózkodik nővére, és Meyran Oiiver. Miczél- 
ból? A legegyszerűbb okból . . . Auréllá nem 
akaita, hogy Meyran marquis nővéréé legyen; 6 
magának óhajtotta volna, és ez órában, midőn egé­
szen Gyuláé volt, még sem szűnt meg Olivérré 
gondolni. Hí értesíti az elnököt, nővérét elfogják, 
és egyebet nem kívánt.

Oliver elvált a kapitánytól, ezt barátja Cho­
pet lakásán hagyta, és ő haza ment. Ott talalt egy 
értesítést, mely tudtára adta, hogy a rendőrség mi­
ként intézkedett. Mi tanúi voltunk, hogy rögtön 
Madeleine anyé fogadójába ment.

Taillies Máté barátjai egész nap ki és bejár­
tak a lil e-utezai palotában, és szerencsét kívántak 
az elnöknek, hogy a személye ellen intézett me­
rénylet nem sikerült. De az öreg hivatalnok ko­
rán sem volt „nyugodt, ő érdemei szerint Ítélt ön­
maga felett. 0 belátta alávalóságát, beismerte, hogy 
a férfinek, kit meggyalázott, méltó oka van a gyű­
löletre, és minden perezben attól tartott, hogy a 
kapitány ismét megjelenik nála.

Este kiadta a parancsot, hogy már ne bo­
csássanak be senkit; komornyikjának meghagyta, 
hogy ne hagyja el sz előszobát és megparancsolta, 
hogy mindenki éber figyelemmel kísértessék, ki a 
palotába ki vagy bejár.

Ekkor a nyitott a-laknál egy kényelmes kar­
székben ült, felolvastatta magának a hírlapokat,

melyek a merényletet az ő utasilása szerint adták 
elő és nyugodtiibb lett.

A hivatalnok egyenesen ült székén, félig be­
hunyta szemét, szunnyadni látszott és semmi 
figyelmet sem fordított környezetére : nyakáról egy 
érdemrend keresztje lógott, mintha valamely ur 
feldíszíti kutyáját, mert aljas szolgálatainak kö­
szönhette, hogy e kitüntetésben részesült: most 
arczárói eltűnt a fenhéjázó kifejezés, melylyel ren­
desen i z ügyvédeket és bírákat lenézte. Fején egy 
kis bársony sapka volt, uijait gyér, ősz haja közé 
mélyeszté, melyek a sapka alól kilógottak, karjával 
a karszék támlájára támaszkodott és most a szi­
gorú hivatalnok egészen jó embernek látszott.

Máté régen túlhaladta a batvanat és teste 
mindig ifjú maradt, nála a kéjvágy legyőzte a 
kort. Vágyai és étvágya egy húsz éves emberhez 
illettek volna és e pillanatba midőn elhagyta ma­
gát, ezt arczárói lehe'ett leolvasni. Kis szemei, 
melyek a törvényszéknél mindig bágyadtak voltak, 
a magánéletben buja vágytól csillogtak, tömött aj­
kai, melyeket kihallgatásoknál mindig felbigyesz- 
tett, mindenkor móhon ízlellek valami jó ételt, 
naponként t eretválkozott, mi igen jó illett külön­
ben még eléggé üde arczáboz, orra finom volt, és 
orrlyukai gyakran felduzzadtak, mit a rósz világ 
arra magyarázott, hogy nagyon szereti a bort. A 
hosszú tárgyalásoknál, hol az Ítélet még függőben 
maradt, nyugtalanul mozgott székén, homlokán 
felhők tornyosultak és orra a szokottnál még vö­
rösebb volt. Rendesen szundikált, és ha az ügyvéd 
hangja hirtelen fi-lkölíötte, dühösen kiáltá;

— X. nr . . . most már elég volt ... itt 
nem szokás kiáltani; mi nem vagyunk az ország­
házban ...

— Teremtette: 
nagyon szigorú.

— Szigorú . . 
a felelet.

Szóval, mint a dalban előfordul, melyet gyak­
ran elénekeltek nála, Taillies Máté szerette a sze­
relmet és a bort. Fájdalom! a korral Ízlései meg­
változtak.

Midőn még ifjú volt, szerette a könnyű és 
uj borokat és az asszonyok szerelme után vágyott; 
most már csak az ó bort, és a nagyon is ifjú nő­
ket, ugyszólváu gyermekeket, szerette. Egy ado-

szólt egy hallgató; az elnök 

. mint az igazság, hangzott

mát beszéltek róla: Hogy egy alkalommal, midőn 
egykissé mámora volt, valaki egy szépségre figyel­
meztette, ki azon időben nagy feltűnést okozott; 
az elnök e figyelmeztetésre igy lelett:

— Ah! hagyjon békét e leánynyal, hisz már 
tizennégy éves .. .

Taillies Máté ur egészen elfelejtette, hogy el­
nök, és a nyitott ablaknál, mely a kertbe nyilt, 
kényelmesen elhelyezkedett; behívta komornyikját, 
és pipáját kérte, egy hosszú szárú gyönyörű belga 
pipát, melyet gondosan letörölt, és melyet szolgája 
pipázás közben meggyujfott. Valóságos füst f J- 
höbe burkolodzott, és gondolatai a nap esemé­
nyeire irányultak. Ekkor azon meggyőződéshez ju­
tott, hogy a kapitány — miután mindent tud — 
kérlelhetetlen ellenség. A füst felhők közt, képzs- 
lében látni vélte Aureliát, miután mint kis mun­
kásáé kijött az üzletből, és ő azon néhány aranyat 
csúsztatta táskájába, mely a fiatal leány vesztét 
vonta maga után.

Akkor imádta e gyermeket és azóta mindig 
látta, e nőnek egy jó tulajdona sem volt és ez 
tetszett az elnöknek. Kétségkívül neki köszönhette, 
hogy oly asszonynyá lett, a milyen volt; az eloök 
legtöbbet költött a palota fényűzésére, ő szerezte a 
kapitánynak a kiváltságos állást a méneseknél, 
mely állás jövedelmező volt és semmiféle fáradt­
sággal sem volt kapcsolatban; ennyi pénzért köny- 
nyen szemet lehetett hunyni, de a kapitány nem 
értett ehez; 6 mindenütt tevékenységet fejtett ki. 
Miután Máté nr egy ideig elmélkedett a felett, 
hogy hogy viselte magát az öreg katona iránt, 
elmélkedését e szavakkal végzé:

— Ezen embertől minden áron menekül­
nöm kell.

E részben nem ámította magát, mig a ka­
pitány élt, mindig rettegnie kellett, és folytonos 
veszély fenyegette.

0 megparancsolta, hogy minden órában ér­
tesítsék a nyomozások eredményéről. Nagyon el- 
kedvetlenült, midőn meg'udta, hogy az ügynökök 
későn értek Puteauxba es már nem foghatták el 
Eliset. Figyelemmel olvasta a jelentést; és igy 
tudta meg, hogy néhány órával az ügynökök meg­
érkezése előtt, egy katonás modorú ember hossza­
san beszélgetett Élissei; ezen ember fiatal volt és 
Elise imádójának tartatott; később egy idősebb u
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Ha csak fényoldalait tekintjük, az 1879-diki 
tőzsdeév 1873. óta a legjobbnak mondható. A ki 

felületesen nózte a tőzsde képét a múlt esztendő- 
ben, azt teljesnek találta, mindenütt élet és moz­
galom, mindenütt öröm és remény. Örvendeni is 
lehetne rajta, hanem volna meg az a tudat, hogy 
a tőzsde élénk színezete csakhamar ismét elhalvá­
nyulhat. Az üzérkedés természetesen meg volt 
győződve, bogy minden akadály le van győzve, a 
hausse teljes diadalt aratott, ime ott a diadaljel­
vény — az árfolyamok óriási emelkedése, De a 
figyelmesebb szemlélő méltán vetheti fel a kér­
dést : jogosult-e az üzérkedés eme meggyőződése ? 
Fenntartják-e magukat a magas árfolyamok az uj 
évben is ? Hát minden szép rendben van-e már a 
világon ? Mindennünnen lelhangzik a panasz, hogy 
a jövedelmi viszonyok nem javultak, sőt ellenke­
zőleg, ki meg akarja hallani, meghallhatja, hogy 
a bel- és külpolitika úgy oda át, mint nálunk bé­
rit óla g hat mindenre. És az óriási ínség, mely az 
ország majd minden vidékén uralkodik! Hát az 
állam helyzete talán rózsás ? A pénzügyminiszter 
gondolhatja és mondhatja, hogy az 1880-ik évvel 
véget ér az adósságcsinálás, de hol van az a jó­
zan eszü ember, ki neki azt elhiszi. Lesz megint 
aranyjáradék, hiszen az államadósság könyve elbír 
még nehány milliót. Lehet, hogy a tőzsdeüzérek 
nem veszik komolyan, de mi nem tehetjük ezt. 
Nem hunyhatunk szemet azon ellentét felett, mely 
nyomorúságos gazdasági helyzetünk és a tőzsde­
mozgalom között uralkodott, nem azon ellentét 
felett, mely a meztelen valóság és tőzsde spekula­
tiv fantázia közt képződött. Ám folytassa az üzér­
kedés merész játékát, a mi intelmünk csak a nagy 
közönségnek szól, hogy különböztesse meg ami 
káprázat a valóságtól.

A kővetkezőkben ösmerteljük az elsőrendű 
értékek múlt évi mozgalmát:

Első sorban szólunk a magyar arany- 
jára dókról, mely nem csak nálunk, de a 
külföldi tőzsdéken is nagy szerepet játszott az 
aranyjáradék, mely két év előtt bocsáttatott ki, 
úgy látszott mintha lehetetlen volna teljesen érté­
kesíteni, de alig pár hónap alatt eladatott több 
mint százötven millió aranyjáradék s az árfolyam, 
mely már 81%-re sülyedt a múlt év folyamán 18 
százalékkal emelkedett. A bécsi Eotschild-ház, mely 
az aranyjáradékban érdekelve van, mindent elkö­
vetet, hogy a papirt a külföldön is kedve tíé tegye 
és ez sikerült neki. Bevezette berlini, párizsi, sőt a 
londoni tőzsdére is, és ma e papírunk az üzérkedés 
kiváló tárgyát képezi. Természetes, hogy tőzsdénk 
figyelemmel kísérte az aranyjáradék mozgalmát a 
külföldi tőzsdéken s miután e mozgalom határozottan 
kedvező irányú volt, nálunk is a legkiterjedtebb üz­
let volt magyar aranyjáradékban, az év alatt mil­
liókra menő üzletek jöttek létre aranyjáradékban,

dön is meglehetős kiterjedést nyert a forgalom, 
bár a berlini tőzsde egy ideig oppozicziót csinált. 
A múlt év végén a részvény 220.10-en állott, fo­
kozatosan emelkedett 253.75-ig s ez árban meg­
maradt majd egy féléven át. Később, midőn a bá- 
nyapapirok emelkedésnek indultak, a hitelrészvény 
rohamosan emelkedett 275—279.75—290-re és 
zárult az év végén 291-en, az emelkedés tehát 71 
forint.

Magyar általános hitelbank kö 
vette az osztrák hitelrészvények mozgalmát. Az 
üzérkedés meglehetős tevékenységet fejtett ki

sőt volt egy nap, melyen egy millión "felől tétetett 
kötés. Az arauyjáradék üzlet ben a pénzintézeteken 
kivül a privát pénztőzsérek is jelentékenyen részt 
vettek.Az aranyjáradék 1878. végén 84.50-en zárult, 
az év folyamán emelkedett 91.50-ig, és zárult 
97.40-en.

részvényben, mely a lefolyt évben 56 írttal emel­
kedett. Mozgalmáról álljanak itt a következő ada- 

I tok: 1878. végével 212-ön állott, emelkedett236-ig 
s a bányapapirok emelkedésekor egész 259.50-ig. 
Deczember hóban az üzérkedés oly nagy tevékeny­
séget fejtett ki, hogy a papírok 273 ig emelkedtek. 
Az év vége felé azonban a török-angol konfliktus 
s a spanyolországi merényletre 268.75 ön zárult.

Állami papírjaink helyzete a lefolyt évben ál­
talában kedvező volt, jó befolyást gyakorolt a 
másod kibocsátású kincstári utalványok beváltása, 
a novibazári okkupáczió nagyobb vér és költség nélküli 
lefolyású, továbbá azon körülmény, hogy a politi­
kai láthaíár egész éven át békésnek mutatkozott. 
Kiváló de szomorú szerep jutott a lefolyt évben a 
f öl d t ehe rment e s i t ési és szőllődózma- 
váltsági kötvényeknek. Az év utolsó ne­
gyedében ugyan is a pénzügyminiszter egy tör­
vényjavaslatot tett le a ház asztalára mely örökké 
emlékezetes fog maradni a kötvények tulajdonosai, 
de a pénzügyminiszter előtt is. A törvényjavaslat a 
kötvények beváltási határidejének elhalasztását 
lartalmazta, s ez nem csak magyarországon, 
de egyátalán mindenütt hol ily kötvények lé­
teznek valóságos panique-ot idézett elő. 
A kötvények, melyek egész éven át szépen emel­
kedtek a törvényjavaslat beterjesztésekor egyszerre 
négy-öt forinttal estek. A törvényjavaslat azonban 
szerencsésen megbukott, a kötvény tulajdonosok 
visszanyerték nyngodságnkat s árfolyamuk ismét 
emelkedésnek indult. A földtehermente- 
sitési kötvények 79-en indultak meg, s 
emelkedtek egész 89-ig, de a kérdéses javaslat be­
terjesztése után egyszerre visszaestek 85.50-re, s 
midőn azt visszavonták folytonos emelkedés mel­
lett 88.75-ön zárultak. A s z ő 11 ő d ó z s m a”vá 11- 
ságikötvé nyek82-ről emelkedtek 90.50-ig, s az 
említett oknál fogva hanyatlottak 85.50-ig, de az év 
végén zárultak 88.75-ön.

Az osztrák állam papírok az elmúlt 
évben szintén kedveltek voltak s élénken vásárol 
tattak. Egyesek közülök 7—8 mások ismét 20—25 
frttal javultak a megelőző évhez képest. Kivételt 
képez a 4 százalékos osztrák aranyjáradék, 
mely tőzsdénkén csak az év második felében jegyez­
tetett, amely nem igen javult, mert a megkezdett 
80.50-ről az év végéig csak 1 frt 25 krral emel­
kedő tt.

Bankpapírokban az év folyamán mér­
sékelt üzlet volt s élénkebb lendületet csak az ér 
végén nyert. Az osztrák-magyar bank 
részvényei csak augusztus havában jöttek forga­
lomba midőn hire terjedt, hogy több jó kölcsönt 
eszközölt. Az árfolyamhullámzás nem öltött nagyobb 
mérveket és az emelkedés az év végén 21 frt 50. 
Az angol- osztrák bankról azért teszünk kü­
lön is említést, mert ennek részvényei ez évben 
kotiroztattak, tőzsdénkén

tak. Mindazonáltal a malompapirok az 1878. év­
hez képest lényeges javulást mutatnak fel.

A közlekedési papírok úgy nálunk 
mint külföldi piaczokon általában javultak. Elénk 
forgalmat idézett elő egyrészről azon bir, hogy 
egyes vasutak az évben nagyobb osztalékot fognak 
fizetni, másfelől az, hogy a kormány újra foglal­
kozott a vasutak csoportosításának kérdésével.

Takarékpénztári részvények da­
czára annak, hogy a kamatláb le,szállíttatott mégis 
emelkedtek. Első sorban emelkedett 495 frí tál az 
Első hazai takarék pénztár, mert meg­
indult 2505-ön és zárult 3000-en. Az „Orszá­
gos központi emelkedett 25 frttal. Az Egye­
sült fővárosi 34 frttal, Pest-külvárosi 
2.2 frttal.

A köszénbánya részvényekben 
élenkebb volt a forgalom mint valaha. A élénkség 
egyedül abban találja magyarázatát, hogy a porosz 
koszén mióta magosabb vám alá van vetve, igen 
kis mértben fogyasztatik az országban, s a mi 
köszénünk nagyobb kelendőségben részesül.

Pénznemek ó? Váltókban csekély 
volt a forgalom s az árfolyam változás. A váltók 
árfolyama a múlt évhez képest általában 10 krral 
hanyatlott."

Az alábbi táblázat mutatja az árfolyam kü­
lönbözet et 1878. és 1879. deczember hó 30-dike 
közt:

Álla madóeság.
1878 1879.

Deczember 31.

78. 
84.00 
79—

106.75 
97.40
88.75

Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 99.76 114.75 
„ 1869.kel. vas. áll. kötv. el- 

sőbbs. 5 száz. 62.75 75 —
Magy. 1873 kel. vas. áll. kötv. el- 

söbbs. 5 száz. 74,_ 87.50
Magy. 1876. kel. vas. áll. kötv 

arany 5 száz. " 65.25 79—
„ sorsjegy-kölcsön 100 frtos 78— 107 25 
„ „ „ 50 db
„ aranyj.-kötvény 6% adóm.
„ fóidtehermentesitési kötv. 
n „ „ 1867.

záradékkal 76.50 86 25
Magy. földtehermentes, kötv. te- 

mesi 75.— 87.25
Magy. földteherment. kötv. 1868.

záradékkal 73.—
Magy. föídteherment. kötv. erdélyi 74—
Magy. szőlődézsma vált. kötv, (100 

forint) 82.—
M. kir. kam. pénzj. 6 hón. lOOfrt 100—
Osztrák államadósság papírban 61.50 

ezüstben 5% 62.75

Különbözet: 
frt kr. 

+15.-

+12.25

+13.50

4 kamat 
) 1860-ból 500 frt

kisorsolás ) 1860 - 100 n Kisorsoias ) 1864 100 ”
„ ) 1864 „ 50 „
Pestvaros kölcsöne 6 száz.

85.50
85.75

88.75 
100—
69—
70.50 
81.2580.50

113.50 130.50
123.50 134 -
139.50 166Í50
139.50 165.60 
89.— 99 —

, Ban k-r észvények.
Altül. magy. munieip. hitelbank 143 — 215 — 

' 212.— 268.75
129.- 143.50 

40.— 47— 
35.— 53— 

220.30 291— 
125— 147.50 
822— 837— 
667— 635— 
60 — 84—

Alt. magy. hitelbank 
Angol-osztrák bank 
Budapesti iparbank 
Lipótvárosi bankrészv. társ. 
Osztrák biíelintézet 
Első magy. iparbank 
Osztrák-magyar bank 
Pesti kereskedelmi bank 
Pest- budai kézmüvesbank 
Unió-bank

+13.75 
- -29.25 

28.75 
12.90 

+ 9.75

4 9.75

+12.25

+1250
+11.76

+ 6.75

+ 7.50 
+ 7.75 
+-.75 
+17— 
+10.50 
+27— 
+26— 
+10-

--72—
- -56.75
- -14.50

+ 18—
- -70.70 
+22 50
- -15—
- -68—
- -24— 
+12 50

. ------- a részvények 129-ről
,, , ,, , I 143.50-ig emelkedtek. Az év végével nagyobb for-

Az üzérkedés főtárgyát a lefolyt evben is az galombajött még a ii pótváros i b ank azonhírre, 
>ra K mtlintezet részvényéi ké- | hogy ez évben nagyobb osztalék fog kifizettetni, és m a-

£ 7 a r jelzálogbank, mely már évek óta el 
volt hanyagolva. Megemlítendő még, hogy a pesti 
kereskedelmi bank részvényei az elmúlt év­
ben 68 frttal emelkedtek,

Biztosítási papírok az elmült évben 
nsgy kedvvel vásároltattak s feltűnően emelkedtek, 
mi leginkább abban leli magyarázatát, hogy az in­
tézeteknél nagy osztalékra volt kilátás. Rendkívüli 
emelkedést ért el az „Első magyar bizto 
sí tó társulat“, "mely a múlt évhez képest 
majdnem 805 frttal emelkedett, az emelkedés kü­
lönösen az év végével volt rohamos, midőn 
í51*'®. hogy a társulat részvényenként kőrül-
íj ti -n f°£ kifizetni. Jelentékenyen emel 
kedett „Pa nnonia visz-biztositó tár­
sa lat“, is mely 1878. év végén 500-on állott s 
a múlt ev végén 1000-en jegyeztetett, e szerint az 
emelkedés 500 frt. Kisebbszerü volt az emelkedés 
aPesti biztositó intézetnél“, mely 
daczára, hogy az év végén egyesült a Foncier- 
rel 1878-hoz képest csak 16-frttal javult. Az 
„U n 1 o“ a kiszivárgott kedvező üzleti hírek foly 
tán keresett volt, s az év végén 81 frt javulást 
mutat fel. J
, , a 1° m p ap i rj a in k az év elején lany- 

a? 1Q3ultak meg, később egy ideig keresettek 
voltat, de midőn a gabnatőzsdón beállott az űz- 
lettelenség s a lisztkivitel és a lisztfogyasztás 
Pgyrs csökkent, a malom papírok újra hanyatlot-

o s z t
pezték. A részvény az elmúlt évben érte "el a leg­
magasabb árfolyamot, a rendkívüli emelkedésének 
okát különbőzőleg magyarázzák. Az intézetnek bir­
tokában van egy nagy tömeg bánya-részvény. E 
bánja-papirok a hitelintézet mérlegében eddig ren­
desen mint ;eher szerepeltek, mert e papírok a 
tőzsdén teljesen elvoltak hanyagolva, több részben 
már feledésbe is ment. Az év folyamában több­
ször felmerült a hir, hogy a hitelintézet a bánya- 
papirokon túl adott. Természetes, hogy e hírre a 
hitelrészvények emelkedtek. Az intézet azonban 
rendesen megczáfolta a hirt, és pedig oly magya­
rázattal, hogy a bánja-papirokat nem szándékozik 
addig eladni, mig azok árfolyama nem emelkedik Az 
üzérkedés fejcsóválva fogadta e czáfolatokat,de ugylát- 
szik, hogy a hitelintezetnek vagy ördöge van, vagy 
ös-zeköttetésben volt azon üzérekkel, kik előkészí­
tették a bányapapirok későbbem rohamos emelke­
dését. Némelyek tehát a bányapapirok rohamos 
emelkedésének tulajdonítják a hitelrészvények emel­
kedését is. Másfelől az emelkedés annak is tulaj­
donítható, hogy az osztrák-magyar bank s a többi 
bankintézetek a pénzbőség föl \ tán leszállították a 
kamatlábat. A privát tőke azonban nem akarván 
pénzét olcsó kamaton hevertetni, s bízva a tőzsde 
kedvező iránya és hangulatában'pénzét hitelrész­
vényekbe fektette, melyek bizonyára jobban kama­
toznak. — A forgalom a hitelrészvényekben is oly 
nagy volt, mint az aranyjáradékban, sőt a külfóí-

Concordia malom 
Első budapesti gőzmalom 
Erzsébet malom 
Henger „
Lujza „
Molnárok és sütők malma

Pannonia-malom" 
Viktória-malom

csatlakozott hozzájuk. A fogadósnő uookaöcscse 
kijelentette, hogy ő ez utóbbit ismeri, hogy ez nem 
má'-", mint Tenard de Marbi kapitiny; Tenárd de 
Marby kapitány a fiatal emberrel távozott, kit Oli­
vérnek hívtak; és három órával később a fiatal 
ember egyedül jött vissza; ő kifizette Elise szám­
táját, és sietve magával vitte.

(Folytatása következik.)

Magyar tudományos akadémia
(I. osztály ülése.)

. — Jan- 5.
Rövid összes üléssel kezdte meg a m. tud. 

akadémia ez évi működését, melyen, tekintve, hogy 
ezen ülésen szokás az érkezett pályaműveket beje­
lenteni, mind a közönség, mind pedig a tagok kis 
számmal voltak képviselve. Az elnök röv'd üdvöz­
lete után Fraknói főtiikár bejelenté a megérkezett 
pá!yamüveke\ melyeknek jeligés levélkéi az elnök 
pecsétjével lezárva, az akadémia levéltárában he­
lyeztettek el. — A Teleki-díjra (100 arany) 1879- 
dik évben vígjátékok pályáztak. Beérkezett tizenkét 
pályamű; 1. „Ősi vár“ vígjáték 5 felv. 2. „Házas­
sági három boldogság“ vigj 3 felv. 3. „Szeget 
szeggel“ vigj. 3 felv. 4. „A műkedvelők“ vigj. 3 
felv. 5. „A mi nevelésünk“ vigj. 4 felv. 6. „Hölgy­
ék, vagy korhibák és női erénjek“ vigj. 5 felv. 
7. „Isten akarata“ vigj. 3 felv. 8. „A tőr“ vigj. 3 
felv. 9. „Appius Caudus“ szomoiujálék 5 felv. 10 
„Kopány“ iragoedii 5 felvonásban. 11. „A há­
zasság iskolája“ vígjáték 3 felvonásban. 12 
„A nagyon okos asszony“ vígjáték 4 felv 
A tizenkét mü közé két Iragoedia is került • eze­
ket majd az osztály, midőn bírálatra osztja ki ki 
fogja zárni a pályázatról. A gr. Nádasdy-féle ’ ju­
talomra (200 arany) elbeszélő müvek pályáztak, 
beérkezett 5 mü A Marczibányi alapítvány nvolcz- 
van aranyáért nyelvészeti müvek versenyeznek s 
decz 31-ig, mint határnapig két munka érkezett 
be. A bztrokay alapítványból 100 arany államtu­
dományi müvekre volt kihirdetve, melyért két mü 
versenyzik. A Levay-féle alapítványból két egyen­
ként ötszáz forintos díj tűzetett ki. Az egyikre 
egy nemzeigazgászati mü jelentkezett, a másikra 
pedig két essayszerü monographia, melynek köz­
pontját egy Magyarország történetében kiváló 
egyéniség életrajza képezi. A harmadik osztály 
e f?y pályakérdést hirdetett: „Magyarország fauná­
jának valamely nagyobb családja, magánrajzila» 
árgyalva“ 1 erre azonban nem érkezett pályamű”

Az e’ső osztály ülésén Ponor i Tewrewk 
Lmil mutatta be Abel Jenő tanár monographiá- 
jat a „Magyarországi humanisták és 
Lettes Konrád tudós társaságáról.* A 
numan mozgalom Olaszországában keletkezett, ott 
törte meg leggyorsabban a középkori seholasticis- 
mus uralmát s onnan terjedt majdnem hihetetlen 
gyorsasaggal el egész Európában, a human szellem 
terjeszteseben igen nagy érdeme van Cél te sKon 
radnak. 0 eredeti hazájában, Itáliában, szívta 
magába e szellemet, híveket toborzott számára 
Németországban s megismertette hazánkkal is. 
Besze van ama tudós társaság keletkezésében, 

, yn®k székhelye Buda volt. A társaság tagjai 
e’fl?ko.t választottak, tártának gyakori üléseket a 
régi hellének módjára, melyeket symposio- 

, a k neveztek. E társaságról Íróink 
eddig úgy ve ekeitek, hogy Mátyás király ural­
kodása alatt keletkezett s nem állott semmi össze­
függésben a Celtes Konrád által alapított bécsi 
„S o dal itas Litt er ári a D a n ub i an a“-val. 
Emlegettek holmi „Sodalitas Litteraria 
beptemcattreusist“ is, mely az erdélyi szá- 
szok közt alakult, s fiókja lett volna a bécsi tudós 
társaságnak. Abel kimutatja azt, hogy erdélyi 

ne™ létezett, s hogy a budai társaság,
"fii 1407 6átyá;’,hfem IL UIászl* uralkodása 
i ttV i497"benT,a alÍult’ egy és ugyanaz a Scdali- 
tas Litteiaria Dannbianával. E társaság jelesb tag­
jainak e-elrajzát adja elő Ábel monographiája. Ily 

v®Udá?- lakó í?g°k 1 Augusztinus Maurus,
BaUmJ1? JanoS]’ • ^e!dcck G> ör?y, Piso Jakab, 
Balbus Jeromos királyi titkárok. Milius Gyula ud­
vari orvos Erdélyből is volt egy kitűnő tagja a 
társaságnak: Krauss Bálint brassói tudós. Ismer- 
tet1 továbbá Celtes Konrád igen érdekes de még eddig 
kiadatlan leveleit Wolf György a „Nyelvemléktár“ 
ViJ. és VIII. kötetét ismerteti, melyek közelebbről 
hagyják el a sajtót. A VII. kötetben, huszonnégy 
íven, bat nyelvemlék, az Ehrenfeld, Simor, Vit- 
Kovics, Lányi Cornides codexek és szent Krisztina 
élete vannak közzétéve. AVIII. kötet, huszonhat iv 
magában foglal öt codexet, a Margit legendát, 
Példák könyvét, az Apostolok méltóságáról irt 
könyvecskét, az Apor és a Kulcsár codexet. E 
codexek közül legnevezetesebb a Cornidesféle. Ezt 

“áskay nevű domonkos rendű apácza irta 
Kitol még négy codexet ismerünk. Ez irta a Mar- 
git legendát is és pedig a Példák könyvével egy 
időben, 1510 táján.

86.50 99, 
Biztosító társulatok.

Első magyar biztositó társaság 2170.—2975.-----1-805. 
Pannónia viszonbizt. 500.—1000.----- 1 500._
Pesti biztositó intézet 99.— 115.— -f ig!—
„Unio-bank“ visz. bizt 95.— 176.— +8L—

üőzmalmok.
478.— 510.— +32.—

1285.-1500.------ (-215 -
260.— 289.— +29 —
720.- 750.- +30.-
258.- 293.- +35.-
350 — 335.- -15.-

kib. 125— 191.— +66.— 
1465.-1450.— -15.—
450.— 515.— +65 —

Közlekedési vállalatok. 
Alfóld-fiumei vaspálya 116.— 145.— +29.—
Báttaszék-dombovar-zákányi vas. 1Ö7. — 130.50 +2350
A szakkeleti vaspálya 115.— 136.50 +2150
Erdélyi vasút 105— 11250 + 7 50
Kassa-oderbergi vaspálya 102.— 115.25 +13 25
Osztrák államvaspálya 261.50 274.— + 9 50
Tiszavidéki vasút 181.— 215.— +34 —
Budai hegyi vaspálya 67.— 91 — +24 —
Pesti közúti „ 189.- 328.-hl39.~

Takarékpénztárak.
Országos központi takarékpénztár 93.50 118 —
Pesti első hazai takarékpénztár 2505.—3000 —
Budapesti egyesült főv. takarékp. 367.— 398.—
Pesti külvárosi 44.— 66.—

Különfél e
Alagút
Franklin-társulat 
Ganz és társa-féle vasöntöde 
Gsehwindt-féle szeszgyár 
Gyapjú mosó és bízom, első magy,
Athaeneum könyvnyomda 
Pesti
Drasehe-féle kőszén és téglagyár 
Salgó-tarjáni kőszénbánya 

„ vasöntöde 
Sehliek-féle „
Első magyar serfőző 
Sertéshizlaló
Spodium és csontliszt gyár 
Tégla- és mészégető újlaki 
Kőbányai téglagyár

Bécs, jan. 2.
Az elmúlt év gazdag volt gazdasági válsá­

gokban. A gazdasági krízis oly általános befolyás­
sal volt, hogy még a magán háztartás helyzetet is 
megváltoztatta. Mindenki, a ki csak valamit ma 
gáénak mondhatott, — megérzé a krizss súlyát és 
megtanulta ezen elv értéket belátván, kiadásait be­
vételeihez alkalmazni. Ennek megvannak ép úgy 
előnyei, mint hátrányai. Minthogy a szükséglet sze­
rényebb volt, az iparosok is kisebb mértékben vol­
tak elfoglalva. A pénzhiány bizalmatlanságot kel­
tett, a kamatlábat állandóan fölemelte s az adás- 
vevés szellemét nehéz bilincsek közzé szorította. 
Bizonyítja ezt a vasúti hálózát építésének kisebbe- 
dése. 1878-ben Ansztria-Magyarországon mindössze 
153 kilométernyi v-vonal nyittatott meg. Az euró­
pai fő bankok jónak látták kamatlábaikat fölemelni. 
De a pénz olcsó maradt, ez ösztönözte a börzét 
arra, hogy a pénz árát az értékek árszabályával 
egyenlővé tegye. Azért nem nevezhető puszta vé­
letlennek, hogy az érték-üzlet élénksége kiindulási 
pontját az elhelyezési papírokból vette.

Az óv elején a pestis terjedése felől Orosz­
országból rósz hírek érkeztek. Aratásunk nagyon 
is középszerű volt. Magyarország legszebb vidékeit 
az áradás tette tönkre. Hónapokon át reményked­
tünk ; de számításaink dugába dőltek. S e sorsban 
osztozott egész Európa ; Amerikát azonban elárasz­
totta az ég áldása. Amerikának oly termése 
volt, hogy fölöslegével elláthatta az egész nyugati 
Európát. Ez Amerika helyzetén nagyvt lendített; 
nagsszerü vasútépítésbe kezdett 15 ezer angol 
mértföldre, melyhez a vasúti sinszükséglet oly nagy 
volt,hogy Angliában kellett síneket megrendelni; meg­
tört vasúti-ipara uj életet nyert. A visszahatás nem 
sokára Németországban, majd nálunk is érezhető 
lett, a vas és a szén ára föizzállt, uj élet és moz­
galom uralkodott mindenütt, a vas és szén-ipar 
úgy Angol- és Németországban, mint nálunk is 
fontos szereppel bir; ez köztudomásn dolog. Ame­
rika sokat nyert, ott nem lassan indul a lendület, 
olt a virágzás gyors és termékeny, ha valami vé­
letlen meginditja. A börze nemsokára megérezte, 
hogy mi forog játékban a koezkán, előszedte á 
rég elfelejtett Lánya papírokat s rendes árfolyamba 
hozta. A lendület, mint ilyen, meg van alapítva, 
ebben egy börze elé nehéz határokat vonni.

Mindenekelőtt mégis a vasúti papírok nyer­
tek. Németországban a vasutak államkezelési rend­
szere az év folytán meglehetősen előhaladt. A né­
met börzék ezzel szemben barátságosak maradtak, 
minden haladást hausseval üdvözöltek a vasúti ér­
tékekben és mi ar befolyástól nem egészen szaba­
dulhattunk. De ha az év mozgalmait megérteni 
akarjuk, nem mellőzhetjük a politikát. A keleti 
kérdés volt szőnyegen, mely azonban már elvesztő 
féléim ességét, mióta köztudomású lett Oroszország 
tehetetlensége, az utolsó aggodalmak némileg el­
oszlottak, mióta a német államkanczellár Bécsben 
járt és Németország és Ausztria-Magyarország 
közt a véd- és daczszővetség megköttetett (?) Ettől 
fogva számittatik a tulajdonképeni teljes hausse. 
Es csodálatos, mintha a politikai barátság a pénz- 
piaczokat is szorosabban egymáshoz csatolta volna, 
mert ettől folyvást a mi piaczunk és a német pia- 
czok közt bensőbb összeköttetés áll fönn, holott 
elóbb Párisé volt a főszó. Fájdalom azonban a 
belpolitika nem a kivánt irányt vette, a kísérletek 
egymást követték.

Ily formán, aki a börze 1879. évi árfolyamán 
végig tekint, szinte csodálkozni fog az eléét ered­
mények fölött. Remélhető, hogy az uj év lendületet 
szentesíteni fogja. Sok kell ugyan ahoz, hogy e 
remény megvalósuljon, először észszerű kereskedelmi 
politika, mely oly mértékben segítsen nyereséghez 
iparban, amennyit a földmivelés terén vesztettünk: 
— továbbá helyes állami gazdasági politika, hogy 
a népek vagyona és vére kiméltessék s béke lakjék 
kint és bent egyaránt. Adja Isten, hogy az 1880. 
év mindezt meghozza!

Az alábbi táblázat nyújt egy kis képet, az

Rozs s más gabnanemüekben szintén csak 
egy pír kötés tétetett változatlan árakban. El­
adatott :

Rozs 600 mm. 9.70.
Tengeri 2000 ram. 7.50.
Katáridőüzlet csendes, szokvány búza 

tavaszra 2'/2 krral, bánáti tengeri 10 
krral esett, zab tavaszra változatlanul maradt.

Az ár hivatalosan a következőleg lett meg­
állapítva.

Szokványbuza tavaszra 14.671/2—14.721/2.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.70—8.75.
Zab tavaszra 7.70—7.75.
A déli tőzsdén eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14 72 és 

2500 mm. 14.67.
Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 

8.70-en.
Délutáni forgalom

üzlettelen.

változatlan.
Esti zárlat

TerméuytSznle.
Terményekben gyenge a forgalom, z s i r f é- 

1 é k változatlanok, szilva lanyha.
Értéktőzsde.

Az emelkedő irányzat akadálytalanul halad 
előre. Az üzérkedés rendkívüli kedvvel segíti elő a 
hausset és ma különösen kedveltek voltak vasúti 
papírok, melyekben nagyobb tételek;köttettek emel­
kedő árfolyamokon. Járadékok is magasabbak, el­
lenben üzérkedési papírok kevesebb figyelemben 
részesültek. Ma helyi papírokban is élénkebb volt 
a forgalom s különösen takarékpénztárak kereset­
tek és magasabbak. Váltók és valuták lanyhák ma­
radtak. Az

elő tőzsdén
osztrák bitelrészvény nem effektiv 295.80—295 30 
és 295.60, magyar arany-járadék 98—97.95, kassa- 
oderbergi vasút 122.50—123 on köttetett. A

déli tőzsdén
tartósan jól volt hangolva, a kedvező irány válto­
zatlan maradt. Arany-járadék zárul 98.10 pénz 

smaváltság 88%, alföldfiumei 147—149 5o’ 
északkeleti 139-140, erdélyi J23-126.50, kassa- 
oderbergi 123—124, közúti vaspálya 329-329 50

e%tárfa.394-396, Dräsche 95.50-95, ser­
főzdék 511, újlaki téglagyár 52, fővárosi takarék­
pénztár 410, orsz. központi 118-119-en köttetett. 
Malmok közül Lujza 295—296, húsz frankos 
9.30-on köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde
A mai esti tőzsde kedvező külíodi tudósitá- 

sok után igen élénk hangulat mellett indult meg, 
de másfelől a vételkedv is általános volt s oly 
f fejlődött ki, mi már évek óta nem
fordult elő a délutáni magánforgalomban.

Legnagyobb élénkség fejlődött ki vasúti pa­
pírokban, nevezetesen kassa-oderbergi és erdélyi 
vasutrészyényekben, azonkívül forgalomba voltak 
még helyi és bánya-papirok. Osztrák bitelrészvény 
nem effektiv 296.50-ről élénk vásárlások mellett 
emelkedett 298.20-ig megmaradt zárlatkor 298

Magyararan-járadék, párisi magasabb zárlati 
kurzusolí vételével 98.30-98.42i/-, és 98 45 öu 
élénkén vásároltatott.
„„ Erdélyi vaspálya 128. Kassa-oderbergi 121.50. 
Koszén es téglagyár (Dräsche) 95-ön.

Sehliek-féle vasöntöde 119,50-en vásárol­
tatott.

Magyar sorsjegykölcsön 25 drblll írton köt­
tetett ultim óra.

Üzleti hetiszemle a bécsi piaczrtfl.
Bécs, jan. 4.

Az itteni üzletvilág az elmúlt héten lázas izgatottság­
ban volt a fenyegető árvízveszélytől és még most is aggo­
dalmas, habár a legnagyobb veszély eltávolítottnak látszik A 
jég lassan megindult és az utolsó hírek az alpesi tartomá-

árfolyamok _ állásáról a múlt és megelőző évek decz. =y°k, Csehország éi Galicziából szinte megnyugtatólag hsng- 
3L-án közti különbözeiről: zanak és úgy a mezőgazdaság mint kereskedelem méltán re-

Jegyeztettek : 1878. 1879. Különbség | félheti már, hogy az idén a puszta ijedelemmel megszab a-

+24.50 
+49d.— 
+82- 
+22.-

vállalatok részvényei.
80.- 105.— +25 - 

110.- 125.- +15.-
225.— 394.----- (-169.—

265.- 291.- +26 -
145.— 170.—

302.— 400.—
525 — 590.—
34.- 92.—
91.— 115.- 
72.— 134.- 
60— 123.- 

400.— 510 —
125.— 204.'—
232— 258.—

22.- 48.- 
70- 98.—

25.- 
+98.-
- -65.—
- -58.—
- -24.-
- -52— 
463-

+110— 
+79.- 
+ 26— 
+26.— 
+28-

Záloglevelek. 
M. földh. int. papír ért. 5% zál lev. 95 —

n . * 6»/5°/ofid/.
+ 5.50
- - 8.50
- - 8.25
- -21— 
- -20.—

+ 5.75 
--S560 
- - 2 25

74.50 
75.25 
74 75 
99.60 
88—

+11.25 
+ 1.50 
+ 1.50 
+ 8.50 
+15-

+13.25

100 50
.. .. 87.25 95.75

,, ■ - ... «■--«?• 5% „ „ 103.25 111.50
Magy. ált. foldhitel-reszv. társ. 6% 79— 100.—

. ”n 5y„% 75.— 95.—
.. jelzalogb. 5% „ 83— 90 —

Oszt.-magv. bank zálog! 5 száz. 96 — 101 75 
Pesti keresk. bank 6% „ 96— 10150
Kisbirtokosok földhit. zálogl. 7% 95— 9725

„ 6% 83— 86— - 3.-

Elsőbbségek.
Bátaszék- dombovár-zákányi vasút 

(elsőbbség) 5% 63.25
-b szakkeleti vaspálya 73 75
Első erdélyi „ „ 5% 73 25
Budapesti lánczhid „ 6°/0 91—
Lloyd és tőzsde épület 73

Maga n-s0r sj e gy.
osztrák hitelintézet 162.50 175.75

Pénznemek.
Csász. kir. arany 5 gg
Osztr.-magy. 8 frankos arany 9.37
20 frankos arany g 57
Német bir. bankjegy 100 mark. 67.85

V áltók árfolyama (3 
Német bankp. 100 ném. bi-. márk 57 10 
Amsterdam 100 hollandi fillért 96 60 
Parisra 1110 frankért 46 30
Svajezi pénzpiaczok 100 frankért 46*20 
Zunchre 100 „ 46.20
London 10 font sterlingért 117.__

in.
A bécsi értéktőzsde.

A bécsi értéktőzsde múlt évi története nem 
lehet közömbös ránk nézve sem. — A budapesti 
tőzsde, bár tett ugyan már lépést az emanczipá- 
lás fele, mégis még mindig a bécsi tőzsde befolyá­
sa alatt áll. - Különben a bécsi tőzsdei jelentések 
állandó rovatot képeznek a budapesti lapokban, sőt 
lapunk még bécsi hetiszemléket is közölt az el­
múlt esztendőben. Kívánjuk ugyan, tőzsdénk teljes 
függetlenségét, de addig nem tartjuk feleslegesnek 
megismertetni azon tőzsde helyzetét, mely a mi­
enket befolyásolja. A rövidre szabott jelentés kö­
vetkező ;

Papir-járadék 
Ezüst-járadék 
Osztrák aranyjáradék 
Magyar „
1854-iki sorsjegyek 
1860-iki 
1864-iki „
Magy. nyer. köles. 100 frt.
Községi sorsjegyek
Hi te'sorsjegyek
Hitelrészvények
Magyar hitelbank
Anglo-osztrák bank
Unió bank
Forgalmi bank
Letéti bank
Bécsi bankegyesület
Osztrák-magyar bank
Giro- és pénztáregyesület
Allamvasut
Lombard
Károly-Lajos-vasut 
Alföldi vasút 
Cseh nyugati vasút 
Duna-gőzhaj. társ.
Ferenez-József-vasút 
Erzsébet-vasut 
Gizella-vasut 
Kassa-oderbergi vasút 
Lemberg-csernov.-jasey-i v. 
Lloyd-részvények 
Osztrák észak-nyugati vasút 
„ „ „ üt. B.
Rudolf-vasút 
Tiszai vasút 
Közúti-részvények 
Magy. északkeleti vasút 
Magyar nyugati vasút 
Egydy-kindbergi vasat 
Prágai vasipar 
Innerbergi vasipar 
Neuberg-mariaczelli 
6% Ferencz-József v. I.
5% Albrecht vas. elsőbb.
5% Erdélyi vasút 
5% Tiszai vasút

1878. 1879.
deczember 31-én. 
61.65 
62.80 
73 15 
81.30

108.75 
114—
139.50 
78—
90.40

162.75 
219.80 
213.40
96- 
66.25 

100 50 
169—
104—
781—
207—
253.50 

68—
232.51
115.75 
160- 
485—
127—
158 50 
120—
99.75

123.25 
580—
109—
44.50

115.75
184.50 
157—
115.50 
106 50
37—
42—
35—
10—
84.25
67.50
63.75 
82-

69.10 7.45
70 70 9.90
81.35 8.20
97.65 13.35

124.— 15 25
130.— 16-
166.25 26.75
107 50- 29.50
119— 2860
175.75 13—
291.50 71.70
270.50 57.10
144.30 48.30
90.40 33.15

132.25 31.75
229— 69—
148.75 44.75
837— 53-
238— 31—
274.75 21.25

81.50 13.50
250.- 17.50
144— 28.25
210— 50—
590— 105—
158.— 31—
181.— 22.50
150.— 30—
115.75 16—
147.75 24.50
628— 48—
145.25 36.25
118.75 74.25
147.50 31.75
215— 3060
207— 50—
135.25 19.25
136.15 30.25
119 50 8250
130— 88—
132.75 97.75
48 25 38.75
96— 11.75
81.30 13.80
75.30 1155
91- 12—

5.51 ----- .05
9.31 — .06
9.31 ----- .06

57.85

hóra.)
57.2) H—.10
96.50 ----- .10
46.40 H—.10
46.20
46.20

115.85 ----- 25

Budapesti áru- és értéktőzsde

Gabnat5nde.
— jan. 5.

Búzában ma is igen lanyha volt a han­
gulat. A malmok által tanúsított tartózkodás a 
magán gabonakereskedők által is követtetett lénye­
ges árleengedóseket követeltek, és csakis olcsóbb 
árakon mutatkozott némi hajlam a vételre.

A tulajdonosok azonban ezen követelésnek 
meg nem feleltek, miért is az eész délelőtt for­
galom csak néhány kényszer eladásokra szorítko­
zott, lényegesen lenyomott árakban, melyek oly tu­
lajdonosok által tétettek, kik a fenyegető árviz ká­
ros következményeitől tartva, raktáraik kiürítése 
végett kénytelenek voltak az árun túladni

Az irány lanyha maradt.
Az árak a múlt heti zárlathoz képest 20 krral

vSÜKiirQlcK«
Kötések hvatalosan nem jegyeztettek.

, .M,a g a n u t o a csak néhány kötésekről ér- 
tesu tunk mivel a rendkívüli olcsó eladások miatt 
a tett kotesek nagyobbára titokban tartatnak. El- 
äuätott!

krBuza- Bánáti: 800 mm. 76.5 kiló 13 frt 

^Tiszavidéki: 600 mm. 76.3 kilo 13 frt

Oláhországi 2100 mm. 76 k 12 tr 
65 kr, hőség által megfutott (Anflug) ' b

50

75

dúlt a veszélytől. Béesre nézve igen megnyugtató a Dana- 
ályozás eredménye, mert a nélkül a jég nem indult 

volna meg oly szépen. — Az árvízveszély sok tapasztalatot 
nyújthatott az üzleti világnak. Első sorban most már belát- 
íjatja, hogy a raktárakat máskép és nem ott keil építeni, hol 
á veszély légközelebb. Ez alkalommal felmerül a kérdés : 
nem volna-e ideje, hogy a biztositó intézetek ügyleteik kö­
rébe vonnák a raktárak árviz elleni biztosítását ? Bizonyára 
nem volna rósz üzletágává biztosítási üzletnek.

Természetes, hogy az árvízveszélytől fenyegetett üz­
letágakban az egész kéten igen mérsékelt üzlet volt, de 
azokra is, melyek nem voltak veszélyeztetve, befolyást gya- 
korolt a veszély úgy, hogy a forgalom általában gyeugevolt 
mi különben ez időben rendes dolog szokott lenni, erősen 
tartja magát a remény, hogy tavassszal az üzlet megélénkül 

az ipari kivitel a dunai tartományokba elő is fogja segi- 
íem a jobb irányt. A Németországgal meghosszabbított leg­
több kedvezménynyel járó szerződés megszüntetett sok keres­
kedelem-politikai bizonytalanságot és a bi odalom nemzetközi 
kereskedelmének a nagyobb élénkség jellegét kölcsönzi

. A , Sabnaüzlet valamennyi belföldi piaczon naevou 
csendes, de a hangulat aránvlae- mp<r Lu j na6yGn 
Ez utóbbi áll különösen az U eni plaezróf hö J -mmd'" 
szély következtében erős volt ugyan Mná L ie v.Tm6' 
nyúzván, nem vont maga után Tgyobb transaetiőt LeÄt

növekedni fog és ez Mtol afüzfot lényS^en^Sf Tn“
rs» S,S” 'Lt'äSsF “ä

mmázea. A h a t á r i d ő ü z 1 e t lim™ - ’ Vs.zt 9000 
üzérkedési tevékenységet megtkasztotto *°gado.zo Tol‘- Az 
így nagyobb forgalom nem fejfódhetet^ki. amzveszély és

Legfontosabbmvonit mégba"petr^ 1 eun b^n^meí°rdUÍt ®10'

SíSSfÄ S mint
US rts .VS“,;. 1.4L&ÄÄ
Csendes Kelleti lemorzsolódtok?/ ^ - f?lm”ndatott" 
az árfolyamesést még a külföldi kedva*x • a r * k *9 dályozhatták meg. Is fr félék bin í6'?ntések “ka- 
eonsum, miért is lanyhaság uralkodik HT®“ LS-ol?kent * 
nagyobb mennyiség került piaczra n^kitFi t8u-bo 1 vígre 
arak mellett is, nagyobb forgalom’jött £’ habar ^en8ébb

t«» a“ Äfylm“
kedve mellett élénkebb lendületei nleri^ i®8. “-gíobb vétel" 
elmúlt héten jelentékeny kötések iótLbV* Hataridöüzlet. Az 
gyapjúban még pedig emelkedőt áílkom^ Urasági

külföldi placzókonlmevezetesen ipMifbnyn®k’ bogy a döatö 
vannak Lgy az üzlet “ni fof lt? aZ°n Reményben 
kodó üzleti csend folytán a lanvfoí. i,„mi Placzunkon az ural- 
valtoztatható, mely még most is nem Tolt meg-
nunt a határidei forgalomban 1 effektiv,
lyozasa akadálytalanul folyt le tomtolr»‘b®7, kötések sz»bá- 
gyérek. le- Januarra a felmondások még

az előbbi mett^ hide^®“ Í8mét Szazakként
a kereslet is. ’ a “'“eg megszűntével csökkent

Marha v&gftr.
Jécs jan. 5. (St.-marxi

tetett 2876 darbb * eddfo niZ11 marhavásár.) Bejelen-
agyar, 747 l’e n g Ze F T6°?S T I845 és P“dig 

Sfe‘ meghaladó készlet következfoh«,“1®1 faju" A 8z6k- 
Stal. hanyatlottak s következők m Z1 8Z ar»k 1-1 60 
5? 59.50, lengyel 54 cy f", ™ a 8 T a r hízott ökör 
100 kilóként. ngyel 54-57frt, német 53-61 frt

Mind

p , ^ Lóvitsár.
séd Fedig*l 55 és PtoBából8Hr°dt,PÍaSm került 63 db 
adatott 16 darab A vásári ff , ® Egészben véve el-
kozépminőséguért' fizettek 95-j°M ^L?n_>”yhaJplt és
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SertésvásAr.
, „ °él8' jSSŰQ5-AS .‘-"m arii sertés vásár.) Összesen 
Leihajtatott 3788 db es pedig: 933 nehéz, 1120 közép 

1 akonyi es 1735 ma 1 acz. Volt köztük: 894 m ag y ar 
é735 orosz-lengyelországi, 1086 oláhországí 
es 73 s z e r b fajn. Az üzlet élénk volt, az árak 2 forinttal 
kmelkedtek s kővetkezők : Nehéz bakonyi 43 45 frt 
z özép 38—42 frt, malacz 30—37 frt. szalonna és 
fslr 55—S8 frt. Mind 100 kilóként.

Liszt.
Szeged, jan. 3. a lisztüzletben még mindig lanyha 

hangulat uralkodik és a lefolyt héten is csak igen csekély 
forgalom volt. — az év vége felé különben a lisztüzlet az 
ünnepek miatt — többnyire pangani szokott.

Az újév beálltával valószínűleg a lisztüzlet is kedve­
zőbb lett.

Jelenlegi árak a szegedi vasúthoz vagy hajóhoz 
szállítva :

0 1 2 3 4 5 6
25.50 25.— 24.50 23.80 23.— 2220 2J —

7 7% 8 8»/, 83/4 9
20.- 19.50 197— 1777 1577 igTT

100 kilogrammként. Zsák ingyen.
Dercze 5 frt. Korpa 4 frt 50 kr. 100 kilogrammként, 

zsák nélkül.
Losonca-, jan. 1. Lisztárak: a) 25.90, B) 25.90, 0. sz. 

25 30, 1. sz. 24.70, 2. sz 24.10, 3. sz. 23.30, 4. sz. 22.50, 
5. sz. 2130, 6 sz. 19.50, 7. sz. 1910, 8. sz. 18.50, 81/,. sz. 
10.90, 83/4 sz. 14 90, 9. sz. 13.90. 10. sz. 5.70, 11. sz. 5.10.
1 0 kilogrammonkint.

Vidéki-piscEttk.
Szolnok, jan. 2. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Gabnaüzletnnkben még mindig tart a stagnatió: oly tökéle­
tes a szünet, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnánk. 
Pedig hát az utak jók, az árak is türhetők, s mégis heti- 
piaezainkon búzát nem is látni. Hogy piaczi árakról nem is 
szólhatok, ez ilyformán világos, mert ám nincs, kötés sínes, 
csupán alkusz, ez van elég,

Az időjárás egész tavaszias jelleget kezd felölteni. Ne­
hány napi erős délnyugati szél után tegnap óta csurog min- 
uen; a hőmérő higanyoszlopa felszöktem, a mi nekünk, 
jámbor tiszavidékieknek nem csekély szög a fejünkben, 
mert erős hóolvadástől, s a Tisza s mellékvizei rohamos meg­
duzzad ásától nagyon tartunk, ha csak a kormánybiztos el 
nem hárítja a vészt. Azonban, reméljük a legjobbat.

B.-Csaba, jan. 1. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A tegnapi hetipiacz épen oly változatlan volt, mint már he­
tek óta, tengerinél egyébb nem kináítatott, az is csak 
jelentéktelen mennyiségben, úgy hogy alig volt forgalom. 
Ara a nsgyszemünek 6.70. Cinquantiné 730 volt.

Losoncz. jan. 1. Rozs hekt. 5.40-6.10. Búza hekt. 
9.8)—10.40. Árpa hekt. 5 frt. Zab hekt. 2.40—2.65. Kuko- 
rieza hekt. 4.60 - 5.10. Krumpli zsákja 180-2 frt. Fehér bab 
hekt. 9.60—10 frt. Cznkor bab 10.84. Borsó hekt. 13.34.

Pápa, jan. 2. 100 kilogramm: Búza jó 13 60, közép 
13 frt, alsó 12.20. Rozs jó 9.80, közép 8.60, alsó 8.20. Árpa 
jó 9 frt, közép 8 frt, alsó 7.50. Z a b jó 7 frt, közép 6.40, 
alsó 5.2U Kukoricza jó 6.20, közép 5 60, alsó 5.20. Bur­
gonya jó 1.40. Széna jó 3.40, közép 3 frt. Zsúp jó 3 frt, 
közép 2.60.

Újvidék, jan. 3. (Az „Egyetértés'1 tudósítása.' 
Gabnaforgalom és behozatal csekély és a vételkedv lanyha. 
Jegyzések a gabnanemüekben következők: Tiszta búza 
13.40, kétszeres 6—11 frt, árpa nincs, zab 6.20, 
kukoricza (6) 6 frt, uj csöves kukoricza 4.20, 
bab nincs, lenese nincs, mmként. Lisztárak szi­
lárdak. Tavasz felé azonban bizonyosan emelkedni fognak. 
Időjárásunk jelenleg gyenge, 0 felül 5» melegség. ^ hó gyor­
san olvad s •« Duna jegén 1 lábnyi viz van, mindamellett a 
közlekedés fenáll Szeréminel. Az elmúlt napokban mikor még 
10—15 foknyi hideg volt, a fakereskedők afaárakat jó­
val felemelték m. ölenként 2—3 írttal s jelenleg is ezen 
árak melleit adják el, úgy hogy a leghitványabb dorong- 
fának méteröle vágatással együtt 15—16 írtba kerül. Az 
elmúlt katholikus ünnepek alatt piaczunkon az élelmi 
c z i k k e k szintén megdrágultak valamint most is a szerb 
ünnepek alkalmával. Egy kihizo tt Ind ára3frt darabon­
ként. Egy pár pulyka 3—5 frt. Egy pár c - : - u - rn 
krtól egy forintig. Egy pár r é e z e 70 krtól 
3—4 hetes malacz ára pecsenyének 2 írttól 
V a j kilója egy frt. Egy tojás ára 5—6 kr.

Arad, jan. 4. (Az „Egyetértés“ tudósítása) Múlt 
tudósilásom óta a gabnaüzletben semmi nevezetes momentum 
nem adta elő magát. A behozatalok mind búzában, mind 
tengeriben — más ezikkekről nem is szólva — oly 
jelentéktelenek, hogy élénkebb üzlet nem fejlődhetik; az 
árak változatlan vételkedv mellett a régiek

Kedden Uj-A r a d on mintegy 120—150 mm búza 
állott a piaezon, oly csekély mennyiség, mely megette áll a 
legjelentektelenebb uj-aradi behozatalnak. Fizettek 12.60 — 
13-ig minőség szerint.

Tengeri hiányzott.
Aradon csak elvétve állott nehány kocsi alsőrendü

búza.
A behozott 100—120 méterm. tengeri a folytonos 

nedves időjárás folytán szintén nyirkos volt.
B.-Csaba, jan. 4. (Az „egyetértés“ tudósítása.) 

a lefolyt hetipiacz gyéren volt látogatva, kínálat csekély volt, 
ennek ellenében a vevők sem mutattak nagy vételkedvet. 
Nagyszerűn tengerinek 6.8). Cinquantinnak 
7.30 volt az ára.

H.-M.-Vásárhely, jan. 4. (az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) A budapesti árvízveszély itt is megtette hatását, 
amennyiben a gabonaárak, különösen búza métermázsán­
ként 30 krral csökkent, és igy gyenge behozatal és lanyha 
vételkedv mellett következő.árakon vásárolnak: Búza 12— 
12.70. Árpa 6.50— 6.80. 0 kukoricza 6.60—7, uj 6.30 
—6 60. 100 kilogramm Szalonna E6 kilo 20-23 frt,

Zsombolya, jan. 4. (az „E gy été r t és“ tudósítása.)
A még múlt he'en tartott hideg időjárás nálunk is egészen 
megváltozott és mar egy pár nap óta igen lanyha időnk 
vau Amint hallatszik az a hideg idő nem ártott vetéseink­
nek, mert elég hóval voltak takarva és most hogy a lany­
hább idő beálltával fóldmivelőink szorgalmasan hordják a 
poszmatot földeikre.

A gabnaüalet nálunk egészen nyugszik, a be­
hozatalok igen gyérek, egyrészt azért, hogy kisebb fóldmi- 
velőínknek már úgyszólván nincs mit eladni, másrészt pedig 
a gazdagabb jobb árt vár, igy a forgalom csak kis számra 
rúg. A fennti vásárok búza árleszállítása még nálunk nem 
tette rendes hatását és még mindig ügy búza mint ku­
ké r ie z a az a kevés mi jön, magas árakkal lesz felvéve 
Mai árak : B n z a 75—76 (klgr) hekt. 13.10-30 kr, mor­
zsolt kukoricza 7.30—50 kr, ó kukoricza 7 60— 
7.80 mmként vasúthoz szállítva.

Ipar ügyek.
— A szepesi posztó-gyártás hathatós fej­

lesztése érdekében a kassai keresk. és iparkamara 
mozgalmat indított meg, melynek sikere iránt, 
mint nekünk írják, bizalommal tekintenek a sze­
pesi, főleg a leibitzi posztósok és kallósok.

— A „Kézmüiparosok Országos Értesítő “-je 
czimü havonkint egyszer Gyöngyösön megjelent 
iparlap, melyet Streitmann József szerkesztett, 
ez év elején megszűnt.

— A II. iparosgyülés emlékkönyve, mint a 
„Magy. Iparosok Lapja“ Írja, sajtó alatt van s e 
hó végén elkészül. Gelléri Mór van megbízva an­
nak összeállításával s a szerkesztő-bizottság meg­
állapodásaihoz képest a terjedelmes munka anyaga 
majdnem teljesen kész, úgy hogy az emlékkönyv 
minden valószínűség szerint még jókor fog elké­
szülni, hogy az iparos-gyűlés kérvényének az ország­
gyűlés által leendő tárgyalása alkalmával a képvi­
selők kezébe juthasson.

Vegyes itöelemenyefe.
5» „A tiszavidéki vasút szolnoki tahidja“ azon 

időben, midőn még e társulat roszszellemü igazga­
tója Nördling volt, többször megvitattatott a la 
pókban és leginkább Tolnay Lajos a magy. 
állam vasutak igazgatja volt az ki a tol'harczban 
— Nördling ellen — kikelt és pedig ezen, öreg­
ségben ropogó és korhadó hídnak egy állandó vas­
szerkezetű hid általi kicserélése érdekében.

Nördlingnek könnyű volt akkoriban az őt 
imádó igazgatótanácsának segélyével Tolnay ellen 
győzedelmeskedni és az egész ügy mint lá'juk ad 
graecas calendas elnapoltatott. Most pedig Tolnay 
és az egész magy. kir. vasúti főfelügyelőség böl­
csen hallgatnak, mert akkor, midőn felszólaltak, 
arról, hogy a tiszavidéki vasutat az állam át fogja 
venni, még szó sem volt, tehát az időben a vas- 
uttársulat terhére lehetett beszélni, de most, a kü- 
lömben is semmikep sem akaródzó átvételt nem 
szabad még jobban megnehezitni az által, hogy 
ezen sok pénzbe kerülő kérdés a napirendre tű­
zessék. Pedig ez nem lesz elodázható.
L Midőn Nördling a tiszavidéki vasutat az igaz­

gatói állás elfoglalása által szerencsétlenité, első 
dolgai közzé tartozott, hogy Francziaországból egy 
főmérnököt azon czim alatt szerződtetett, hogy az 
a szolnoki állandó tiszaiadnak tervezetét készítse 
el, mert hiszen magyar mérnök vashidat szer­
keszteni nem tud. A franezia b érnökünk azonban 
a tervezetet el nem készité, mert midőn a tanul­
mányozáson tol volt, Nördljng kifundálta, hogy 
nem kell állandó hidat épitni, hanem a kormány en­
gedőimével csakis 1881-ben, miből azonban okvetlen 
semmi sem lesz, ba Péehy még továbbra is bol­
dogítja Magyarországot minisztersége által és ha 
az állam a tiszavidéki vasutat valóban annektálja, 
mert ekkor — legalább úgy [látszik — erre, pénz 
nem fog jutni. Legbiztosabban állíthatjuk, hogy a 
Tiszavidéki vasútnál daczára annak az épen emlí­
tett legutóbbi határidő lejártának küszöbén 
vannak, a szolnoki állandó hídnak érdekében 
semmi sem történik, nem terveinek semmit 
de mi több; nem is gondolnak reá és azért azt 
hisszük, hogy a közbiztonság és a közlekedés 
folytonosságának érdekében csakis kötelességün­
ket teljesítjük, ha ezen jellemző gondatlanság ellen 
felszólalunk.

Nem gondol-e a kormány arra, hogy minő 
felelősséget vállal magára az által, hogy ezen 28 
éves fahidat, melynek minden része a számtalan rész­
letes kicserélések következtében össze vissza van tódva 
és foltozva; még továbbra is tűri ? vagy hogy meg 
kell előbb valami nagy szerencsétlenségnek történnie 
is, míg intézkedés fog tétetni ? De ha más nem is 
történnék mint p. o. ha a hid jégzajlás vagy nagy 
víz következtében járhatatlanná válik, mi egy ily 
korú fa alkotmánynál minden órában várható, az 
egész magyarországi vasút közlekedés meg volna 
akasztva vagyis súlyosan megbénítva mert a szol 
noki fahíd az összes erdélyi és Magyarország észak 
keleti vonalainak kulcsa, azért bizony jó lesz most 
már komolyan an ól gondoskodni, hogy ezen eshetőség 
be ne álljon; ne várjuk meg míg valami baj vagy 
szerencsétlenség bekövetkezik ! Ily dologban a leg­
kisebb elnézést sem szabad gyakorolni és azon kö­
rülmény, hogy az állam kacsingat a tiszavidéki 
vasútnak birtokába vételével legkisebb ok sem 
lehet arra, hogy ne követel tessék az állam által 
a nevezett vasút társasággal 1878. ápril 8-án kö­
tött szerződés 3-ik §-ának azonnali é'etbeléptelé 
se, mely a szolnoki hid állandósítását állapítja 
meg és pedig egészen félremagyarázhatatlan 
alakban , és mivel a társul t pénztárában 
a fahidak kicserélésének czéljaira 2.491,000 forint 
nyi névértékű elsőbbségi kötvények vannak letétben 
pénzügyi akadályok sem foroghatnak fenn, hogy a 
közlekedési miniszter ezen általánosan és jogosan 
követelt és az állam érdekében is levő ügyet mi­
előbb annak rendje szerint elintézze. Vagy talán 
Péehy Tamás ezen közvetítésnek tételét arra tar­
togatja, hogy ha a tiszavidéki vasút független 
részvényesei nem akarnák az áilamitásra czélzó 
tervezetét elfogadni, hogy legyen mivel őket a sa­
rokba szorítani ?

I A jég elindulását elősegítő módokhoz. Makó 
város mérnökétől veszszüka következő sorokat: Vo­
natkozással az „Egyetértés“ 358-ik számában köz­
gazdaság rovata alatt „befagyott f o 1 y ó i n- 
kon ajég elindulását elősegítő mó­
dok“ tárgyalására — a kérdés nagy fontosságánál 
fogva — nem tartjuk feleslegesnek ebbeli, ez idén 
tett kísérleteink és nyert tapasztalataink eredmé­
nyét röviden összefoglalni, hogy igy eszmecsere 
folytán e tárgy legczélszerübb megoldása megköny- 
nyittessék. A Maros folyamnak néhány héttel ezelőti 
gyors áradása és közvetlen városunk alatt kép­
ződött jégtorlasz veszélyessége műszaki csapat 
működésének igénybevételére indította törvényha­
tóságunkat -—- mint az különben e lapban már 
közölve is volt, valamint az is, hogy a dynamittal 
t-tt kísérletek eredményre nem vezettek. Törvény- 
hatóságunk a fenforgó és különösen a tavaszi ára­
dások beálltával esetl-g bekövetkezhető vizkalami- 
tásokat, valamint állandó marosi hidunk veszé­
lyeztetését szem előtt tartva, módot keresett a bajt 
némikép enyhíteni és a végzett munkálatokat te­
kintve remény elhető, hogy intézkedéseit siker fogja 
koronázni, a mennyiben jegekre vagy más alkalmas 
nagyobb szabású szerszám hiányában — hidunkat 
is magában foglaló — a mintegy 1200 méter hosz- 
szu jégtorlás alsó kezdetétől felfelé a folyó meder 
közepén 9-5 méter szélességben emberi erővel ajég 
ki lón vágva úgy, hogy a felső jégréteg darabon­
kénti megszabadítása és lefolyása után az alsó jégtáb­
lák is a vizsodra által felszínre löketve, szintén lefoly­
tak s igy daczára a megtorlóit jég 1 — 3 méternyi vas­
tagságának, a meder közepén eddig is alig egy heti 
munka alatt 15 munkással egy 200 méter hosszú csa­
tornát nyertünk, melynek jó hatása már most is a 
lanyha idő beálltával nagy jégtábláknak önmaguktól 
való elszakadásában nyilatkozik, de különösen hi­
vatva leend a jég elindulását temesen elősegíteni. 
Területre vállalt munkánknál — négyszögméterét 
7Vz krral fizetve — középszámitás szerint egy 
munkás 16 négyszögméternyi területet teäz naponta 
jégmentessé, a jégmentessé tett részek még 13— 
14 E°-nyi hidegnél sam fagytak be. E mód külö­
nösen rövidebb jégtorlaszoknál, hol esetleg méu- 
müépitmények is veszélyeztetve vannak, sikeresen 
alkalmazható és különösen ott, hol a jégtorlasz 
alsó kezdeténél a folyó jéggel borítva nincs. Mun­
kálatunk folyamatban van és alkalmas időjárás mel­
lett czélunk elérését reményelhetjük.

* Oroszországgal közvetlen magyar vasúti
összeköttetést terveznek a magyar-gácsországi és 
azon vasutak igazgatóságai, melyek a Buda­
pest-Przenysl-Radziwilow vonalon érdekelve van­
nak. — Ezen társulatok a Szentpétervár-trieszti 
moszkva-trieszti közvetlen forgalmat, —mely éven­
ként több száz teherkocsi szállítmányt képvisel, és 
mely forgalom eddig kizárólagosan az oderberg- 
bécsi vasútvonal által nyert kielégítést, Budapesten 
át óhajtják tere'ni. Ezen, reánk nézve fő 
fontossága kérdés, melynek előnyös megoldásától 
függ a magyar-gácsországi, nemkülönben a Károly- 
Laj os vasút társulatnak, az osztrák-magyar-orosz 
vasúti kötelékbe való megmaradása, különös tár­
gyalás alá fog kerülni a jövő év január hó 15-én 
Moszkvában tartandó, osztrák-magyar-orosz vasut- 
kötelék közgyűlésén. Ugyanezen alkalommal még a 
tariffa megváltoztatásának kérdése is szóba fog 
kerülni, melynek szüksége a német-orosz kö­
telmi tariffa felmondása folytán — az orosz 
vasutak részéről, elkerülhetetlen. — Az orosz 
vasutak, a nemzetközi forgalomra külön, 
az eddigitől eltérő tariffa-torvezetet óhajtanak 
életbe léptetni. így, Ausztria és délnyugati Orosz­
ország között létező közvetlen tarifa összeköttetés

is meg fog szűnni, illetőleg más alakban fog meg­
oldást nyerni. Magyar vasútvonalaink érdeke mél­
tán megköveteli, miszerint e?en, létezett közvetlen 
tarifa-szerződés helyett egy oly szerződés jöj­
jön létre, melynél, főbb magyar vonalaink is 
e’őnyben részesüljenek; a minthogy az áruforga­
lom Magyarország és délnyugati Oroszország kö­
zött (pl. Odessából) már is jelentékeny. E for­
galom azonban csak akkor emelked­
hetnék, ha a magyar vonalak közvet­
len összeköttetésbe h oz a t nána k Mold­
vává 1. Ez összeköttetés mielébbi létesítése tehát 
hazánk kereskedelmének érdeke szempontjából, 
szemelőtt tartandó.

I Vámügyi értekezlet. A Matlekovics 
Sándor miniszteri tanácsos elnöklete alatt tárgyaló 
vámügyi enquete ma két ülésében foljtattatott. A 
délelőtti ülés tanácskozásai tárgyát a bőrök ké­
pezték. Szakértők gyanánt Wolfner Gyula, 
Abeles és Pollák M. bőrgyárosok, Breier 
Lipót szőrmekereskedő, Bi ess Sándor, M a c fa­
lu p és Mauthner bőrkereskedők jelentek volt 
meg. A bőrgyárosok a leghatározottabban hangsú­
lyozták, hogy tekintet nélkül az ezen irány­
ban további figyelembe nem vehető német- 
országi vámokra, a kormánynak azon kell 
lennie, hogy monarchiánkban az autonom vá­
mok mielőbb felemeltessenek, bőriparunk eme­
lése czéljáből. — Most, midőn az angol és 
amerikai bőr Németországból ki van szorítva s 
versenyétől már nem kell annyira tartani, bőripa­
runk némi védelem által tetemesen emelhető volna. 
Ezzel szemben a bőrkereskedők azon álláspontot 
vitatták, hogy a kormánynak e tekintetben az is 
feladata, hogy a fogyasztók érdekeit is szemmel 
tartsa, s ez annál inkább, minthogy a belföldi ipar 
úgysem képes a belföldi fogyasztást fedezni. Csak 
a félig kikészített irhára nézve járhatna az auto­
nom tarifa vámtételeinek emelése némi haszonnal. 

** *
A délutáni ülés tárgyát a bor és 

szesz képezték. Szakértők gyanánt Leipziger 
Vibrios, Krauss Lajos és Ádler Károly szesz­
gyárosok, Já 1 i c s Kálmán, Szarvasy Sándor, 
Mórjoez István és Kerntler Alajos borkeres­
kedők jelentek volt meg. A szakértők szükséges­
nek jelenték ki odahatni, hogy a Németországban 
oly rendkívül magas borvám lejebb szál­
líttass ék. Bánk nézve a mostani volna a leg­
kedvezőbb időpont arra, hogy borkivitelünket Német­
ország felé emeljük, miután Franezia országnak rósz 
szürete, nekünk ellenben jó termésünk volt. Az utóbbi 
hónapok alatt,amióta t. i. Németországon a magas 
borvámok életbe léptettek, épenséggel semmi bort 
sem exportáltunk Németországba. Ily viszonyok közt 
kivitel nem is képzelhető, a mi pedig borkereske- 
dósünkre nézve kétségtelenül tetemes kár. A szeszre 
nézve kiemelte tett, hogy szilvapálinkánkra s szép 
jövő elé tekintő kognak-gy óriásunkra nézve elő­
nyös volna, Németország részéről előnyösebb vá­
mokat kieszközölni. Az élesztőt most az épenség- 
gdprohibitiv 42 marknyi vám mellett teljességgel ex­
portálni nem lehet Németországba, pedig nálunk 
az élesztő is kiviteli czikk, a melyre biztosainknak 
komoly figyelemmel kellene lenniük.

: Kereskedelmi viszonyaink Németország­
hoz és a német vámtarifa, a szomszédos két ál­
lam közt a kereskedelem-politikai viszony fen tarta­
tott további hat hónapra és rövid idő alatt meg­
kezdetnek a tárgyalások a végleges vámszerződésre 
vonatkozólag. Ha azonban a német kormány tovább 
is ragaszkodni fog a most követett eljáráshoz, ak­
kor nagyon kevés valószínűséggel bir a szerződés 
lótrejövetele. A mi a most kötött ideiglenes szer­
ződést illeti, az nem nagy előnyünkre válik. A leg­
több kedvezmény nem sok értékkel bir, mivel nem 
véd meg az autonom német tarifa szigorú vámjai 
ellen, melyek január 1-én léptek életb). 1880. 
január 1-én lépett ugyanis életbe az uj né­
met vámtarifa a kender és más vegetabilis szö- 
szövőanyag kivételével, mely csak 1880. jul. 1-től 
fog egy márkával megvámoztatni. Az uj német 
vámtarifa egy része már régebben hatályba lépett 
és pedig rögtön a vámtörvény kihirdetése után a 
vas es vasáru, komló, hangszerek, gépek és jár­
müvek. gyertyák, fűszeráruk, olaj és zsirfélék, pe­
troleum, tojás, vágó és apró marhára vonatkozó 
vámok okf. 1-én behozatott a fa és néhány aláren­
delt gabnanem vámja. A többi határozatok, mint 
említettük, j=m. 1-én léptek hatályba, Kivitelünk 
Németországba az uj vámtarifa által mindenesetre 
meg lesz nehezítve, de miután a tarifa általános 
és minden álammal szemben alkalmaztató, legalább 
a konkurrenczia viszonya nem lesz alterálva. Minde­
nekelőtt a gabnavám érdemel figyelmet. Eddig gabona 
és liszt vámmentesen vitetett Németországba.ezentul 
azonban búza, rozs, zab és hüvelyes ve­
tem é n j e k 1 márkával vámoltatnak, árpa és 
tengeri 0.50, maláta 1.20 és liszt 2 már­
kával. Az anélkül is gyenge gabna- és liszikivite- 
lünk ezáltal még nagyobb megszorítást fog szen­
vedni. A német gabna vámok befolyása kivitelünkre 
majd akkor lesz jobban érezhető, ha jobb aratá­
sunk lesz. A fogyasztási czikkek többi vámjai kö­
zül kiemelendők még a következők : Kávénál a 
vám 35-ről 42-re, bornál hordóban 16-ról 24-re, 
palaczkokban 16-ról 48-ra; sörnél 4-ről 
6-ra, pálinkánál 36-ról 48-ra, s aj t- 
n á 1 10-ről 20 márkára emeltetett a vám. 
Vámmentesek maradtak: hulladékok 
pamut, nemes ócze k, bőrök, tüzel őfa’ 
nyers selyem ésfloretselyem, kő- és 
barnaszén, c o a k s, csikók, kecskék, 
nyers gyapjú, posztószél, kő és tégla, 
csővek, érczlemezek, akták és kéziratok, 
fazekasedények, festmények, szob­
rok, érmek, kanosuk és gutta perch a, 
csilagászati és sebészeti eszkö­
zök, ó n és ó 1 o m. A mi vámjainkhoz lépest a 
német vámok jelentékenyen magasabbak.

I Osztrák papirjáradék kibocsátása. A szo­
kásos formalitások megtartása mellett az osztrák 
pénzügyminisztériumhoz tegnap bontattak fel az 
ajánlatok a 15 millió forintnyi papirjáradék átvéte­
lre vonatkozólag. Ot ajánlat nyujtatott be a követ­
kező intézetek által: hitelintézet, földili-
t e 1 i n t ó ze t, a n g o 1 b a n k, u n i o n b a n k
és a párisi So e i e t e de l’U nion générale 
^ h í t e 1 i n t ó z e t 69.29 átviteli árfolyamon 
tett ajánlatot, a földhitelintézet 69.26 
co k? a ® * o k 3 69-38, az unionbapk
co S 0 e 1 é t e ,je l’U n i o n générale
69 21 árfolyamra. Mint ez adatokból is kitetszik a 
legmagasabb ajánlatét az union b ank tette. Az 
Umobank ajánlatát a frankfurti német érték és 
váltó bank is aláírta. Az Uniobank csoportban ré­
szesek. az első osztrák takarékpénztár, a bécsi An- 
ker, a brünni eseomptebank, a prágai Zivnostens- 
fca Banka, továbbá svajezi és olasz intézetek, és

végre több tekintélyes német bankház. A tőzsde a 
papirjáradék és Unióbankrészvények emelkedésével 
üdvözölte a hirt.

I Az erdélyi és tiszai vasút állam'tása
Egy tegnap tartott minisztertanácsban — mint, a 
Tagblattnak sürgónyzik — elvileg elhatároz­
tatott az erdélyi és tiszai vasút áilamitása. A 
módozatokra nézve a kereskedelmi miniszter fog 
indítványt tenni.

* A vasúti papírokban a mai értéktőzsdén 
óriási emelkedés mellett rendkívüli élénk forgalom 
fejlődött ki. Ez üzleti élénkség és az árfolyamok 
rendkívüli emelkedésének oka egyedül abban ke­
resendő, hogy a minisztertanács bécsi lapok fairéi 
szerint elhatározta több vasútnak államivá tételét.

$ A buuapestl közúti vaspályatársaságnak 1879. 
deczember hónapban szállított 394,912 személy után 45872 
frt 46 k. bevétele volt.

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar ser­
téshizlaló intézet s előlegezósi részvénytársaság je­
lentése.) Nehéz minőségüekben a csekély választék 
miatt jelentékeny áremelkedés állott be, melyhez 
bécsi kereskedőknek is alkalmazkodniok kellett, 
mivel tulajdonosok a hét végén magasabb igények­
kel léptek fel.

Jegyzett árak: magyar nehéz 49 — 50 
kr, középnehéz 46y2—47y2, vidéki sertések 45— 
47, szerbiai 45-45y2, oláh 43-44y2 klgrmmként 
tiszta súlyban.

Takarmányárak: tengeri ó 7.90 kr, uj 
7.20, árpa 8 frt a városi raktárból.

Helybeli sertésállom ány:
1879 deczember 26-án maradt . 48.850 db.
F el hajtatott deczemb. 26-tól 31-ig:
Az alvidókről . . 3820 db.
A vidékről ... 160 db.
Különböző helyekről 820 db. 4800 db.

. 53,650 dK
Elhajtatott: deez. 31-ig a felvidékre 90 

drb. Bécsbe 2600 drb, Csehországba 770 drb, Bo- 
denbachba 1170 drb, Ruttkába 300 drb, Összekötő 
vaspályán 20 drb, Mainz s Stuttgartba 560 darab, 
Píy*aPesi' fogyasztás 2830 drb, Kőbányai hentesek 
260 drb összesen 8600 drb.

_ Állomány 1879. deez. 31-án 45050, melyek 
között 27090 db fél- s egészen hízott s 17160 db 
hizlalni való van.

-1 -i- e 1 h aj t á s : jan. 1-től 2 áig : Az alvidéb- 
rol 2650 db, Oláhországból 200 db, magy. éjsz.
47 96<?db^ ^ara^’ összesen 2910 drb, állomány

Elhajtatott: Bécsbe 310 db, Bodenba- 
chon át 240 db, Ruttkán át 370 db, összesen 920 
db marad állomáoy 47040.

Uj évre 2900 db malacz hozatott be fo­
gyasztásra.

A részvényszállásokban van 7200 db,

A mai közgyűlések.
Két közgyűlésről kell ma tudósítanunk. Az 

egyiket a magyar általános hitelbank 
tartotta, tárgya a vezérigazgatói állás betöltése volt. 
A második a szomorú fairre vergődött (régi) kisbir­
tokosok földhitelintézetének közgyűlése 
volt, a napirend egyetlen tárgya az igazgatóság­
nak kiegészítése uj tagok áltaí. A választás Mar­
kus indítványára elmaradt s egy 5 tagú bizottság 
küldetett ki, mely megvizsgálja az eddigi kezelést. 
A gyűlés lefolyása általában igen izgatott volt s a 
megjelent néhány réssvényes a legszenvedólyeseb 
ben kelt ki az intézet, annak tisztviselői és egy­
más ellen.

A két gyűlés lefolyásáról a következő tudó­
sítást közölhetjük.

I.
A kisbirtokosok földhitelintézete.
Kevéssel 10 óra után Koltay Jakab igazgató- 

sági tag elfoglalván az elnöki széket, megnyitottnak 
jelenté ki a közgyűlést.

A felmutatott jegyzék szerint 1009 db rész­
vény tétetett le 50 részvényes által, kik 397 sza­
vazatot képviselnek. Jelenté továbbá, hogy a jelen­
legi közgyűlésnek egyedüli tárgya az igazgatóság 
kiegészítése, minthogy annak tagjai közül kettő 
lemondott, (ezek közt az elnök Fesztetich Pál 
gr.) kettő nem fogadta el a megválasztatást, egy 
meghalt, egy ellen pedig fenyitő eljárás rendel­
tetett el.

A részvényesek közül többen fölszólaltak az 
ellen, hogy a jelenlegi közgyűlésen az igazgatóság 
egyik tagja elnököl s a részvényesek megnyugta­
tása érdekében azt kívánták, hogy a közgyűlés a 
részvényesek sorából válaszszon a jelen közgyűlés 
tarlamára elnököt.

Többen azt kérdezték, hogy a jelen közgyű­
lésen miért nem az igazgatóság elnöke elnököl ? 
Dobó István részvényes, (Végh Ignácz képviselője) 
megjegyzé, hogy az igazgatóság törvényes hatás­
körében járt el, midőn az elnök lemondási folylán 
saját köréből egy tagot bízott meg az elnöki tiszt 
vitelére. Koltay Jakab kijelenté, hogy ő az igazga­
tóság megbízása folytán kötelességszarüleg foglalta 
el az elnöki széket. Márkus Ignácz megjegyzé, hogy 
a részvényeseket nem lehet arra kényszeríteni 
hogy az igazgatóság egy tagját fogadják el a köz­
gyűlés elnökéül.

Bolváry indítványára ezután Burghardt rész­
vényes választatott meg elnökké, ki elfoglalván az 
elnöki széket, megjegyzé, hogy a legutóbbi köz­
gyűlés nem leven határozatképes, a jelenlegi köz­
gyűlés tekintet nélkül a szavazatok számára, hatá­
rozatképes s fölkérte a részvényeseket, hogy tekin­
tettel ezen szerencsétlen intézet sorsára és saját 
érdekükre is, minél nagyobb mérsékletet és tár­
gyilagosságot tartsanak szem előtt. A napirend 
egyetlen tárgya az igazgatóságnak kiegészítése uj 
tagok vá’asztása által.

Bolváry kijelenti, hogy aggodalmai vannak 
a részvényesek névsorának helyessége iránt s a 
szavazás előtt megvizsgáltatni kívánná, vájjon nem 
történtek-e a részvények letétele körül visszaélé­
sek. Oherolly megjegyzi, hogy a részvényesek so­
rában számos, oly nevet lát, kiknek részvényei az 
intézet pénztárában vannak s rég elvesztették ér­
vényüket s ezek mégis a részvényesek között sze­
repelnek.

Egy másik részvényes előadja, hogy 
ő maga ismer olyanokat, kik bevallották, hogy 
rószvéaynyel nem bírnak s mégis a részvénye­
sek között vannak felsorolva. — Koltay Jakab 
kijelenti, hogy a maga részéről a legszívesebben 
nyújt segédkezet az esetben a visszaélések felde­
rítésére.

Markus Ignácz előadja, hogy a közgyűlés 
nézete szerint, nem veheti tudomásul a kilépett 
igazgatósági tagok lemondását. A maga részéről 
semmi körülmények között nem adja meg a fel­
mentést. Mindenekelőtt szükségesnek tartaná, hogy 
a közgyűlés az eddigi kezelést szigorúan megvizs­
gáltassa, s ezért egy öt tagú bizottság választását 
indítványozza, mely az intézet összes kezelését 
megvizsgálja s jelentését a legközelebb egybehí­
vandó rendkívüli közgyűlés elé terjeszsze. E vizs­
gálat kiterjedne az intézeti összes tiszta vagyon 
kinyomozására, s a vagyon-mérleg adatainak a 
könyvekkel és okmányokkal való egybehasonli-
vnSär&t

Dobő István az alapszabályokra hivatkozik, 
melyek szériát a kitűzött napirendet kell elintézni 
s Itígfölebb uj közgyűlés egybeliivása iránt leket 
határozni. Azt hiszi, a részvényesek névjegyzéke 
ellen nem lehet kifogás.

Bolváry felmutatja a részvényesek névjegyzé­
két, mely Végh Ignácz által van aláírva. Azt hi­
szik-e az urak — igy szól — hogy korrektnek lehet 
tekinteni s megnyugvással lehet fogadni e névsort, 
mely Végh Ignácz kezéből került ki ? (Zajos he­
lyeslés.)

Dobó István megjegyzi, hogy nem azért fo­
gadja el a névsort, mert Végh irta alá, hanem 
mert annak összeállításába a részvényesek is be­
folytak.

Bolváry: De Végh készítette a névjegyzéket, 
kiben a többiek megbíztak, kiben az igazgatóság 
megbízott s tudjuk, hogy mennyi időn át bor- 
czolta ő Festetieh elnököt is s mennyire visszaélt 
bizalmával. (Igaz ! Úgy van !)ÍÉnjtehát nem nyűgöd- 
hatom meg ezen névjegyzékben, lehetetlen, hogy az 
korrekt legyen, mert az ő érdeke mást parancsolt, 
ha akart volna is korrekt lenni, nem lehetett az. 
En nem bizom meg ebben a névjegyzékhez. (Zajos 
helyeslés.)

Elnök kijelenti, hogy Markus indítványa ha­
lasztást foglalván magában, első sorban arra fog 
történni a szavazás.

Bolváry szükségesnek tartja, hogy a valódi 
részvényesek a nem valódiaktól megkülönböztesse­
nek. Sohasem hitte volna, hogy a nemzeti becsü­
leten és a részvényesek vagyonán ily csorba ej tes­
tessék, hogy az intézet vagyona gonosz kezek ál­
lal elsikkasztassék. A becsületes részvényesekhez 
szól s felkéri őket, hogy nyújtsanak segédkezet a 
helyzet felderítésére, hogy végre tiszta kezelés mel­
lett indulhasson meg a működés. Ezért uj határ­
napot kivan kitüzetni a részvények letételére, s 
ekkor szigorú vizsgálatot kíván a leteendő részvé­
nyekre nézve. Utal az eddigi eljárásra. Szólót 
pl. Végh Ignácz, daczára annak, hogy 330 részvé­
nye van, kizárta a közgyűlésből s tudott módot reá, 
hogy abban ne vehessen részt, mert ez érdekében 
állott. (Nagy mozgás.) Igv azután elfecsérelték a 
becsületes részvényesek vagyonát. A részvények le­
tételére uj határidőt kíván kitüzetni. (Élénk he­
lyeslés.)

Koltay Jakab az igazgatóság részéről segéd­
kezet kíván nyújtani arra, hogy az álrészvényesek 
kizárassanak. Markus Ignácz azt hiszi, hoay az ál­
tala indítványozott bizottság működését a" Bolváry 
által jelzett irányban is kiterjesztheti. (Helyeslés) 

Dobó István tiltakozik minden oly határozat 
ellen, s kijelenti, hogy óvást tesz, melv ez alap­
szabályokkal ellenkezik. A Markus által előterjesz­
tett indítványt nem fogadhatja < 1.

Bolváry azt hiszi, hogy most már nem le­
het komédiázni és a világot bolonditani, miután a 
közvélemény pálezát tört már a történt szomorú 
dolgok felett. (Helyeslés.) A maga részéről azt 
várta volna, hogy a történtek után az igazgatósig 
tagjai mondjanak le. A választandó bizottság átve- 
hetné az ügyek vezetését.

Wolíenhoffer igazgatósági tag kijelenti, hogy 
már rég leköszönt, de az igazgatóság nem fogadta 
el lemondását s kérte, hogy maradjon addig meg. 
mig a közgyűlés intézkedik. Sébestjén megjegyzi, 
hogy eddig is csupán az intézet érdekében ma­
radt meg helyén. K->ltay emelt fővel milatkozik, 
mert ép úgy, mint Wollenhofer, soha igénybe nem 
vette az intézet pénzét, hanem annak érdekeit 
képviselte. Megmaradt helyén, mert a folyamatban 
levő vizsgálat alatt nem akarta az intézetet magára 
hagyni s kijelenti, hogy helyén is marad, mig 
szükség lesz rá.

Dobó István azt hiszi, hogy épen az intézet 
érdekében áll az, hogy az igazgatóság helyén ma­
radjon s ne adja át a vezetést oly embereknek, kik 
befolynának az ügymenetbe felelősség nélkül, mig 
a mostani igazgatóságot felelősség terheli. Maga is 
óhajtja, hogy a vizsgálat konstatálja az ügy állá­
sát; hírlapi pletykákra nem ad semmit. (Nagy zaj 
és mozgás.)

Elnök kijelenti, hogy nem engedheti meg, 
hogy a napirenddel összefüggésben nem álló tárgy 
vétessék vita alá.

Bobó István óvást jelent be az ellen, hogy az 
elnök akkor szakította félbe, midőn az igazgatóság 
jogait akarta védeni. (Mozgás. Többen szólani kí­
vánnak. Nagy izgatottság.)

Bolváry nagyon sajnálja, hogy Dobó oly mo­
dorban szól, mint ezelőtt némely részvényes a köz­
gyűléseken, kik meg akarták gátolni, hogy a rész­
vényesek saját érdekeiket biztosítsák. Nagyon fel, 
mert úgy látja, hogy Dobót nem a t szta^ igazság 
s nem jó akarat vezérli. (Helyeslés. Nagy mozgás.) 
Sajátságosnak tartja, hogy épen ő szólal fel "igy, 
kiről a lapok azt Írják, hogy Végh Ignácz ő hozzá 
jár éjszakánkint titkosan. Ily körülmények között 
— bocsánatot kér, — de nagy bizalma nincs hozzá. 
(Helyeslés.)

Dobó István kijelenti, hogy ő itt mint rész­
vényes szerepel s ügyvédi minősége nem kerülhet 
szóba. Ha Bolváry őt mint ügyvédet gyanúsítja, 
akkor ő meg Bolváry bírói minőségét vonhatná a 
vitába. (Ellen mondások. Zaj.)

Elnök kijelenti, hogy nem tűri, hogy a na­
pirendhez nam tartozó tárgyak hozassanak föl. Két 
indítvány van; az egyik Bolváryé, mely szerint uj 
rendkívüli közgyűlés hivassák egvbe. A másik 
Márkusé.

Bílváry kijelenti, hogy indítványát vissza­
vonja. Dobó István az indítványt magáévá teszi.

A szavazásnál a Dobó által magáévá tett in­
dítvány mellett egyedül Dobó állott fel.

Markus indítványa ezután elfo­
gadtatott. A megválasztandó 5 tagul ajánlta- 
tott: Markus Ignácz, Latesz Jakab, Ohe­
rolly János, Burghardt István és H e i s z- 
1 e r Jakab.

Dobó az igazgatóság két tagját szintén bevá­
lasztatni kívánta a bizottságba. Az ajánlott névsor 
107 szavazattal Dobó 10 szavazata ellenében elfő- 
gadtatott. Mondják, hogy Dobó 110 szavazattal 
rendelkezett mint meghatalmazott, de meghatalma­
zása nem volt kiállítva.

Ezzel a közgyűlés véget ért. A jövő közgyű­
lés febr. 5-re tűzetett ki.

II.
Magyar Általános hitelbank.

Délelőtt 10 órakor tartá rendkívüli közgyűlé­
sét a magyar általános hitelbank A n d r á s s v 
Aladár gróf elnöklete alatt. Elnök konstatálván a 
gyűlés határozatképességét, előterjeszti, hogy a 
mai rendkívüli közgyü'és egyedüli és kizárólagos 
tárgyát az elhunyt vezérigazgató, Weninger 
Vineze, helyének betőlóse képezi. A szavazás fo­
ganatosíttatván, a hitelbank vezérigazgatójává egy­
hangúlag, 693 beadott szavazattal, Pall a vi­
el n i őrgróf választatott meg.

A közgyűlés ezzel véget ért.

Napirend január 6 án.
Naptár.Redd K&tbolikus: Vizkereszt.Protest. Jézus megjel 

Görög-Orosz: deczember 25. Nagykarácsony. Nat, két 
7 óra 49 p. Nyugszik 4 óra 23 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e 9 órától 
d. u 1 óráig.

Eszterbázi képtár nyitva zan d. e. 9-tól d. u 1 óráié 
Orsz. képzőművészeti társulati kiállítás g"
Pítofi-társulat közgyűlést Űrt d e. 10 órakor 
Frobel nő egylet hangversenye a vigadóban.
Újpesti Erőbe! nő egylet bálja újpesti indókázban 
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum nyitva d. e, 10-12 és 

d. U.-2—dóráig. ’
Az állatkert nyitva egész nap.



Kivonat a hivatalos lap január 4-kl számából.
Árversek a fővárosban. Király Etelka 12,594 írtra 

b. ing. febr. 28. (I—III. kér. jb.) Rill Imre 33,824 írtra b. 
ing. márcz. 6. (torony n. 1.). Heksch Ede 55.7C0 írtra b. 
i„g. jan. 26. (terony u. 1.) Draskóczy Miklós 20,471 írtra b, 
ing. febr. 5. (I—III kér. jb.)

Árverések a vidéken. Agyagos Pál 440 írtra b. ing. 
febr. 7. Görgőn (Toma) Orth Sofia 930 írtra b. ing. jan. 12. 
Beszterezén. Sipos Mihály 400 írtra b. ing. jan. 9. Kétegy- 
liáíán (B.-Gyula). Mózer János 3CO írtra b. ing. február ß. 
Szigetujfaluban (pestvidéki tszék). Asehenbrenner József 350 
írtra b. ing. febr. 13. Esztergomban. Kormuth József 230 
írtra b. ing. febr. 12. Spáezán. Szlezák Pál 8987 írtra b. 
ing. febr. 10 Spáezán (Nagyszombat). Moticska Pál 724 
írtra b. ing. febr. 26. Deakin (Pozsony). Benyó János 421 
írtra b. ing. febr 12. Nagyfödémesen (Pozsony). Baumgart­
ner Ferenez 1669 írtra b. ing. jan. 12. Blumenthal (Lippa). 
Csismanczay József 3000 írtra b. ing. jan. 27. Pópsmegye- 
ren (pestvidéki tszék). Horváth Gyuláné 1770 írtja b. ing. 
j»n. 8. Kölesén (Fehérgyarmat) Barta Pál 3954 írtra b. ing. 
jan. 21. Kecskeméten. Buday Károly 240 írtra b. ing. febr. 
18. Gellénházán (Zalaegerszeg). Veres Ferenez 5093 írtra b. 
jan 8, Ákoson (Szatmár). Löwenstein Miksa 1500 írtra b. 
ing. jan 17. Kismártonban Sehulz C. G. 1100 írtra b. ing. 
jan. 29. Fugyin (N.-Várad). Adamko Albert 364 írtra b. ing. 
márcz. 1. Toosnyán (Pozsony). Waeketies József 4335 írtra 
b. ing. jan. 30 Cseney (N.-Kikinda). Zuvicza Katalin 367 
írtra b. ing. marcz. 17. Pozsonyban. Opitz Regina 350 írtra 
b. ing. jan. 31. Segesvárott. Baloghi Endre 2',770 írtra b. 
ing. fan 2. Derencsényben (Rimaszombat). Haiszik Jakab 
14(»0 írtra b. ing. jan. 17. Naeytályon (Eger) Móros Niko- 
lae 1912 írtra b. ing. jan. 26 Nagykövéresen (Temesvár). 
Bauer István 7108 írtra b. ing. febr 9. Szent-Andráson (Ne- 
zrtder). Nagy Sándor 835 fit.a b. ing. febr. 12. Kolozsvá­
ron. Blázy Terézia 680 frtra b. ing. jan. 26. Gyarmathán 
(Temesvár). Medveezky József 3659 írtra b. jng. jan. 26. 
Gyöngyösön. Sehullits János 3000 frtra b. ing. jan. 15. Kis­
martonban. Schneider Mátyás 2640 frtra b. ing. jan. 28. 
Gyarmathán (Temesvár) Nagy Vendel 850 frtra b. ing. jan.
21 Felső-Nyéken (Ipolyság). Kreknsk* Józsefné 1000 frtra i 
b. ing. jan. 20. Horgoson (Szeged), Gábrián Onuez 801 frtra 
b. ing. jan. 15. Fekete-Tón (N.-Váradon). Somogyi Mihály 
952 frtra b. ing. jan. 10. Székelyhidon. Huszár Márton 4360 
ínra b. ing. jan. 26. Sopron. Petrovies Timoth 590 frtra b. 
ing. Kalózon (pestvidéki tszék). Bencze Torna 350 frtra b.

ing. Bottyánban (N.-Várad) Braun József 551 frtra 
jan. 12. Csittion (Nyitra). Magurányi József 9C0

b. ing. 
frtra b.

ing. jan. 26. Esztergomban,
Csődmegszüntetés. Hillinger és Wtisz nagyváradi ke- 

resk. ezég ellen kiegyezés folytán.
Pályázatok. Beregen (Báesmegye) postamesteri; 

a Csáktornyái adóhivatalnsl a tárnoki, a nagybecskereki 
illetékkiszabási hivatalnál fogalmazói, a segesvári kir. 
jbiróságnál albiró i; a karezagi tszéknél alügyészi, a 
csoóri község postamester i. Cs -Somorjaiban segédta­
nítói; Aszódon postamesteri állomásokra.

CSÁYOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonsa.

aST^llt-tér.

Fővárosi vigadó.
Kedd, 1880. jannár hó 6-án :

A magyarországi központi FrÖbel- 
nőegylet javára 

az első budapesti cziterá-egylet
közreműködésével.

séta-hang-verseny 
Báró Kussevich ezred zenekara által

Karmester: Behar Ferenez. 
és

Berkes Lajos nemzeti zenekara.
Páholy 4 írt. Páholyülés 1 írt. Karzati zártszék 70 kr. 

Belépti dij 50 kr.
Vége éjfél után.

Pénztárnyitás 5 órakor. Kezdete 6 órakor.
A magyarországi központi Fröbel-nőegylet.

ZBu-d-Skpset! s js!ba le,p©2e»
Kedd, január 6 án.

M í-j ;.a Sí Esi 5 H F) L .;-ö Ss Á §6 
PAPPENHEIM EUGENIA assz. a londoni „Her Majestys 

opera1' első énekesnőjének utolsó előtti vendégjátékául:

A ZSIDÓ NŐ.
Opera 3 felv. Irta Seribe. Franeziáhól fordította Jakab I, Ze­

néjét szerzetté Halevy. Személyek:
Progni Ney I Éleázár Perotti Gy.
Leopold Pauli Eudoxia Maleckvné
fiugiero Széphegyi | Recha Pappenheim Eug.

Kezdete 7 órakor.

vár-színház,

Vizbereszt, vagy: a mit akartok.
Vigj. 5 íelv. Irta Shakspeare. Fordította Lévay József. 

Személyek:

I A jegyző 
j Fuinár 

Grippardén

V. Kovács Zsuska
Bakonyi Jutka
Pártényi Nani

Kezdete 7 órakor.

Kaeső K. 
Vásváriné 
Csatai Zs.

Meteorologie! fegysetek,
A Äercsrologiai ssagy. sír. közponü intézet tóíjéráíi iívitaii 

jelentései 1F80. évi jan, 5-iűl, reggeli 7 óra

Orsino 
Sebastian 
Antonio 
Böffen Tóbiás 
Keszeg Andor 
Malvolio

Hetényi 
Benedek L.
Egressy 
Szigeti J.
Halmi 
Ujházy

Kezdete 7 órakor.

Fábián Szigeti I. 
Bohócz Vízvári
Hajóskapitány Komáromi 
Olivia K. Jászay M"
Viola Márkus E.
Mária Vizváriné

NÉS»-SZfiWMÁZ...
A kom évi Ili harangok.

Regényes operett 4 íelv. Szövegét írták Clairville és Ch. Gä­
bet, fordította Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Robert Planquette. 

Személyek:

észlelési álíosiáe-
, a

ScFÍQ őséi Fs.’bDZj’
& “^ 3 iránya | srősíég

Prága
Sées
Soproű
Magy&i-Uváz
TrBííGsán
Beszíex'caebánya
Budapest
Szólnék
.Ocbrecze'it
üngvár
Szathsiái"
Nagy-Szekes
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesina

773.2+ 3.11 Ny 
772.6+ 2.6' Ny
7721 -- 
772 8—
770.5- - 
769.0-- 
770.1 - - 
786.6+ 2.3
771.8 - 5.4 
766.9.— 0.1 
769.0— 1.0
768.9 — 0.7 
770.9+ 1.4
772.6— 0.2
770.1 + 04
772.2 
773.6

2.5|ENy 
2.01 - 

80 Ny 
2.4 ENy 
* ' Ny

- 8.3
- 62

773.0 + 4.9 
773.5 + 2.4 
773.5+ 6.7

borult

derült
felhős
borult

felhős
derült

hó
borult

felhős

derült

köd
derült

Kalaee.
Miniszterelnökség Budavár gróf Sándor-palofa. Hiv. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt-Házomság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár. Sz.-Háremság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

PánzSgymlnisztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. Elfogadás, kedd ás péntek d. u. 8—4 óráig.

Földmiv. ipar s koresk. minisztérium Budapesten Fe­
renez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d s 
5—G óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-mtoza 1. az. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymínlszterlum Pest, Deák-=teza 14. sz Hív 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A valiás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

Vízállás és időjárás
I Mát

Néfíísíiat i 0 
í füléit I

6 T
’változik: idf.j ui

alatt

Hanri 
Gáspár 
A bíró

Vidor
Együd
Tihanyi

Greniső
Zsermén
Szerpolett

Kápolnai 
Jenei Anna 

Blaháné assz.

A megelőző 24 óra alatti tünemén yek. A légnyo­
más mindenütt emelkedett, Orsován 5.2 mm-el. A hőmér. 
sék többnyire kevéssel sülyedett, Csáktornyán 3.1 fokkal. A 
csapadék: Ungvár 2, Szatmár 6, N -Szeben 2, mm. 
Ozon Budapesten nappal 9 éjjel 6.. A teng e r Fiume 
mellett könnyen hullámzó.

5 ii ú cbX'tjfk , , 3.35 áradó5 Pozsony . . . 5.68
5j M.-8zi^iitíín .
5 tizatmaiiü . .

0.63
1.21

— apadó
5 Tokajban . , 1.79 ”
5 Szolnokon , 1.68 n
5 Szegeden . . 3.26 ”
4 Aradon . . . 1.44
4 Nagy-íksagíersküie
4 Bezdámiil .

0.44 — n
4 Verbászoa . . !
5 Eíiékon
5 Baieaaa

2.11
1.03

— áradó
—j Mitrovitííü n
—*í j 1
5 1.47 áradó 15 0 -{»»t. 2.07 apadó ;

tiszta
köd

borult

száraz
szél

felhős

felhős
száraz

felhős

k budapesti ám- és értéktőzsde hivatalig árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) január 5.
"ki

t ? 0

2 0
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szilárd i
=

tavasifA 1167'/,
Uayhs őasie

taila.'i . s*apt.—oktőbor 
Május—jun.1878

íi *r
• • S 70 — !

Sáv . • 7 70 -

■zllirdi *cg.--ssept. .ti
bánáti u . s E

>47iV,

Saliva szilárd fcosa. herd. y. 81.35 á, 32 — ssák. p. —á.— 
szilárd régi zaődn dlesrtő. fc. tj. p. 8510 áru 26.50 

s g soCda 6h bnrg. ny», p. 38.60, á. S9,—. 

• sserb. p. 80 40 á, ZO.ZQ

Értékpapírok rrtoisd !

AtoMteság
■ vasat! kolojön . , , ,
I Oomörf áasmvasnti záloglov. .

38*57« keleti vasat I. kib. .....
, » II. klb. . . . . .

, • ksL vas üti *.aamk6tv. ar. . ,
I nyeromdny-kölosbn ICO frt .
I e sc-3j-2gy-kö'losön 50 frt .
I 1 igt á!laeik.-kaos5n v strL l it. 56/-. 
j s * » v. sin t es. fi»/«I BJkgf, kir. k iné Etád ntalv. t bz. 6%

. ä3 *,»..« * 1 es. 6'Vc
■ arany jiuj&dák 6°/c ad ámen te« 
^läteö^rstentosite«! kötrányek .

* * 1357. sárad dk kel

beűíót 120 frt 
, 160 írt
, 800 frt
3 390 frt

1U%
76.75 
£860 
79.(0 

1C9 - 
108 60

9810 
f 8 75 
86.58

88 25 
80 - 

109 68 
109 -

9826 
89 - 
86.76

Értékpapírok ütolsd áradat

Hagy. töldtehermöntoaltési iíötványok temosi 
• y * 1887. Sárádét*“1

a * V * erdélyi .
tóagy. erss. jeL úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6% . 
Ssőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
24&gy. kir. pénztárjegyek 6 hér» .
Osstrák államaddsság papiíban fRJa ....

» » estist kamut jan.—jul. 6% .
^ » , » f. » apr.—okt6d/0.
Osztrák aranyjáradék .......

* » kííorsolássál 1860-ből a 500 frt.
» „ „ 1860-ből ú 100 irt.
» e * 1864-ből á 100 trt.

7. v 1 .;64-fcől á £0 frt,
Pest város kölcsöne 1876-ből &/Q .

^ ^ 1871-ből, 5. 6v/,;

87725 
86 75 

a S8.6/a 
85— 
88.75 

163.—
70.25 
71.50 
71.50 
82,-

131.- 
134. ÍO 
167.- 
168 50 
99,36
99.26

86 25 
87-

70 49 
7175 
7175 
82.25 

332 - 
185 60 
167 £0 
167 - 
Sr 75 
59 .75

Osatal. !j Érták$$spirsk ütcl/iő árbelit

ti.-

BtetaaítS tirsdstek.
EIsS osgy. bist iája. . bsSü- S50 ifi
P.nnouim Tiazb. társ. . . SíM .
Pásti bist, látásút ... ' 10.1 I
Oxsia vissbiit. társ. ... „ sót1 *

Vasutak,
Alibid Enmal.................... . SCO .
Arad-körbsvblgT.................. . iCU I
Dáttaszék-dombdvárl . . , ?8ű
Puli .»sut......................... . SCO Z
Kjszmkkeleti -v.ent ... ' 553
Erdéiyi vasút ..... * 500 *
Kasss-odsrbergi vasat . . ( 860 "
Osztrák átlumvasni . . ',00
Pdos-barosi vasút ... _ süli .
Tiszavldúki .... "* cs, "
Vágvőlgyi vasút . . . . _ SOS
Oszt.-. dUBsgfcfcaj. társ. . ” sós ’
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya , . ^ 305 ?

, Banfcoh. .
Alt. m. amuiuip. hitelt. . . 351
e a hitelbank ... ^

auálo-osztrák bank ... í 19 *
Bihari keresk. bauk . . 3
Datta! tak.|s hitel-egylet ; 1G0 !
florvát leszámitold-bant „ fso
íparbank, budapesti . . lód "
Kisbírt, töldh. Intézete . gj. 1
Lipátv. bank rdsz.-társ. , " 300 “
Megy. ált. töldh. rísz-,- ta Ä tzö 5
Magv. jelzálog bitóit, , . * m ”
Osztr. hitelintézet . , “ i66 *
Osztrák-magyar bank . . ‘ 600 ”
I. megy. iparbank . 6
Pesti keresked. bank . . ’ 5,ja ‘
Pest-budai kézre, tier 0 ina
Sziszek! hitelbank . - , -
„Union" b rak . ~ ,gg »

Takarékpéazfársk.
Országos központ! ... u ioo
Pesti első hazai .... id-ji) *

2175 - j sora.- 
1800-- : 1010 -• 
116.— 115 65
'•80.- 182 -

149 53 :50.-

$15 -
I ----

118 53 
S009-—

107,-

3650.

Érté R P a p I i1 8 K
Üí5lsd áríbíot 
rése I ára

4«- Feat-bade! fővárnál . . . 
ktilváros! .....

pRkrso-dernvár-katinje! ,
*ís-zalaraegyö! als5 . .

äözmaiBsk.
Conaordia-malo n . . . . í.lső budapesti , . 
Erzsébet . .
Hangenaalom .
Lujza . . [ '
Molnárok ntitők 1 ! *

Psuncnia T 
Viktória .

Hí. kib.

5 5f'0 Sfí
5Ö3
200 Z 
6GU ; 
ieo 3 
2Ő0 .. 
120 . 
tm

Különféle vállsiafsk,
Ál&gui ......................
Qäss és társ, vasöntöde , í!
Gflchwíndt-félö szeszgyár.
Gyapjúm, ds biz. t. eíaő ía. ,
Keresked. test. épülete . 
iíönyvnyoic. oAthenaens*

9 É'estí rássv, t. *
» Fr&nkliartovszeu és téglagyár 

Kims-murácy! vaszad , * ,R.
3algd-tarjáni kőazénb. . | 
a ^» vaaöntőUd , .a Bohlics-fáld vasöntöde 
Serfőzde első magy. K
Oertéshizlalő .... * 8
Sőskuti kőbánya . *"
Spodiam és osontlísztzyár *
Szálloda részvénytársaság k
Tégla éa mészégető, aji'ik« *
Téglagyár, kőbányai . *

Zíleglaveísk,
tíagy. földhit. lat. papír ófiák

jslzalegbauk . .... 6<;u/-
ált. foldb. rcísv. társ. "

aass
á'Vu

5$/,%

<68

616 -

eoa.-
1/8.—

9 >26

68 -
100 60

Ertákpgpirofe

Őszi-- raagyar bank o. ő. . . 
rest« kőiőskedeimt baak 
kisbirtokosok földhitbltut4i2t5

EUSbbségofe.
Sátíaszák-dombovári zá- 

k -ínyi vasat . , . t^3«r. ÍJO L-i .
Onuagízo. t*r=. ... 5 S03 ̂  i
j, * í • • • * 300 nMSákkeletl vazpály*. ö34 beds. SCO
gr a y v, SÚG«agy- galiua. vasp. . 6°/a n büJ 
•• erdélyi vaspálya . £J/- ‘ v.-ty
Győr-sopron-dbenf. vas. \ 559
Kassa-oderb. vasat . 5^’.',' spiVárvölgyi vasat . . &u/fl s 2ő£;

„ * raszk.7*,V/d » Wiönnapsstl láaczhld . 63/., „ löi
Kőszén és ttiglagy. köt. _ iú3
Llüvd és tőzsdoópiilet go/-, 7 
Siíriai-Horvát fdayszén 

bányászat {-társ .lat

Magáusei-eíogysi;.
Osztrák hitel fűtései t 8 . .

PáBzseasi,
C'3. k. arany , ,
Osztrák-magyar S friss arany ■ ,
29 frankos arany .......
Török arany lira
Osztrák és magyar üzildí , ,
Némát birodalmi b&nkjogysí 1

Váltók árfalyaEa,
Német bankpiac sok 199 mars. -
Amsterdam 100 hollaadl írtért - 
Brüssel ICO frankért .....
Pária 100 frankért ...... \
Zürich 100 frankért . s . 3 . s 1/ 
Svájozi bankpíaozok .... Zl>
London 10 font sterlingért ... j
Szentpétervár 100 rubelért . j

Utolső árkr

íöi £j 
101—

75.75

17 4 -

67 65

67.10
96.6Ü

i6 20 
<6.10
46.10

116.65

K2 -
10155

.76 -

67.-2«!
96.55
46Í83 
48 2
46.20 

116.8 »

Vigasz és segítség mellbetegeknek, ziha, gyomor és 
altesti betegeknek. Becses figyelmükbe.

Hoff J" áno
a legtöbb uralkodók udvari szállítója, cs. kir. tanácsos a koronás arany 

erűemkereszt tulajdonosa és magas német rendek lovagja stb.
cs, kir. udvari malátakészitmények-gyára Becs, Graben Bräunerstr, 8,

Tekintetes ur!
Kötelességnek tartom önnek nyilvánosan köszönetemet kijelenteni.

vnlt V er<7 me];!)äjban szenvedtem, mely erős nyákfolyás és mellszorulással
orvrsP«7pv fiújára0n étvágy teljesen hiányzott. — Minden alkalmazott
és 70 éves WíWi4 baj í°y on növ®kedett, oly annyira, hogy naponta erőm élgyengült 
es <0 eves koromnál aggodalommal néztem a vége felé.
Íem mentüébetap^ áIJ-al malátakészitményeire figyelmeztettem, még ezen szerben keres- 
m™.amaf é!ktnvéhhi /n -° av5 ma álakivonati-sör használata után sokkal jobban éreztem 
‘fit <s Imám van ói UT6g' ^aszn^ata után egészen megváltoztatva érzem magam, nyu- 
nem teljesen f ltot, \ ^ani 'J0’a njákfolvás ritkább és gyengébb; röviden mondva, majd- 3őU meggy6zMésben vágyó? hogy ha szerét 10 évvel ez­
előtt haszna tam volna, bajomtól gyökeresen ment volnék.
kouv bésvttmóntóvei3 életben, hogy a szenvedő emberiségnek jóté-

^ Rnrlaneuf 1 R7Q^^ltest ^u]thaHson, s mindenki elveszett egészségét visszanyerheti. 
Budapest, 1879. november hó 28-án. 6 6 J

Kiváló tisztelettel.

GOLDSCHEIN JAKAB,
Budapest, váeai-körut 50. sz.

I zae«kó meihntbstf a*at^2itm®ny«I idült köhögésemnek n?gy enyhítést szerez, kérem 4 
zacskó mellmaláta czukorkáíat utánvét mellett küldeni 

1 Beszterczebanya,
II ul le r D.

Hoff JániírtL^11 mondanom kitűnő malátakivonati egészségi söréért, és a
HÄS SSr1' ezukűrkábért, melyet mellemre igeu gj6g,h»lisn.k Sót 
«ÄfcSiSÄlf“ 5“n” et' * lli61* té=‘il™é-í«“ taeznilomf mír « Ötödik 

Győr,

Trattnep Mátyás 1»őrárus.

Csalás előli intés!
I nvek ur Sí aiZ v-SÖ íános".fé'6 malátakészitmények kéressék, az utánzóit készitmé- 
sílett cslísSeliemm0ndaSai SZmnt Ve,Z^esek* ^ figyelembevétel végett a megki-

HOFE JÁNOS fiókja:
Budapest, zsibárus-uteza 7.

Raktárak * József gyógyszertára király-uteza.
Wenieiger M. urnái Budán, főuteza 146. szám.

iiyprr <j0 sör 1 üveg 60 kr, 11 üveg 6 frt, 28 üveg 15 frt, 58
kr Tr , Malatacso& oládé I. zf, kilo 2 frt 40 kr, V4 kilo 1 frt 30 kr. '/e kilo 70 
kilo 60 kr ZV hV/-1,60 krS ‘A kilo 90 kr, >/s kilo 50 kr. - HL >/, kilo 1 frt, */* 
nat 1 ,ivpn<rpisik L3?.kr- -Malatacz«korkák 1 zacskóval 60, 30 és 15 kr. — Malátakivo- 
tafiirdő Rúll ro, ’ klsebb üveg 60 kr- Gyermektápláló malátaliszt 1 frt. — Egy malá- 

8U ^ kros is. Ma láta szappan 80. 60, 40 és 20 kr. Nagyobb vételeknél meg- 
616,6 arleengedés sei. A csomagolás legjutányosabban számittatik.

■miMHIÍMHI
Tömény itett malátaki vonat.

Temesváry 
Móricz

czipü-gyára 
BUDAPEST,

király-ufeza 1. sz. Orezy-Mz 
Ajánl nagyban és kicsinyben:

Hölgyek számára: 
Nemez pongyola czipőket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 80 kr.

Eberlasztlng vagy bőr-ezugos to­
pánokat magas vágással, a leg­
finomabban kiállítva 3 frt. 

Czugos bőrtopánokat, erős chag­
rin vagy bornyubőrből veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tartós 3 frt 
40 kr.

Uralt számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbőrból, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- 
kával, munkába es esős időben 
való 4 frt 80 kr.

Térdcsizmákát, dupla bagaria bőr­
ből háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bőr­
ből 12 frt.

.Megrendelések póstai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellet- 
a legpontosabban megküldet in­
gyen. Kimerítő árjegyzékeknek.

Egy jártas

mérnök,
ki hosszú ideig a külföldön 
vizi és gáttöltés építkezé­
seknél működött, a tisztelt 
gát-szabályzó társulatoknak 
szolgálatait felajánlja. Min­
dennemű jobbitmányi mun­
kák keresztülvitelére is vál­
lalkozik. — Szives ajánla­
tok „Mérnök XX.“ czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendő!?.

é

k
m -s

KT LÖXÖS FIGYELEMRE MÜLTO I

A hírneves dr.
FORTI-féle]

sebtapasz
mely rendkívüli 

gyógyereje, elválasz­
tó, érlelő s fájdal- 
jinat csillapító hatása 

J által leggyorsabb, r. 
^^jlegbiztosb s egyszer- ^ 
®®|4smind gyökeres gyó- ‘~

... gyulást eszközöl kü­
lönnemű bajokban. Egy csomag ára 50 kr, nagyobb cso­
magé 1 frt, használati utasítással együtt postán küldve SO 

krral több.
Központi kiildeményező raktár Pesten:

TÖKÖK JÖZSEF öyófiyszerész urnái,
V±iV1V 0 király-uteza 7. sz. a.

tír 1 Plebao F X. gyógyszertárában, István­
ul i i ^.r' Gl,rtIer F- .gyógyszertárában, Freiung 7 sz. 
Herbabny G. gyógyszertárában, Neubau, Kaiserstrasse' Nr.
9Ul ~ waezban: Nedved A. gyógysz. a Mur-téren.

' ,, Továbbá kapható Budapesten: Plllicli F. 
ezelőtt Jezovits ndv. gyógyszertárában a nagy (3) korona- 
Tf-Cilai; ormügyl F. gysz. három korona-nteza 26.— 
<v.abhrrWilgIier városháztéren. — Schernhof- 
*,ef, ®z7 * «nagy Kristtíflioz“ czimzett gyógy-
taraban, Knstóf-ter sarkán, és idősb Dr. Wagner D. 
gyogytaraban, váezi-boulevard 59. — Egressv B. evó»v
v4,tr;Utüa^r T*1!^ J: «dv. gyógyszertárában0 a 
váiban. Wlaschek E. gyógyszertárában a Krisztina­
városban. — Frnm J. Schwartzmayer K. gysz. Vízivá­
ros fő-uteza. - Eiszdorfer G. gysz. Tabánban (Ráez- 
város) fő-uteza. — Alsd-Eendván: Kis B.-nál. — 
AradoniRozsnyai M. gyógyszer, urnái. — Be- 
rettyrt-Fjfaínn : Sárréthy L — Békés-Fsa- 
bftn : Vaiságb B. - Büd-Szent-Mihálvon T Lu 
káes I*. — Behreczenhen: dr. Rótbschaek V. E., 
Tamassy K. Góltl N. és Orvényi 0. — öuna-FöIdvA- 
ron : Nádhera P. — Egerben: Sehuttig J., Köllner 
Lőr es Buzath L. gyógysz! - Eperjesen; Isépy Gy.
— Érsek tij vú rőt t: Őonlegner J. - - GvöngvösOn • 
Mersits N. — Győrött: Lehner F. — Huszton: Ke­
resztes S. — Jászberényben: Tesehler E — Ka- 
poBTärtt: Kecskéssy T. - Kassán: Koreglkö A, 
Wandrasehek K., Megay G. és Hegedűs L. Karczagon: 
Báthory B. - Késmárkon : Genersisch C. A. — Ko- 
maromban: Grötsckel Zs. és Schmidthauer A. finn- 
Madarason: Jung K. Losonczon: Kirchner D. és 
Plichta L. Léván: Boleman E. Mező-Berénybeu • 
Bafan.yi N. M.-Tnr: Borbás J. Miskolczon: Dr 
Csathi, Szabó es Mayer R. gyógysz. M.-Szlgeten : Hédej 

~~ Bitrowiczon : Krstonosies A. fiainál. N.-Ka- 
nizsán : Prager Béla és Belus J. — N.-Károlyban:
Sotér J. >Körösön: Medveezky Gy. IV.-Szom - 
nvw í,antoíselí R- — N.-Váradon: Huzella M 
i* 1l0Ín,áLJ//yöxgy- Nyíregyházán : Korányi J. gysz 
Szopkó Alfréd gyógyszerész és Kovács S. Pakson: Mala-'
tórv kR S" Pnf“!**! siP6®z,J" Pozsonyban: Pisz- 
í”y : Fekete N. Blmaszomba-
ton V Hamallár K. — Bozsnyőn: dr. Póseh J 
gysz és Hirsch J N. - S.-A.-IJjhelyen: Gallik G. és 
Pintér F. — Sümegen: Stumborszky L. Szabad- 
hA.11’ Joó J- — Szathmáron: Bossin J , Dr Len- 
gyel M és Böszörmény! J. gyógysz. - Szegeden: Ko- 
vacs Albert. — Sz.-Fehérvárott: Braun J., — Szé- 

hídon : Szai.ó J. — Szombathelyen • Pillieh F Tarpán: Mohó T. Temesvárod TSayÄn 
Jabner C. M. gyógysz. és Pap J. Tlsza-Lökön : Pintér p’
TÁ'í»nk0" :n R®y^0 G-—Técsőn : Ágoston Gy. -' 
Tokajban: Dr. Juhasz P. Ungvárott: Lám S Prä nil 
M- gyógyszer. Speck J., Feltsárszky A. és Kransz A — 
Veszprémben : Ferenezy K. — Villányon • Fe
L E Vdéívor!záJejM i - «»Romban: Steel 
w„if i i Kolozsvárit: Valentin! Atíz «• J- é® Biró J- Brassőn: Schuster K. L. és Gveri 
tyánffy es Verzar. — M.- Vásárhelyit: Bucher M^ 
Szászváros: Rekert E. K. ~

Ezen kitinig baiásn, nem eléggé ajánlható gyógytapasz kéaiiWje 
Eortl László. Lak.: Budapest, I, kér. Nándor-utcza 145. sz.

^Coaks
darabokban valamint diószenet meidingi és sza­
bályzó kályhák szamára;

Porosz „Laura“ szalonszén
Poroszország legjobb szene, továbbá

Baglási szalonszén
a tarjám széntelep elismert legjobb szene mindig 
készletben tarfatik és olcsó áron kapható „EDER“ 
legrégibb fütőanyag-üzlet központi irodájában

Ferencziek-tere 4- szám. I

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-rakiár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor- 
nokokj törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, tavirda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magan-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek magukat szabály szerint olcsón és jói felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
s m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszárnva. 
B é c s, Máriahilferstrasse, Stiftskaserne
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A kimutatott egyedüli hatásos 

törzsorvos Sehraidt-féle
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a leghíresebb bécsi különleges orvos 
által javítva,

IZpIÜSlig
Strasse 40. Magyarorszagban pedig Tarczau 
gyógyszerész „mai Temesi-éroU kaphat? ^ ' H

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

Fontos, távot-, rövid- és gyengelátóknak.
A legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczi-uteza 12. szám.
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